
Q1. Beaucoup de choses ont changé dans le monde au cours des 20 dernières années.
Diriez-vous que, au total, ces changements ont été pour vous-même :

Tout à fait
bénéfiques

Plutôt
bénéfiques

ST
Bénéfiques

Neutres
Plutôt pas
bénéfiques

Pas du tout
bénéfiques

ST Pas
bénéfiques

ENSEMBLE ..................................................................................... 9,6 43,1 52,6 25,2 17,8 4,3 22,1

Sexe

Un homme .................................................................................... 9,7 45,3 55,0 23,9 16,1 5,0 21,1

Une femme ................................................................................... 9,4 40,9 50,3 26,5 19,5 3,7 23,2

Age

18-34 ............................................................................................. 13,7 44,5 58,2 22,8 16,9 2,1 19,0

35-49 ............................................................................................. 7,3 43,2 50,5 25,3 18,1 6,1 24,2

50-59 ............................................................................................. 5,3 39,3 44,6 28,8 21,8 4,9 26,6

60+ ................................................................................................ 10,4 43,8 54,2 25,4 16,0 4,4 20,4

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 13,7 44,5 58,2 22,8 16,9 2,1 19,0

ST 35-59 ans ................................................................................ 6,6 41,7 48,3 26,6 19,5 5,7 25,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 10,4 43,8 54,2 25,4 16,0 4,4 20,4

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 15,3 50,7 66,0 20,1 12,0 1,9 13,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 8,0 46,5 54,5 22,8 19,4 3,2 22,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 9,0 37,2 46,2 30,7 17,7 5,4 23,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 7,5 37,8 45,3 28,1 20,2 6,4 26,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 12,1 48,9 61,0 23,0 13,7 2,3 16,0

La mondialisation est une menace ............................................... 6,9 36,9 43,8 27,6 22,1 6,5 28,6

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 7,9 43,6 51,5 18,6 24,1 5,8 29,9

Assez ............................................................................................ 12,0 42,3 54,3 24,8 16,6 4,4 20,9

Peu ................................................................................................ 8,1 46,3 54,3 27,4 16,4 1,9 18,3

Pas du tout .................................................................................... 6,7 31,6 38,2 35,5 15,0 11,3 26,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 10,7 42,7 53,4 22,9 18,9 4,8 23,7

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 7,8 43,6 51,4 28,8 16,1 3,6 19,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 8,0 39,3 47,3 28,1 20,2 4,4 24,6

21 ans ou plus ............................................................................... 10,8 48,8 59,7 21,0 15,3 4,0 19,3

En cours de formation .................................................................. 14,3 36,0 50,3 29,1 14,4 6,1 20,6

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 8,9 42,8 51,8 27,2 17,5 3,6 21,1

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 9,4 45,1 54,5 22,3 17,4 5,9 23,3

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 11,4 40,8 52,2 20,6 21,5 5,7 27,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 24,2 31,9 56,2 31,5 12,3 12,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,8 30,5 34,4 30,0 16,5 19,2 35,6

2 .................................................................................................... 5,6 46,8 52,3 24,5 23,2 23,2

3 .................................................................................................... 9,6 51,6 61,3 14,9 18,0 5,8 23,8

4 .................................................................................................... 6,5 51,9 58,5 25,1 11,9 4,5 16,5

5 .................................................................................................... 7,9 41,9 49,7 27,4 18,1 4,7 22,8

6 .................................................................................................... 16,5 35,6 52,2 23,5 22,7 1,7 24,4

7 .................................................................................................... 14,2 42,7 56,9 24,4 15,8 2,8 18,7

8 .................................................................................................... 7,7 48,2 55,9 28,8 12,2 3,1 15,2

9 .................................................................................................... 4,4 42,3 46,7 21,1 27,8 4,5 32,2

10 Très à droite ............................................................................. 12,2 22,2 34,4 34,2 25,7 5,7 31,4

ST à gauche .................................................................................. 7,3 49,1 56,5 21,6 16,1 5,9 21,9

ST à droite .................................................................................... 12,7 39,9 52,6 25,7 18,7 2,9 21,7
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Q2. Avez-vous le sentiment que votre niveau de vie s'est
amélioré ou dégradé ?

Il s'est amélioré Il est resté stable Il s'est dégradé

ENSEMBLE ..................................................................................... 37,8 32,1 30,2

Sexe

Un homme .................................................................................... 39,1 32,7 28,2

Une femme ................................................................................... 36,5 31,4 32,1

Age

18-34 ............................................................................................. 54,4 25,5 20,1

35-49 ............................................................................................. 34,7 32,8 32,5

50-59 ............................................................................................. 27,0 31,8 41,3

60+ ................................................................................................ 31,4 37,8 30,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 54,4 25,5 20,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 31,8 32,4 35,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 31,4 37,8 30,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 52,4 32,5 15,1

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 44,4 32,2 23,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 36,3 28,4 35,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 23,5 33,2 43,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 44,9 32,7 22,4

La mondialisation est une menace ............................................... 30,2 31,4 38,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 33,6 33,2 33,2

Assez ............................................................................................ 41,5 30,3 28,2

Peu ................................................................................................ 37,3 34,6 28,1

Pas du tout .................................................................................... 29,3 27,6 43,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 39,0 31,2 29,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 35,9 33,3 30,8

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 34,6 30,9 34,5

21 ans ou plus ............................................................................... 40,6 33,6 25,8

En cours de formation .................................................................. 45,8 31,2 22,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 36,9 32,8 30,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 37,2 32,0 30,8

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 40,6 29,1 30,3

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 62,6 25,7 11,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 23,8 33,1 43,1

2 .................................................................................................... 29,5 41,5 29,0

3 .................................................................................................... 41,5 27,8 30,7

4 .................................................................................................... 48,1 28,2 23,7

5 .................................................................................................... 34,6 31,5 33,9

6 .................................................................................................... 40,4 34,5 25,2

7 .................................................................................................... 37,5 31,9 30,6

8 .................................................................................................... 42,5 39,0 18,5

9 .................................................................................................... 29,3 42,3 28,4

10 Très à droite ............................................................................. 34,2 23,0 42,8

ST à gauche .................................................................................. 41,0 30,1 28,9

ST à droite .................................................................................... 38,5 33,9 27,6
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Q3. Diriez-vous que votre style de vie est aujourd'hui menacé ?

Tout à fait
menacé

Plutôt menacé ST Menacé
Plutôt pas
menacé

Pas du tout
menacé

ST Pas menacé

ENSEMBLE ..................................................................................... 7,3 41,4 48,7 39,9 11,4 51,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 9,1 44,1 53,2 37,7 9,1 46,8

Une femme ................................................................................... 5,6 38,8 44,4 42,0 13,6 55,6

Age

18-34 ............................................................................................. 6,6 37,1 43,7 43,8 12,5 56,3

35-49 ............................................................................................. 8,9 42,6 51,5 38,8 9,7 48,5

50-59 ............................................................................................. 9,4 39,5 48,9 43,0 8,1 51,1

60+ ................................................................................................ 5,2 45,4 50,6 35,3 14,1 49,4

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 6,6 37,1 43,7 43,8 12,5 56,3

ST 35-59 ans ................................................................................ 9,1 41,5 50,5 40,4 9,1 49,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 5,2 45,4 50,6 35,3 14,1 49,4

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 6,6 38,5 45,1 41,8 13,1 54,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 6,6 43,1 49,7 42,7 7,7 50,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 7,2 43,6 50,8 38,0 11,2 49,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 8,4 40,9 49,3 37,1 13,6 50,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 3,8 36,5 40,3 46,4 13,2 59,7

La mondialisation est une menace ............................................... 11,0 46,5 57,5 32,9 9,5 42,5

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 14,2 37,2 51,4 40,6 8,1 48,6

Assez ............................................................................................ 6,4 45,6 52,0 35,1 12,9 48,0

Peu ................................................................................................ 3,0 40,7 43,8 44,3 11,9 56,2

Pas du tout .................................................................................... 14,2 30,8 44,9 45,6 9,4 55,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 8,8 43,0 51,8 36,8 11,4 48,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 5,1 38,9 44,0 44,6 11,4 56,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 7,0 41,1 48,1 40,6 11,3 51,9

21 ans ou plus ............................................................................... 7,1 43,0 50,1 38,2 11,8 49,9

En cours de formation .................................................................. 10,9 33,9 44,7 45,0 10,2 55,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 7,0 40,8 47,8 41,5 10,7 52,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 8,4 40,5 48,9 36,6 14,5 51,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 7,6 46,8 54,5 40,0 5,5 45,5

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 43,0 43,0 31,5 25,5 57,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,8 60,0 63,7 32,4 3,9 36,3

2 .................................................................................................... 5,9 31,2 37,1 39,0 24,0 62,9

3 .................................................................................................... 3,8 35,4 39,2 48,6 12,3 60,8

4 .................................................................................................... 3,7 36,7 40,4 48,7 10,9 59,6

5 .................................................................................................... 8,1 41,3 49,5 37,2 13,3 50,5

6 .................................................................................................... 6,4 45,0 51,4 41,3 7,3 48,6

7 .................................................................................................... 5,2 40,3 45,6 42,5 11,9 54,4

8 .................................................................................................... 4,0 52,3 56,2 35,6 8,2 43,8

9 .................................................................................................... 16,1 41,8 57,9 38,1 4,0 42,1

10 Très à droite ............................................................................. 36,6 37,7 74,4 17,0 8,6 25,6

ST à gauche .................................................................................. 4,0 37,8 41,8 45,9 12,3 58,2

ST à droite .................................................................................... 8,9 44,0 52,9 38,1 9,0 47,1
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Q4. Comment pensez-vous que vos enfants ou ceux de votre
famille vivront dans la société [de votre pays] de demain ?

Mieux que vous Aussi bien que vous Moins bien que vous

ENSEMBLE ..................................................................................... 11,2 39,9 48,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 12,1 40,1 47,8

Une femme ................................................................................... 10,4 39,7 49,9

Age

18-34 ............................................................................................. 13,0 39,5 47,5

35-49 ............................................................................................. 12,7 41,3 46,0

50-59 ............................................................................................. 10,1 39,0 50,9

60+ ................................................................................................ 8,8 39,4 51,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 13,0 39,5 47,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 11,7 40,4 47,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 8,8 39,4 51,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 12,8 46,5 40,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 8,7 41,1 50,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 12,9 38,6 48,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 11,6 35,2 53,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 14,7 45,8 39,5

La mondialisation est une menace ............................................... 7,6 33,6 58,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 10,3 32,2 57,5

Assez ............................................................................................ 11,2 40,9 47,8

Peu ................................................................................................ 11,3 43,7 45,0

Pas du tout .................................................................................... 13,3 36,7 50,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 11,0 38,2 50,9

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 11,7 42,5 45,9

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 10,6 40,1 49,3

21 ans ou plus ............................................................................... 11,7 40,6 47,7

En cours de formation .................................................................. 13,8 33,7 52,5

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 10,2 39,5 50,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 13,6 42,4 44,0

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 11,2 34,3 54,5

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,6 50,3 37,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 19,9 30,3 49,8

2 .................................................................................................... 15,3 21,3 63,4

3 .................................................................................................... 11,2 44,4 44,4

4 .................................................................................................... 13,8 42,2 44,0

5 .................................................................................................... 13,0 43,4 43,6

6 .................................................................................................... 7,5 38,8 53,6

7 .................................................................................................... 7,0 39,7 53,3

8 .................................................................................................... 9,0 32,7 58,3

9 .................................................................................................... 8,5 42,3 49,3

10 Très à droite ............................................................................. 9,1 26,4 64,5

ST à gauche .................................................................................. 13,6 39,4 47,1

ST à droite .................................................................................... 7,9 37,0 55,2
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Q5. Et pour votre pays, comment pensez-vous qu'il sera
demain ?

Mieux qu'aujourd'hui
Aussi bien

qu'aujourd'hui
Moins bien

qu'aujourd'hui

ENSEMBLE ..................................................................................... 9,0 41,6 49,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 8,4 42,9 48,7

Une femme ................................................................................... 9,5 40,3 50,2

Age

18-34 ............................................................................................. 12,1 40,8 47,1

35-49 ............................................................................................. 9,4 41,8 48,7

50-59 ............................................................................................. 3,4 40,9 55,7

60+ ................................................................................................ 8,9 42,5 48,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 12,1 40,8 47,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 7,2 41,5 51,3

ST 60 ans et plus .......................................................................... 8,9 42,5 48,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 9,6 48,7 41,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 8,0 41,0 51,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 13,2 36,1 50,7

Inactive / Unemployed .................................................................. 7,6 40,0 52,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 11,9 50,1 38,0

La mondialisation est une menace ............................................... 5,9 32,6 61,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 10,8 34,2 55,0

Assez ............................................................................................ 9,0 44,6 46,5

Peu ................................................................................................ 7,5 44,0 48,4

Pas du tout .................................................................................... 11,0 32,5 56,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 9,5 41,3 49,1

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 8,2 42,0 49,9

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 8,7 39,2 52,1

21 ans ou plus ............................................................................... 8,2 44,3 47,5

En cours de formation .................................................................. 16,8 42,9 40,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 7,4 41,3 51,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 12,4 45,4 42,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 9,3 35,3 55,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,8 30,7 56,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 7,7 30,6 61,7

2 .................................................................................................... 6,1 38,9 55,0

3 .................................................................................................... 12,5 51,5 36,0

4 .................................................................................................... 13,7 41,1 45,2

5 .................................................................................................... 10,4 45,2 44,4

6 .................................................................................................... 4,9 41,7 53,5

7 .................................................................................................... 7,8 37,3 54,9

8 .................................................................................................... 3,6 33,4 63,0

9 .................................................................................................... 4,1 38,6 57,3

10 Très à droite ............................................................................. 6,2 24,0 69,8

ST à gauche .................................................................................. 11,8 43,8 44,5

ST à droite .................................................................................... 5,7 36,6 57,7
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Q13. [Dans votre pays], diriez-vous que la démocratie fonctionne :

Très bien Assez bien ST Bien Assez mal Très mal ST Mal

ENSEMBLE ..................................................................................... 13,8 65,5 79,3 17,1 3,6 20,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 15,3 64,3 79,6 16,1 4,3 20,4

Une femme ................................................................................... 12,3 66,7 79,0 18,0 2,9 21,0

Age

18-34 ............................................................................................. 10,1 74,5 84,6 10,4 5,0 15,4

35-49 ............................................................................................. 15,6 58,3 74,0 22,0 4,1 26,0

50-59 ............................................................................................. 12,1 64,6 76,7 20,9 2,4 23,3

60+ ................................................................................................ 16,5 64,5 81,1 16,2 2,7 18,9

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 10,1 74,5 84,6 10,4 5,0 15,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 14,3 60,7 75,0 21,6 3,4 25,0

ST 60 ans et plus .......................................................................... 16,5 64,5 81,1 16,2 2,7 18,9

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 18,7 68,1 86,8 12,1 1,0 13,2

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 12,8 65,9 78,6 17,4 3,9 21,4

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 9,1 63,8 73,0 21,1 5,9 27,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 13,5 64,3 77,9 18,1 4,0 22,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 16,0 71,9 88,0 10,0 2,0 12,0

La mondialisation est une menace ............................................... 11,4 58,8 70,2 24,4 5,3 29,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 22,3 54,1 76,4 18,1 5,5 23,6

Assez ............................................................................................ 14,6 68,8 83,4 14,2 2,4 16,6

Peu ................................................................................................ 9,9 70,4 80,3 18,0 1,7 19,7

Pas du tout .................................................................................... 4,5 54,4 58,9 26,6 14,5 41,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 17,0 64,2 81,2 15,4 3,4 18,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 9,0 67,5 76,4 19,5 4,1 23,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 11,7 65,5 77,2 18,8 4,1 22,8

21 ans ou plus ............................................................................... 16,4 63,8 80,2 16,4 3,4 19,8

En cours de formation .................................................................. 13,8 77,3 91,1 7,5 1,4 8,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 13,4 64,3 77,7 18,1 4,2 22,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 13,9 66,8 80,7 16,1 3,3 19,3

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 15,9 68,1 84,1 14,2 1,8 15,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,3 75,2 87,5 12,5 12,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 11,4 54,8 66,2 30,2 3,6 33,8

2 .................................................................................................... 35,6 54,0 89,6 10,4 10,4

3 .................................................................................................... 19,9 69,9 89,8 10,2 10,2

4 .................................................................................................... 17,7 71,2 88,9 11,1 11,1

5 .................................................................................................... 9,9 68,2 78,1 18,5 3,4 21,9

6 .................................................................................................... 15,9 62,8 78,7 17,8 3,5 21,3

7 .................................................................................................... 11,3 69,1 80,4 17,4 2,2 19,6

8 .................................................................................................... 15,1 57,6 72,7 20,7 6,6 27,3

9 .................................................................................................... 17,0 46,4 63,4 20,8 15,8 36,6

10 Très à droite ............................................................................. 3,1 52,0 55,1 22,8 22,1 44,9

ST à gauche .................................................................................. 20,1 67,0 87,1 12,5 0,3 12,9

ST à droite .................................................................................... 13,0 61,9 74,9 18,9 6,2 25,1
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Q14. Avez-vous le sentiment de pouvoir vous exprimer librement ?

Tout à fait Plutôt ST Oui Plutôt pas Pas du tout ST Non

ENSEMBLE ..................................................................................... 36,4 47,1 83,5 13,9 2,6 16,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 39,5 45,6 85,2 11,5 3,4 14,8

Une femme ................................................................................... 33,3 48,5 81,9 16,2 1,9 18,1

Age

18-34 ............................................................................................. 32,4 50,5 82,9 13,6 3,5 17,1

35-49 ............................................................................................. 31,7 48,2 79,9 16,3 3,9 20,1

50-59 ............................................................................................. 35,6 46,7 82,3 15,3 2,3 17,7

60+ ................................................................................................ 45,2 43,1 88,3 11,0 0,7 11,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 32,4 50,5 82,9 13,6 3,5 17,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 33,2 47,6 80,8 15,9 3,3 19,2

ST 60 ans et plus .......................................................................... 45,2 43,1 88,3 11,0 0,7 11,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 42,5 45,3 87,8 11,2 1,0 12,2

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 35,8 46,8 82,7 14,9 2,4 17,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 26,9 49,8 76,7 19,0 4,3 23,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 37,1 47,4 84,4 12,5 3,1 15,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 42,0 47,1 89,1 9,4 1,5 10,9

La mondialisation est une menace ............................................... 30,4 47,2 77,6 18,6 3,8 22,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 49,0 33,4 82,4 12,9 4,7 17,6

Assez ............................................................................................ 40,3 45,4 85,7 12,9 1,4 14,3

Peu ................................................................................................ 26,7 57,8 84,5 14,8 0,6 15,5

Pas du tout .................................................................................... 24,3 44,4 68,8 18,2 13,0 31,2

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 43,0 41,7 84,7 12,9 2,4 15,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 26,3 55,4 81,7 15,4 2,9 18,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 35,3 46,8 82,0 14,8 3,2 18,0

21 ans ou plus ............................................................................... 37,4 46,9 84,4 13,7 1,9 15,6

En cours de formation .................................................................. 38,3 51,3 89,6 7,4 2,9 10,4

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 35,2 47,3 82,5 14,5 3,0 17,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 38,3 45,8 84,1 12,9 2,9 15,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 36,9 51,0 87,8 12,2 12,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 43,0 38,7 81,7 18,3 18,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 46,5 34,5 81,0 11,1 7,9 19,0

2 .................................................................................................... 39,4 52,6 92,0 8,0 8,0

3 .................................................................................................... 53,2 30,5 83,7 15,3 1,0 16,3

4 .................................................................................................... 46,3 45,5 91,8 8,2 8,2

5 .................................................................................................... 31,9 51,0 82,9 14,7 2,4 17,1

6 .................................................................................................... 31,3 54,7 86,0 12,2 1,8 14,0

7 .................................................................................................... 32,4 51,0 83,4 14,4 2,2 16,6

8 .................................................................................................... 34,8 41,0 75,8 20,1 4,1 24,2

9 .................................................................................................... 33,6 46,6 80,2 8,0 11,8 19,8

10 Très à droite ............................................................................. 28,5 40,5 69,0 20,4 10,6 31,0

ST à gauche .................................................................................. 48,1 39,6 87,7 11,1 1,1 12,3

ST à droite .................................................................................... 32,3 48,8 81,1 15,1 3,9 18,9
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Q15. Ddiriez-vous qu'aujourd'hui la démocratie dans votre pays
profite davantage :

aux hommes qu'aux
femmes

aux femmes qu'aux
hommes

aux femmes et aux
hommes de la même

façon

ENSEMBLE ..................................................................................... 30,1 4,6 65,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 22,0 6,1 71,9

Une femme ................................................................................... 37,9 3,1 59,0

Age

18-34 ............................................................................................. 28,2 6,2 65,6

35-49 ............................................................................................. 29,4 3,4 67,2

50-59 ............................................................................................. 32,2 2,2 65,6

60+ ................................................................................................ 31,3 5,5 63,2

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 28,2 6,2 65,6

ST 35-59 ans ................................................................................ 30,4 3,0 66,6

ST 60 ans et plus .......................................................................... 31,3 5,5 63,2

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 26,3 6,0 67,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 31,8 3,6 64,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 27,8 3,7 68,6

Inactive / Unemployed .................................................................. 32,1 4,9 63,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 26,4 4,6 69,0

La mondialisation est une menace ............................................... 33,9 4,5 61,5

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 29,2 3,1 67,8

Assez ............................................................................................ 27,4 4,6 68,1

Peu ................................................................................................ 32,3 4,4 63,3

Pas du tout .................................................................................... 38,4 9,1 52,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 27,9 4,1 68,0

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 33,4 5,2 61,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 30,5 5,5 64,0

21 ans ou plus ............................................................................... 30,7 3,4 65,9

En cours de formation .................................................................. 22,9 4,4 72,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 31,7 4,4 63,9

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 27,8 5,1 67,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 28,4 3,7 67,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 19,3 6,6 74,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 57,8 3,5 38,8

2 .................................................................................................... 31,0 69,0

3 .................................................................................................... 38,3 61,7

4 .................................................................................................... 27,7 2,7 69,6

5 .................................................................................................... 31,5 6,7 61,8

6 .................................................................................................... 35,6 2,8 61,6

7 .................................................................................................... 19,1 8,8 72,1

8 .................................................................................................... 17,5 2,7 79,8

9 .................................................................................................... 28,5 71,5

10 Très à droite ............................................................................. 31,8 2,6 65,6

ST à gauche .................................................................................. 35,0 1,4 63,5

ST à droite .................................................................................... 25,3 4,7 70,0
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Q16. Indiquez si la phrase est importante ou pas pour le bon fonctionnement de la démocratie...

Pouvoir manifester, aller dans la rue, contester

Tout à fait
important

Plutôt important ST Important
Plutôt pas
important

Pas du tout
important

ST Pas
important

ENSEMBLE ..................................................................................... 34,5 39,0 73,5 20,7 5,8 26,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 34,7 39,8 74,6 18,7 6,8 25,4

Une femme ................................................................................... 34,3 38,2 72,5 22,6 4,9 27,5

Age

18-34 ............................................................................................. 32,7 36,3 68,9 24,4 6,7 31,1

35-49 ............................................................................................. 37,4 40,1 77,5 18,5 4,0 22,5

50-59 ............................................................................................. 29,5 37,7 67,2 24,4 8,4 32,8

60+ ................................................................................................ 36,4 41,4 77,8 16,9 5,3 22,2

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 32,7 36,3 68,9 24,4 6,7 31,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 34,4 39,2 73,6 20,7 5,6 26,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 36,4 41,4 77,8 16,9 5,3 22,2

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 35,0 37,7 72,7 21,0 6,3 27,3

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 36,0 35,8 71,9 23,1 5,1 28,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 28,0 44,6 72,5 20,6 6,9 27,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 35,9 40,1 75,9 18,4 5,7 24,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 32,4 43,4 75,8 19,1 5,1 24,2

La mondialisation est une menace ............................................... 36,8 34,4 71,2 22,2 6,6 28,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 51,4 27,5 78,9 14,7 6,4 21,1

Assez ............................................................................................ 36,0 42,7 78,8 17,4 3,8 21,2

Peu ................................................................................................ 25,9 41,6 67,5 24,9 7,6 32,5

Pas du tout .................................................................................... 20,6 36,2 56,7 35,3 7,9 43,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 40,8 38,0 78,8 16,6 4,6 21,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 24,9 40,6 65,5 26,8 7,7 34,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 30,9 40,1 71,0 22,9 6,2 29,0

21 ans ou plus ............................................................................... 36,8 38,7 75,5 18,9 5,6 24,5

En cours de formation .................................................................. 49,2 32,2 81,4 13,9 4,7 18,6

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 31,5 40,9 72,4 21,2 6,3 27,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 37,9 38,9 76,7 17,9 5,4 23,3

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 42,2 31,4 73,6 23,7 2,8 26,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 43,0 18,8 61,8 25,4 12,8 38,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 74,9 17,8 92,7 7,3 7,3

2 .................................................................................................... 59,9 18,8 78,7 18,4 2,9 21,3

3 .................................................................................................... 47,5 40,7 88,2 10,8 1,0 11,8

4 .................................................................................................... 37,2 41,1 78,3 18,7 3,1 21,7

5 .................................................................................................... 32,9 41,8 74,7 21,0 4,3 25,3

6 .................................................................................................... 25,0 44,0 69,0 23,9 7,1 31,0

7 .................................................................................................... 30,9 32,9 63,8 28,6 7,6 36,2

8 .................................................................................................... 21,5 40,3 61,8 29,0 9,1 38,2

9 .................................................................................................... 20,3 45,8 66,1 12,9 21,0 33,9

10 Très à droite ............................................................................. 33,5 33,6 67,0 15,8 17,2 33,0

ST à gauche .................................................................................. 47,5 36,0 83,5 13,8 2,7 16,5

ST à droite .................................................................................... 26,9 38,5 65,4 25,1 9,5 34,6
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Q16. Indiquez si la phrase est importante ou pas pour le bon fonctionnement de la démocratie...

Pourvoir participer soi-même à la prise de décision

Tout à fait
important

Plutôt important ST Important
Plutôt pas
important

Pas du tout
important

ST Pas
important

ENSEMBLE ..................................................................................... 68,2 28,3 96,5 2,8 0,7 3,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 64,5 32,0 96,5 2,9 0,6 3,5

Une femme ................................................................................... 71,7 24,7 96,5 2,7 0,8 3,5

Age

18-34 ............................................................................................. 68,8 26,3 95,1 3,7 1,1 4,9

35-49 ............................................................................................. 72,0 25,3 97,3 2,0 0,7 2,7

50-59 ............................................................................................. 66,1 32,2 98,3 1,1 0,6 1,7

60+ ................................................................................................ 65,1 30,8 95,9 3,7 0,4 4,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 68,8 26,3 95,1 3,7 1,1 4,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 69,8 27,9 97,7 1,7 0,6 2,3

ST 60 ans et plus .......................................................................... 65,1 30,8 95,9 3,7 0,4 4,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 66,4 31,6 98,0 2,0 2,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 70,0 27,1 97,0 2,6 0,3 3,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 68,1 27,8 95,9 2,9 1,2 4,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 67,9 27,5 95,4 3,4 1,2 4,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 68,6 28,6 97,2 2,4 0,4 2,8

La mondialisation est une menace ............................................... 67,8 28,0 95,8 3,2 1,0 4,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 82,8 16,6 99,4 0,6 0,6

Assez ............................................................................................ 70,6 26,5 97,1 2,7 0,2 2,9

Peu ................................................................................................ 60,1 35,4 95,5 3,6 0,9 4,5

Pas du tout .................................................................................... 53,1 37,1 90,1 7,2 2,6 9,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 74,4 23,4 97,8 1,8 0,3 2,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 58,8 35,7 94,5 4,2 1,2 5,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 66,1 29,0 95,1 3,9 0,9 4,9

21 ans ou plus ............................................................................... 71,8 26,2 98,0 1,8 0,3 2,0

En cours de formation .................................................................. 62,1 36,1 98,2 1,8 1,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 69,3 27,5 96,8 2,5 0,7 3,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 66,6 29,5 96,1 3,2 0,7 3,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 64,7 31,4 96,1 2,8 1,1 3,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 75,4 18,5 93,9 6,1 6,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 81,2 11,5 92,7 3,5 3,9 7,3

2 .................................................................................................... 76,8 23,2 100,0

3 .................................................................................................... 77,4 20,7 98,1 0,9 1,0 1,9

4 .................................................................................................... 73,2 25,1 98,3 1,7 1,7

5 .................................................................................................... 63,6 33,1 96,7 2,8 0,6 3,3

6 .................................................................................................... 63,5 32,4 95,8 4,2 4,2

7 .................................................................................................... 67,6 28,3 96,0 3,2 0,9 4,0

8 .................................................................................................... 66,4 27,7 94,1 5,9 5,9

9 .................................................................................................... 65,1 26,1 91,2 4,7 4,1 8,8

10 Très à droite ............................................................................. 79,2 18,1 97,3 2,7 2,7

ST à gauche .................................................................................. 76,0 21,9 97,9 1,4 0,7 2,1

ST à droite .................................................................................... 67,1 28,3 95,4 3,8 0,8 4,6
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Q16. Indiquez si la phrase est importante ou pas pour le bon fonctionnement de la démocratie...

Pouvoir voter pour les candidats de son choix

Tout à fait
important

Plutôt important ST Important
Plutôt pas
important

Pas du tout
important

ST Pas
important

ENSEMBLE ..................................................................................... 66,9 28,2 95,1 3,9 0,9 4,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 66,6 28,3 94,9 3,9 1,2 5,1

Une femme ................................................................................... 67,2 28,2 95,3 4,0 0,7 4,7

Age

18-34 ............................................................................................. 59,3 33,9 93,3 5,7 1,1 6,7

35-49 ............................................................................................. 69,4 27,3 96,7 2,4 0,9 3,3

50-59 ............................................................................................. 67,5 26,8 94,3 3,3 2,4 5,7

60+ ................................................................................................ 71,2 24,6 95,9 4,1 4,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 59,3 33,9 93,3 5,7 1,1 6,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 68,7 27,1 95,8 2,8 1,5 4,2

ST 60 ans et plus .......................................................................... 71,2 24,6 95,9 4,1 4,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 65,2 29,1 94,4 4,9 0,7 5,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 66,0 29,5 95,5 3,5 1,0 4,5

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 62,7 31,2 93,9 4,9 1,3 6,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 70,6 25,3 95,9 3,2 0,9 4,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 66,3 29,8 96,1 3,3 0,7 3,9

La mondialisation est une menace ............................................... 67,5 26,6 94,2 4,6 1,2 5,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 84,4 12,9 97,4 1,6 1,0 2,6

Assez ............................................................................................ 72,0 24,9 96,9 2,6 0,5 3,1

Peu ................................................................................................ 56,2 38,1 94,3 5,1 0,6 5,7

Pas du tout .................................................................................... 39,8 43,3 83,0 12,2 4,8 17,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 75,9 21,1 97,0 2,3 0,7 3,0

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 53,2 39,0 92,3 6,4 1,4 7,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 63,1 30,4 93,5 5,6 0,9 6,5

21 ans ou plus ............................................................................... 70,6 26,6 97,2 1,7 1,1 2,8

En cours de formation .................................................................. 73,6 21,6 95,2 4,8 4,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 66,7 28,1 94,8 4,4 0,8 5,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 64,6 30,2 94,8 3,9 1,3 5,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 72,5 24,7 97,1 1,9 0,9 2,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 75,5 24,5 100,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 81,6 7,6 89,2 7,0 3,8 10,8

2 .................................................................................................... 90,9 9,1 100,0

3 .................................................................................................... 73,2 23,7 96,9 2,1 1,0 3,1

4 .................................................................................................... 71,0 26,2 97,2 1,9 0,9 2,8

5 .................................................................................................... 57,9 34,7 92,7 6,1 1,3 7,3

6 .................................................................................................... 71,7 24,1 95,8 3,4 0,9 4,2

7 .................................................................................................... 65,1 30,3 95,5 4,5 4,5

8 .................................................................................................... 70,4 28,4 98,8 1,2 1,2

9 .................................................................................................... 78,3 17,7 95,9 4,1 4,1

10 Très à droite ............................................................................. 71,0 26,1 97,1 2,9 2,9

ST à gauche .................................................................................. 75,3 21,4 96,7 2,3 1,1 3,3

ST à droite .................................................................................... 69,5 26,9 96,4 3,1 0,5 3,6
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Q16. Indiquez si la phrase est importante ou pas pour le bon fonctionnement de la démocratie...

Avoir le droit de dire ce que l’on pense

Tout à fait
important

Plutôt important ST Important
Plutôt pas
important

Pas du tout
important

ST Pas
important

ENSEMBLE ..................................................................................... 81,8 16,5 98,3 1,5 0,3 1,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 81,2 17,1 98,3 1,3 0,4 1,7

Une femme ................................................................................... 82,3 15,9 98,2 1,6 0,2 1,8

Age

18-34 ............................................................................................. 79,3 18,0 97,3 2,3 0,3 2,7

35-49 ............................................................................................. 87,3 11,3 98,6 1,0 0,3 1,4

50-59 ............................................................................................. 77,8 20,6 98,4 1,1 0,6 1,6

60+ ................................................................................................ 81,0 17,6 98,7 1,3 1,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 79,3 18,0 97,3 2,3 0,3 2,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 83,7 14,8 98,5 1,0 0,4 1,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 81,0 17,6 98,7 1,3 1,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 83,6 14,8 98,5 1,5 1,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 85,5 13,9 99,4 0,6 0,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 75,1 21,4 96,5 2,9 0,6 3,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 80,5 17,5 98,0 1,4 0,6 2,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 81,5 17,4 98,9 0,9 0,2 1,1

La mondialisation est une menace ............................................... 82,1 15,5 97,6 2,0 0,4 2,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 95,2 4,8 100,0

Assez ............................................................................................ 82,5 16,3 98,8 1,0 0,2 1,2

Peu ................................................................................................ 74,9 22,8 97,7 2,0 0,3 2,3

Pas du tout .................................................................................... 73,6 19,6 93,2 5,5 1,3 6,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 86,5 12,7 99,2 0,7 0,2 0,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 74,6 22,2 96,8 2,7 0,5 3,2

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 79,6 18,2 97,8 1,7 0,5 2,2

21 ans ou plus ............................................................................... 84,4 14,4 98,9 1,1 1,1

En cours de formation .................................................................. 82,5 15,7 98,2 1,8 1,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 82,0 16,2 98,3 1,4 0,3 1,7

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 79,3 19,3 98,6 1,1 0,3 1,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 84,7 12,4 97,0 3,0 3,0

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 94,2 5,8 100,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 89,2 3,9 93,0 7,0 7,0

2 .................................................................................................... 87,9 12,1 100,0

3 .................................................................................................... 93,7 6,3 100,0

4 .................................................................................................... 87,5 11,7 99,1 0,9 0,9

5 .................................................................................................... 76,0 22,1 98,1 1,3 0,5 1,9

6 .................................................................................................... 77,2 22,0 99,1 0,9 0,9

7 .................................................................................................... 82,9 13,8 96,7 3,3 3,3

8 .................................................................................................... 82,6 16,3 98,8 1,2 1,2

9 .................................................................................................... 79,3 12,6 91,9 4,0 4,1 8,1

10 Très à droite ............................................................................. 88,0 12,0 100,0

ST à gauche .................................................................................. 90,1 8,9 99,0 1,0 1,0

ST à droite .................................................................................... 81,4 16,4 97,9 1,9 0,3 2,1
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Q17. De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus
proche ?

C'est utile de voter car c'est par les
élections que l'on peut faire évoluer

les choses

Voter ne sert pas à grand-chose, les
hommes et femmes politiques ne
tiennent pas compte de la volonté

du peuple

ENSEMBLE ..................................................................................... 76,0 24,0

Sexe

Un homme .................................................................................... 73,5 26,5

Une femme ................................................................................... 78,4 21,6

Age

18-34 ............................................................................................. 80,1 19,9

35-49 ............................................................................................. 72,7 27,3

50-59 ............................................................................................. 72,9 27,1

60+ ................................................................................................ 77,2 22,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 80,1 19,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 72,8 27,2

ST 60 ans et plus .......................................................................... 77,2 22,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 83,3 16,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 75,0 25,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 67,9 32,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 75,7 24,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 82,2 17,8

La mondialisation est une menace ............................................... 69,4 30,6

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 82,3 17,7

Assez ............................................................................................ 80,4 19,6

Peu ................................................................................................ 71,5 28,5

Pas du tout .................................................................................... 54,5 45,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 81,0 19,0

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 68,4 31,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 72,1 27,9

21 ans ou plus ............................................................................... 79,0 21,0

En cours de formation .................................................................. 89,0 11,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 76,0 24,0

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 76,2 23,8

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 77,4 22,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 62,9 37,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 66,2 33,8

2 .................................................................................................... 91,6 8,4

3 .................................................................................................... 90,3 9,7

4 .................................................................................................... 84,9 15,1

5 .................................................................................................... 74,2 25,8

6 .................................................................................................... 72,2 27,8

7 .................................................................................................... 80,2 19,8

8 .................................................................................................... 60,4 39,6

9 .................................................................................................... 62,4 37,6

10 Très à droite ............................................................................. 58,6 41,4

ST à gauche .................................................................................. 85,9 14,1

ST à droite .................................................................................... 70,7 29,3
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Q18. Gouverner le pays de cette façon est/serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou
très mauvaise ...

Avoir à sa tête un homme fort qui n’a pas à se préoccuper du parlement ni des élections

Très bonne Assez bonne ST Bonne Assez mauvaise Très mauvaise ST Mauvaise

ENSEMBLE ..................................................................................... 5,6 21,3 26,9 31,7 41,4 73,1

Sexe

Un homme .................................................................................... 5,9 19,4 25,2 26,7 48,1 74,8

Une femme ................................................................................... 5,3 23,2 28,5 36,5 35,0 71,5

Age

18-34 ............................................................................................. 5,6 24,6 30,2 33,3 36,5 69,8

35-49 ............................................................................................. 4,3 22,7 27,1 32,8 40,1 72,9

50-59 ............................................................................................. 5,6 22,1 27,7 33,8 38,5 72,3

60+ ................................................................................................ 6,7 16,3 23,0 27,9 49,1 77,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 5,6 24,6 30,2 33,3 36,5 69,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 4,8 22,5 27,3 33,2 39,5 72,7

ST 60 ans et plus .......................................................................... 6,7 16,3 23,0 27,9 49,1 77,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 9,7 16,9 26,5 28,5 44,9 73,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 3,7 20,9 24,6 31,1 44,3 75,4

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 4,8 28,0 32,8 32,0 35,1 67,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 4,8 21,5 26,3 34,2 39,5 73,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 5,3 22,7 28,0 32,9 39,2 72,0

La mondialisation est une menace ............................................... 5,8 19,9 25,7 30,6 43,7 74,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 8,0 14,0 21,9 21,7 56,4 78,1

Assez ............................................................................................ 5,1 19,2 24,3 31,5 44,2 75,7

Peu ................................................................................................ 4,9 24,9 29,7 36,7 33,5 70,3

Pas du tout .................................................................................... 5,3 36,7 42,0 36,5 21,5 58,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 6,0 17,6 23,5 28,5 48,0 76,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 4,9 27,0 32,0 36,7 31,3 68,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 6,0 24,9 30,9 32,2 37,0 69,1

21 ans ou plus ............................................................................... 5,4 17,0 22,4 31,2 46,4 77,6

En cours de formation .................................................................. 3,1 20,1 23,1 32,0 44,9 76,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 4,8 20,3 25,1 31,3 43,7 74,9

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 6,6 27,0 33,6 30,6 35,8 66,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 6,5 12,3 18,8 39,5 41,7 81,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 13,3 24,4 37,7 17,7 44,7 62,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 7,4 21,7 29,2 11,2 59,7 70,8

2 .................................................................................................... 2,9 5,5 8,5 29,3 62,2 91,5

3 .................................................................................................... 1,7 14,5 16,3 24,1 59,7 83,7

4 .................................................................................................... 4,0 22,5 26,5 31,8 41,7 73,5

5 .................................................................................................... 5,6 25,6 31,2 33,4 35,3 68,8

6 .................................................................................................... 5,5 21,3 26,8 29,8 43,4 73,2

7 .................................................................................................... 2,8 20,4 23,2 33,9 42,9 76,8

8 .................................................................................................... 7,9 21,5 29,4 41,4 29,2 70,6

9 .................................................................................................... 16,9 4,5 21,4 45,0 33,6 78,6

10 Très à droite ............................................................................. 19,6 22,4 42,0 20,8 37,2 58,0

ST à gauche .................................................................................. 3,4 17,3 20,7 26,6 52,7 79,3

ST à droite .................................................................................... 7,1 20,1 27,1 33,7 39,1 72,9
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Q18. Gouverner le pays de cette façon est/serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou
très mauvaise ...

Que ce soient des experts et non un gouvernement qui décident ce qui leur semble le meilleur
pour le pays

Très bonne Assez bonne ST Bonne Assez mauvaise Très mauvaise ST Mauvaise

ENSEMBLE ..................................................................................... 8,1 37,4 45,5 39,1 15,4 54,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 7,0 34,5 41,5 38,3 20,3 58,5

Une femme ................................................................................... 9,1 40,3 49,4 39,9 10,6 50,6

Age

18-34 ............................................................................................. 9,9 43,9 53,8 35,4 10,8 46,2

35-49 ............................................................................................. 7,3 41,5 48,8 39,2 12,0 51,2

50-59 ............................................................................................. 7,8 33,1 40,9 43,0 16,2 59,1

60+ ................................................................................................ 7,3 29,9 37,2 40,3 22,5 62,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 9,9 43,9 53,8 35,4 10,8 46,2

ST 35-59 ans ................................................................................ 7,5 38,4 45,8 40,6 13,6 54,2

ST 60 ans et plus .......................................................................... 7,3 29,9 37,2 40,3 22,5 62,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 9,6 40,4 50,0 35,8 14,2 50,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 8,5 38,3 46,8 41,1 12,1 53,2

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 9,5 40,1 49,6 37,3 13,0 50,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 6,2 33,6 39,7 40,4 19,9 60,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 8,9 41,2 50,1 39,5 10,4 49,9

La mondialisation est une menace ............................................... 7,2 33,5 40,7 38,7 20,6 59,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 11,0 25,9 36,9 37,0 26,1 63,1

Assez ............................................................................................ 8,3 38,5 46,8 37,6 15,7 53,2

Peu ................................................................................................ 6,4 41,5 47,9 43,0 9,2 52,1

Pas du tout .................................................................................... 6,4 43,7 50,2 36,2 13,6 49,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 9,2 34,5 43,7 37,4 18,9 56,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 6,4 41,9 48,3 41,7 10,0 51,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 8,5 37,6 46,1 39,8 14,1 53,9

21 ans ou plus ............................................................................... 7,5 35,9 43,4 39,4 17,2 56,6

En cours de formation .................................................................. 8,0 46,8 54,8 31,3 13,9 45,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 8,0 36,0 44,0 40,7 15,2 56,0

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 8,2 41,0 49,2 34,1 16,7 50,8

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 7,5 36,8 44,3 42,7 13,0 55,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 13,0 36,3 49,3 37,2 13,5 50,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 19,6 26,5 46,0 38,1 15,8 54,0

2 .................................................................................................... 28,9 28,9 60,0 11,1 71,1

3 .................................................................................................... 5,7 35,4 41,0 43,9 15,0 59,0

4 .................................................................................................... 9,1 44,8 53,9 39,1 7,0 46,1

5 .................................................................................................... 7,8 40,6 48,3 38,5 13,2 51,7

6 .................................................................................................... 7,2 39,7 46,9 34,5 18,5 53,1

7 .................................................................................................... 6,9 31,7 38,6 44,6 16,7 61,4

8 .................................................................................................... 7,3 40,8 48,1 32,1 19,8 51,9

9 .................................................................................................... 8,2 16,7 24,8 41,5 33,7 75,2

10 Très à droite ............................................................................. 22,7 26,4 49,1 20,1 30,8 50,9

ST à gauche .................................................................................. 7,7 37,5 45,2 43,4 11,4 54,8

ST à droite .................................................................................... 8,6 34,5 43,1 36,7 20,2 56,9
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Q18. Gouverner le pays de cette façon est/serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou
très mauvaise ...

Que l’armée dirige le pays

Très bonne Assez bonne ST Bonne Assez mauvaise Très mauvaise ST Mauvaise

ENSEMBLE ..................................................................................... 1,8 9,7 11,5 25,9 62,6 88,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 2,6 7,3 9,9 20,0 70,2 90,1

Une femme ................................................................................... 1,2 12,0 13,2 31,5 55,3 86,8

Age

18-34 ............................................................................................. 3,9 12,8 16,7 30,0 53,3 83,3

35-49 ............................................................................................. 0,7 10,8 11,5 27,6 60,9 88,5

50-59 ............................................................................................. 0,6 8,6 9,2 24,8 65,9 90,8

60+ ................................................................................................ 1,8 6,4 8,1 20,8 71,1 91,9

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 3,9 12,8 16,7 30,0 53,3 83,3

ST 35-59 ans ................................................................................ 0,7 9,9 10,6 26,6 62,8 89,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 1,8 6,4 8,1 20,8 71,1 91,9

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 3,9 7,3 11,2 20,4 68,3 88,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 0,6 10,4 11,1 24,8 64,1 88,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 1,3 12,0 13,3 33,1 53,6 86,7

Inactive / Unemployed .................................................................. 1,7 9,6 11,3 27,0 61,6 88,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 1,8 10,2 12,1 26,2 61,7 87,9

La mondialisation est une menace ............................................... 1,8 9,1 11,0 25,5 63,5 89,0

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 2,7 6,8 9,5 14,6 76,0 90,5

Assez ............................................................................................ 2,1 8,4 10,5 22,9 66,6 89,5

Peu ................................................................................................ 1,2 11,2 12,4 33,3 54,4 87,6

Pas du tout .................................................................................... 1,2 17,9 19,1 39,5 41,3 80,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 2,3 7,9 10,2 20,3 69,5 89,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 1,2 12,4 13,6 34,4 52,0 86,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 1,5 11,1 12,6 29,5 57,9 87,4

21 ans ou plus ............................................................................... 1,8 7,6 9,3 22,0 68,6 90,7

En cours de formation .................................................................. 5,2 12,2 17,4 21,1 61,5 82,6

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 1,3 9,8 11,1 25,0 64,0 88,9

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 2,8 9,8 12,6 29,7 57,7 87,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 2,8 8,6 11,4 20,7 67,9 88,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,6 12,6 31,2 56,3 87,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,7 21,8 25,5 14,9 59,7 74,5

2 .................................................................................................... 18,0 82,0 100,0

3 .................................................................................................... 1,0 1,4 2,4 13,8 83,8 97,6

4 .................................................................................................... 0,9 9,1 10,0 19,4 70,6 90,0

5 .................................................................................................... 1,1 12,2 13,3 31,2 55,5 86,7

6 .................................................................................................... 4,9 8,2 13,1 27,4 59,5 86,9

7 .................................................................................................... 10,1 10,1 24,4 65,5 89,9

8 .................................................................................................... 2,7 9,9 12,6 32,5 54,8 87,4

9 .................................................................................................... 28,2 71,8 100,0

10 Très à droite ............................................................................. 11,7 19,5 31,2 25,9 42,8 68,8

ST à gauche .................................................................................. 1,1 6,3 7,4 16,7 75,9 92,6

ST à droite .................................................................................... 3,1 9,8 12,8 27,3 59,9 87,2

Enquête démocratie européenne - FONDAPOL / Février 2017

Switzerland

PSD Proportion UE



Q18. Gouverner le pays de cette façon est/serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou
très mauvaise ...

Avoir un système politique démocratique avec un Parlement élu qui contrôle le gouvernement

Très bonne Assez bonne ST Bonne Assez mauvaise Très mauvaise ST Mauvaise

ENSEMBLE ..................................................................................... 34,3 54,0 88,3 9,8 1,9 11,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 43,6 46,6 90,2 8,2 1,6 9,8

Une femme ................................................................................... 25,5 61,0 86,5 11,4 2,1 13,5

Age

18-34 ............................................................................................. 25,5 60,3 85,8 11,7 2,5 14,2

35-49 ............................................................................................. 28,9 57,4 86,2 11,9 1,9 13,8

50-59 ............................................................................................. 34,6 55,4 89,9 9,4 0,6 10,1

60+ ................................................................................................ 48,0 43,7 91,8 6,3 1,9 8,2

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 25,5 60,3 85,8 11,7 2,5 14,2

ST 35-59 ans ................................................................................ 31,0 56,6 87,6 11,0 1,4 12,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 48,0 43,7 91,8 6,3 1,9 8,2

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 40,1 48,0 88,1 9,5 2,5 11,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 32,1 56,9 89,0 9,8 1,3 11,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 25,1 60,6 85,7 13,1 1,2 14,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 36,6 52,4 89,0 8,7 2,3 11,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 36,7 54,1 90,8 7,3 1,9 9,2

La mondialisation est une menace ............................................... 31,9 53,8 85,6 12,6 1,8 14,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 61,1 30,9 92,1 6,6 1,3 7,9

Assez ............................................................................................ 34,4 56,8 91,2 7,4 1,5 8,8

Peu ................................................................................................ 24,0 63,2 87,2 11,1 1,8 12,8

Pas du tout .................................................................................... 10,8 56,0 66,8 27,2 6,0 33,2

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 42,7 48,7 91,5 7,1 1,4 8,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 21,6 61,9 83,5 14,0 2,5 16,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 27,0 58,4 85,4 12,8 1,8 14,6

21 ans ou plus ............................................................................... 44,5 47,5 92,0 6,3 1,7 8,0

En cours de formation .................................................................. 29,1 59,3 88,4 8,1 3,5 11,6

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 34,3 55,2 89,5 9,0 1,5 10,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 34,5 51,8 86,3 10,5 3,2 13,7

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 33,2 56,1 89,3 10,7 10,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 38,0 30,5 68,6 24,8 6,7 31,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 43,4 38,7 82,1 17,9 17,9

2 .................................................................................................... 53,6 40,6 94,2 5,8 5,8

3 .................................................................................................... 41,8 53,3 95,2 3,9 0,9 4,8

4 .................................................................................................... 38,4 49,4 87,8 10,5 1,7 12,2

5 .................................................................................................... 28,2 57,3 85,5 11,8 2,7 14,5

6 .................................................................................................... 27,9 60,1 88,1 9,4 2,5 11,9

7 .................................................................................................... 40,6 50,7 91,2 8,8 8,8

8 .................................................................................................... 30,7 60,1 90,8 9,2 9,2

9 .................................................................................................... 31,6 55,9 87,5 8,5 4,1 12,5

10 Très à droite ............................................................................. 44,7 37,5 82,2 11,2 6,6 17,8

ST à gauche .................................................................................. 42,0 48,8 90,8 8,1 1,1 9,2

ST à droite .................................................................................... 34,7 54,5 89,2 9,2 1,6 10,8
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Q18. Gouverner le pays de cette façon est/serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou
très mauvaise ...

Que ce soit les citoyens et non un gouvernement qui décident ce qui leur semble le meilleur
pour le pays

Très bonne Assez bonne ST Bonne Assez mauvaise Très mauvaise ST Mauvaise

ENSEMBLE ..................................................................................... 26,4 46,2 72,6 21,1 6,3 27,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 30,6 42,5 73,1 20,8 6,1 26,9

Une femme ................................................................................... 22,3 49,8 72,1 21,5 6,5 27,9

Age

18-34 ............................................................................................. 24,7 43,8 68,5 20,3 11,2 31,5

35-49 ............................................................................................. 26,4 48,3 74,7 20,3 5,0 25,3

50-59 ............................................................................................. 25,8 49,8 75,6 20,7 3,7 24,4

60+ ................................................................................................ 28,4 44,3 72,7 23,0 4,4 27,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 24,7 43,8 68,5 20,3 11,2 31,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 26,2 48,9 75,0 20,5 4,5 25,0

ST 60 ans et plus .......................................................................... 28,4 44,3 72,7 23,0 4,4 27,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 25,8 41,7 67,5 26,1 6,4 32,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 24,4 53,0 77,4 16,1 6,5 22,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 30,7 44,5 75,1 18,7 6,2 24,9

Inactive / Unemployed .................................................................. 26,5 44,3 70,8 23,2 6,0 29,2

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 23,5 46,6 70,1 23,4 6,5 29,9

La mondialisation est une menace ............................................... 29,5 45,8 75,3 18,7 6,0 24,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 41,6 37,9 79,5 15,4 5,1 20,5

Assez ............................................................................................ 24,1 44,1 68,2 24,2 7,6 31,8

Peu ................................................................................................ 22,9 51,5 74,4 21,0 4,7 25,6

Pas du tout .................................................................................... 16,1 56,0 72,2 19,1 8,7 27,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 29,5 42,2 71,7 21,5 6,8 28,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 21,7 52,3 74,0 20,6 5,4 26,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 26,1 49,8 75,9 18,3 5,8 24,1

21 ans ou plus ............................................................................... 27,8 43,5 71,4 23,9 4,7 28,6

En cours de formation .................................................................. 19,5 34,3 53,7 26,2 20,1 46,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 26,5 47,6 74,1 19,2 6,7 25,9

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 25,4 43,0 68,4 26,4 5,2 31,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 25,8 46,6 72,3 20,0 7,6 27,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 44,3 43,1 87,4 12,6 12,6

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 46,1 34,8 80,9 15,1 4,0 19,1

2 .................................................................................................... 34,2 35,6 69,7 27,3 3,0 30,3

3 .................................................................................................... 23,5 43,9 67,4 26,9 5,8 32,6

4 .................................................................................................... 18,7 49,7 68,4 23,5 8,0 31,6

5 .................................................................................................... 27,3 48,0 75,3 19,9 4,8 24,7

6 .................................................................................................... 23,9 45,5 69,4 23,6 7,0 30,6

7 .................................................................................................... 27,4 46,6 74,0 19,9 6,1 26,0

8 .................................................................................................... 17,8 52,8 70,6 19,8 9,6 29,4

9 .................................................................................................... 33,5 36,9 70,3 16,5 13,2 29,7

10 Très à droite ............................................................................. 45,4 35,0 80,4 11,2 8,4 19,6

ST à gauche .................................................................................. 25,1 44,3 69,4 24,4 6,2 30,6

ST à droite .................................................................................... 26,5 45,9 72,3 19,9 7,7 27,7
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Q19. Avec laquelle des deux affirmations
suivantes êtes-vous le plus d'accord ?

La corruption des
hommes et des femmes

politiques est un
phénomène qui reste très

minoritaire

La plupart des hommes
et des femmes politiques

sont corrompus

ENSEMBLE ..................................................................................... 41,3 58,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 43,1 56,9

Une femme ................................................................................... 39,6 60,4

Age

18-34 ............................................................................................. 34,0 66,0

35-49 ............................................................................................. 38,6 61,4

50-59 ............................................................................................. 40,6 59,4

60+ ................................................................................................ 51,4 48,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 34,0 66,0

ST 35-59 ans ................................................................................ 39,3 60,7

ST 60 ans et plus .......................................................................... 51,4 48,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 43,6 56,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 37,1 62,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 43,5 56,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 42,4 57,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 46,7 53,3

La mondialisation est une menace ............................................... 35,6 64,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 44,0 56,0

Assez ............................................................................................ 43,2 56,8

Peu ................................................................................................ 40,8 59,2

Pas du tout .................................................................................... 25,8 74,2

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 43,4 56,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 38,0 62,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 40,8 59,2

21 ans ou plus ............................................................................... 42,8 57,2

En cours de formation .................................................................. 36,3 63,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 39,4 60,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 44,0 56,0

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 42,6 57,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 62,2 37,8

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 26,8 73,2

2 .................................................................................................... 55,8 44,2

3 .................................................................................................... 45,3 54,7

4 .................................................................................................... 48,4 51,6

5 .................................................................................................... 36,1 63,9

6 .................................................................................................... 51,5 48,5

7 .................................................................................................... 45,3 54,7

8 .................................................................................................... 36,1 63,9

9 .................................................................................................... 37,6 62,4

10 Très à droite ............................................................................. 25,8 74,2

ST à gauche .................................................................................. 46,0 54,0

ST à droite .................................................................................... 42,9 57,1
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Q20. De manière générale, diriez-vous que :

Le régime démocratique
est irremplaçable, c'est le
meilleur système possible

D'autres systèmes
politiques peuvent être

aussi bons que la
démocratie

ENSEMBLE ..................................................................................... 72,0 28,0

Sexe

Un homme .................................................................................... 74,3 25,7

Une femme ................................................................................... 69,8 30,2

Age

18-34 ............................................................................................. 63,6 36,4

35-49 ............................................................................................. 67,8 32,2

50-59 ............................................................................................. 76,6 23,4

60+ ................................................................................................ 81,2 18,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 63,6 36,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 71,1 28,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 81,2 18,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 68,5 31,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 71,6 28,4

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 66,0 34,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 77,1 22,9

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 73,8 26,2

La mondialisation est une menace ............................................... 70,1 29,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 78,5 21,5

Assez ............................................................................................ 76,3 23,7

Peu ................................................................................................ 68,5 31,5

Pas du tout .................................................................................... 45,6 54,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 77,0 23,0

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 64,3 35,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 69,8 30,2

21 ans ou plus ............................................................................... 75,7 24,3

En cours de formation .................................................................. 65,9 34,1

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 73,5 26,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 68,2 31,8

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 74,6 25,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 56,4 43,6

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 53,8 46,2

2 .................................................................................................... 73,8 26,2

3 .................................................................................................... 82,9 17,1

4 .................................................................................................... 70,8 29,2

5 .................................................................................................... 67,4 32,6

6 .................................................................................................... 81,1 18,9

7 .................................................................................................... 77,6 22,4

8 .................................................................................................... 68,8 31,2

9 .................................................................................................... 70,9 29,1

10 Très à droite ............................................................................. 59,9 40,1

ST à gauche .................................................................................. 74,1 25,9

ST à droite .................................................................................... 74,8 25,2
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Q21. Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante : les hommes et les
femmes sont égaux et doivent avoir les mêmes droits.

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 77,9 18,8 96,7 2,4 0,9 3,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 74,2 21,6 95,8 2,6 1,7 4,2

Une femme ................................................................................... 81,4 16,1 97,5 2,3 0,2 2,5

Age

18-34 ............................................................................................. 69,9 23,9 93,7 4,5 1,8 6,3

35-49 ............................................................................................. 81,3 16,6 97,9 1,7 0,3 2,1

50-59 ............................................................................................. 78,2 18,4 96,7 2,7 0,6 3,3

60+ ................................................................................................ 81,8 16,4 98,2 1,0 0,8 1,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 69,9 23,9 93,7 4,5 1,8 6,3

ST 35-59 ans ................................................................................ 80,2 17,3 97,5 2,1 0,4 2,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 81,8 16,4 98,2 1,0 0,8 1,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 77,0 20,0 97,1 1,4 1,5 2,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 76,0 20,1 96,0 3,3 0,7 4,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 78,0 17,7 95,7 3,1 1,2 4,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 79,9 17,5 97,4 2,0 0,6 2,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 79,2 18,8 98,1 1,7 0,2 1,9

La mondialisation est une menace ............................................... 76,4 18,8 95,2 3,2 1,6 4,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 82,7 14,1 96,8 2,0 1,2 3,2

Assez ............................................................................................ 77,7 18,9 96,7 2,3 1,0 3,3

Peu ................................................................................................ 78,6 18,9 97,5 2,5 2,5

Pas du tout .................................................................................... 62,4 29,9 92,3 3,9 3,8 7,7

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 79,3 17,4 96,7 2,2 1,1 3,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 75,7 20,9 96,6 2,7 0,7 3,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 75,9 20,9 96,8 2,5 0,7 3,2

21 ans ou plus ............................................................................... 81,7 15,0 96,7 2,2 1,0 3,3

En cours de formation .................................................................. 68,6 26,3 94,8 3,5 1,7 5,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 78,9 17,7 96,6 2,4 1,0 3,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 75,8 21,7 97,5 1,4 1,1 2,5

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 77,2 18,1 95,2 4,8 4,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 74,3 19,1 93,4 6,6 6,6

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 78,3 14,6 93,0 3,5 3,6 7,0

2 .................................................................................................... 91,3 8,7 100,0

3 .................................................................................................... 89,0 9,1 98,2 1,8 1,8

4 .................................................................................................... 83,1 13,2 96,3 3,7 3,7

5 .................................................................................................... 77,1 20,0 97,0 2,1 0,8 3,0

6 .................................................................................................... 66,8 28,7 95,5 3,5 1,0 4,5

7 .................................................................................................... 78,3 20,8 99,1 0,9 0,9

8 .................................................................................................... 72,2 19,8 91,9 3,8 4,2 8,1

9 .................................................................................................... 75,2 16,3 91,5 4,5 4,1 8,5

10 Très à droite ............................................................................. 71,7 25,8 97,4 2,6 2,6

ST à gauche .................................................................................. 85,9 11,2 97,1 2,5 0,3 2,9

ST à droite .................................................................................... 72,9 23,0 96,0 2,6 1,4 4,0
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Le gouvernement / gouvernement fédéral / conseil fédéral

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 13,1 61,4 74,6 20,4 5,0 25,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 14,7 56,9 71,6 22,0 6,3 28,4

Une femme ................................................................................... 11,6 65,8 77,4 18,8 3,8 22,6

Age

18-34 ............................................................................................. 12,7 57,4 70,2 23,7 6,2 29,8

35-49 ............................................................................................. 12,4 59,9 72,3 22,4 5,2 27,7

50-59 ............................................................................................. 12,2 63,9 76,0 18,0 6,0 24,0

60+ ................................................................................................ 14,8 65,4 80,2 16,7 3,1 19,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 12,7 57,4 70,2 23,7 6,2 29,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 12,3 61,4 73,7 20,8 5,5 26,3

ST 60 ans et plus .......................................................................... 14,8 65,4 80,2 16,7 3,1 19,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 16,4 59,8 76,2 18,9 4,8 23,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 11,0 60,7 71,7 23,1 5,2 28,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 11,3 60,4 71,7 24,7 3,6 28,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 13,7 63,6 77,3 17,1 5,6 22,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 15,8 66,6 82,5 16,0 1,5 17,5

La mondialisation est une menace ............................................... 10,3 56,0 66,3 25,0 8,7 33,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 16,2 53,7 69,9 21,8 8,3 30,1

Assez ............................................................................................ 14,5 65,1 79,7 16,0 4,4 20,3

Peu ................................................................................................ 10,3 64,9 75,2 22,1 2,7 24,8

Pas du tout .................................................................................... 9,9 44,9 54,9 34,7 10,4 45,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 15,0 61,6 76,6 17,8 5,6 23,4

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 10,2 61,3 71,5 24,4 4,1 28,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 12,0 61,2 73,1 22,2 4,6 26,9

21 ans ou plus ............................................................................... 14,0 61,6 75,6 18,6 5,8 24,4

En cours de formation .................................................................. 17,4 62,5 79,9 16,7 3,4 20,1

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 11,1 62,1 73,2 22,1 4,7 26,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 15,7 61,4 77,1 16,9 6,0 22,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 16,8 60,6 77,3 18,7 4,0 22,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 25,5 43,3 68,8 24,5 6,7 31,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,9 50,7 54,5 38,0 7,4 45,5

2 .................................................................................................... 15,2 70,6 85,8 14,2 14,2

3 .................................................................................................... 16,6 66,7 83,3 13,9 2,8 16,7

4 .................................................................................................... 12,9 72,3 85,3 11,1 3,7 14,7

5 .................................................................................................... 13,3 63,5 76,8 17,9 5,3 23,2

6 .................................................................................................... 10,1 63,1 73,2 23,9 2,8 26,8

7 .................................................................................................... 11,4 63,8 75,2 22,5 2,3 24,8

8 .................................................................................................... 17,0 46,1 63,1 30,4 6,5 36,9

9 .................................................................................................... 12,5 33,0 45,5 38,7 15,8 54,5

10 Très à droite ............................................................................. 14,6 30,1 44,7 32,8 22,5 55,3

ST à gauche .................................................................................. 13,7 67,9 81,6 15,1 3,3 18,4

ST à droite .................................................................................... 12,5 54,9 67,5 26,5 6,0 32,5
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les médias

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 3,0 36,0 39,0 44,9 16,1 61,0

Sexe

Un homme .................................................................................... 3,4 38,3 41,8 42,0 16,2 58,2

Une femme ................................................................................... 2,6 33,8 36,4 47,7 15,9 63,6

Age

18-34 ............................................................................................. 2,8 23,0 25,9 52,3 21,9 74,1

35-49 ............................................................................................. 2,1 42,8 44,9 40,3 14,7 55,1

50-59 ............................................................................................. 3,6 36,9 40,5 43,4 16,2 59,5

60+ ................................................................................................ 3,8 41,1 44,9 43,4 11,7 55,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 2,8 23,0 25,9 52,3 21,9 74,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 2,7 40,6 43,2 41,5 15,3 56,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 3,8 41,1 44,9 43,4 11,7 55,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 5,8 28,7 34,6 49,2 16,2 65,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 2,6 39,3 41,9 41,0 17,1 58,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 1,2 37,3 38,5 46,9 14,6 61,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 2,4 37,3 39,7 44,5 15,7 60,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 3,7 39,5 43,2 45,2 11,6 56,8

La mondialisation est une menace ............................................... 2,3 32,3 34,6 44,7 20,7 65,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 7,5 41,2 48,7 32,9 18,4 51,3

Assez ............................................................................................ 2,7 36,8 39,5 46,5 14,0 60,5

Peu ................................................................................................ 1,2 34,8 36,1 49,9 14,1 63,9

Pas du tout .................................................................................... 1,4 23,2 24,6 44,8 30,7 75,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 4,2 38,2 42,4 42,3 15,4 57,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 1,2 32,7 34,0 49,0 17,1 66,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 3,1 36,8 39,9 44,5 15,6 60,1

21 ans ou plus ............................................................................... 2,9 35,9 38,8 44,5 16,6 61,2

En cours de formation .................................................................. 3,1 29,7 32,8 50,9 16,4 67,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 1,9 35,3 37,2 45,2 17,6 62,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 4,9 36,2 41,1 44,6 14,4 58,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 3,7 41,4 45,1 45,4 9,5 54,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,0 24,0 36,0 37,8 26,2 64,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 11,5 54,7 66,2 11,3 22,5 33,8

2 .................................................................................................... 6,2 63,8 70,1 27,1 2,8 29,9

3 .................................................................................................... 4,1 43,0 47,1 42,4 10,5 52,9

4 .................................................................................................... 2,6 42,8 45,5 47,2 7,3 54,5

5 .................................................................................................... 2,3 35,3 37,5 43,3 19,2 62,5

6 .................................................................................................... 2,9 30,2 33,0 54,3 12,6 67,0

7 .................................................................................................... 0,7 29,3 30,0 53,7 16,3 70,0

8 .................................................................................................... 2,7 26,4 29,2 52,2 18,6 70,8

9 .................................................................................................... 4,1 35,0 39,1 44,4 16,5 60,9

10 Très à droite ............................................................................. 8,8 28,2 37,1 24,4 38,5 62,9

ST à gauche .................................................................................. 4,5 46,6 51,1 39,5 9,4 48,9

ST à droite .................................................................................... 2,7 29,2 31,9 50,3 17,8 68,1
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Le Parlement

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 8,0 62,7 70,7 23,4 5,9 29,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 8,6 58,3 66,9 25,0 8,0 33,1

Une femme ................................................................................... 7,5 66,8 74,3 21,8 3,9 25,7

Age

18-34 ............................................................................................. 6,9 60,5 67,5 24,3 8,2 32,5

35-49 ............................................................................................. 7,2 61,2 68,5 25,8 5,7 31,5

50-59 ............................................................................................. 8,5 65,5 74,0 21,0 5,0 26,0

60+ ................................................................................................ 9,6 64,4 74,0 21,5 4,5 26,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 6,9 60,5 67,5 24,3 8,2 32,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 7,7 62,9 70,6 24,0 5,4 29,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 9,6 64,4 74,0 21,5 4,5 26,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 10,7 62,6 73,3 20,7 6,0 26,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 6,7 59,6 66,3 28,1 5,6 33,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 3,4 67,6 70,9 24,3 4,8 29,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 9,6 63,1 72,6 20,8 6,6 27,4

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 8,8 69,3 78,0 19,0 3,0 22,0

La mondialisation est une menace ............................................... 7,3 55,7 63,0 28,0 9,0 37,0

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 12,0 53,7 65,7 25,4 8,9 34,3

Assez ............................................................................................ 9,5 65,4 75,0 19,0 6,0 25,0

Peu ................................................................................................ 4,3 68,8 73,1 23,9 3,0 26,9

Pas du tout .................................................................................... 5,9 42,3 48,1 41,0 10,8 51,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 10,3 61,8 72,1 21,0 6,9 27,9

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 4,6 64,0 68,6 27,0 4,4 31,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 6,7 62,2 68,9 24,7 6,4 31,1

21 ans ou plus ............................................................................... 9,0 63,4 72,4 22,5 5,1 27,6

En cours de formation .................................................................. 12,9 61,8 74,7 18,4 6,9 25,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 7,6 61,6 69,2 24,2 6,5 30,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 8,6 64,9 73,5 21,4 5,2 26,5

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 7,5 66,1 73,7 22,4 3,9 26,3

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 18,7 43,4 62,1 31,3 6,7 37,9

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 11,7 39,0 50,7 29,9 19,4 49,3

2 .................................................................................................... 15,2 70,6 85,8 14,2 14,2

3 .................................................................................................... 14,1 69,8 83,9 13,4 2,7 16,1

4 .................................................................................................... 5,7 72,4 78,0 20,2 1,7 22,0

5 .................................................................................................... 6,8 63,3 70,1 24,1 5,8 29,9

6 .................................................................................................... 4,9 66,0 70,8 26,5 2,7 29,2

7 .................................................................................................... 6,7 69,3 76,0 18,4 5,6 24,0

8 .................................................................................................... 10,3 48,3 58,6 34,5 6,9 41,4

9 .................................................................................................... 8,0 46,7 54,7 37,3 8,0 45,3

10 Très à droite ............................................................................. 11,4 22,9 34,3 33,7 32,0 65,7

ST à gauche .................................................................................. 10,6 67,9 78,5 17,8 3,6 21,5

ST à droite .................................................................................... 7,4 58,4 65,8 26,6 7,6 34,2
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Le système judiciaire

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 14,7 60,8 75,5 19,3 5,2 24,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 17,4 57,6 74,9 18,6 6,5 25,1

Une femme ................................................................................... 12,2 63,9 76,1 20,0 3,9 23,9

Age

18-34 ............................................................................................. 16,1 60,4 76,5 16,7 6,9 23,5

35-49 ............................................................................................. 12,1 59,2 71,3 24,5 4,2 28,7

50-59 ............................................................................................. 13,9 67,1 81,0 12,6 6,4 19,0

60+ ................................................................................................ 16,5 59,0 75,5 20,6 3,8 24,5

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 16,1 60,4 76,5 16,7 6,9 23,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 12,8 62,2 74,9 20,0 5,0 25,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 16,5 59,0 75,5 20,6 3,8 24,5

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 20,4 62,7 83,1 13,5 3,4 16,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 11,5 62,2 73,7 21,7 4,6 26,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 12,7 63,4 76,2 19,8 4,1 23,8

Inactive / Unemployed .................................................................. 14,7 57,2 71,9 20,7 7,3 28,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 19,0 63,2 82,2 15,9 1,9 17,8

La mondialisation est une menace ............................................... 10,2 58,3 68,5 22,9 8,6 31,5

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 21,9 56,4 78,4 16,1 5,5 21,6

Assez ............................................................................................ 14,5 63,7 78,2 16,4 5,4 21,8

Peu ................................................................................................ 11,5 64,1 75,6 21,3 3,2 24,4

Pas du tout .................................................................................... 11,7 40,8 52,5 35,4 12,1 47,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 16,8 61,4 78,3 16,3 5,4 21,7

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 11,5 59,9 71,4 23,8 4,8 28,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 12,3 61,6 73,9 20,5 5,6 26,1

21 ans ou plus ............................................................................... 16,5 59,3 75,8 19,3 4,9 24,2

En cours de formation .................................................................. 23,3 64,2 87,5 9,2 3,3 12,5

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 13,1 62,4 75,5 19,5 5,1 24,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 15,8 58,4 74,3 19,9 5,8 25,7

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 20,9 58,5 79,3 17,7 3,0 20,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 19,4 55,1 74,5 12,1 13,4 25,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 18,7 63,1 81,8 11,2 7,0 18,2

2 .................................................................................................... 29,7 53,9 83,6 10,4 6,0 16,4

3 .................................................................................................... 17,8 63,1 80,9 19,1 19,1

4 .................................................................................................... 18,4 62,6 81,0 17,0 2,0 19,0

5 .................................................................................................... 12,7 60,4 73,1 21,7 5,2 26,9

6 .................................................................................................... 12,3 67,4 79,7 18,6 1,7 20,3

7 .................................................................................................... 16,7 60,5 77,2 17,6 5,2 22,8

8 .................................................................................................... 10,3 58,3 68,6 26,2 5,1 31,4

9 .................................................................................................... 8,8 54,0 62,8 25,4 11,8 37,2

10 Très à droite ............................................................................. 12,5 48,1 60,7 5,4 33,9 39,3

ST à gauche .................................................................................. 19,6 61,8 81,4 16,4 2,2 18,6

ST à droite .................................................................................... 13,2 60,5 73,7 19,0 7,2 26,3
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

La police

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 22,6 60,2 82,8 13,4 3,7 17,2

Sexe

Un homme .................................................................................... 25,5 54,8 80,3 13,7 6,0 19,7

Une femme ................................................................................... 19,9 65,3 85,3 13,2 1,6 14,7

Age

18-34 ............................................................................................. 21,4 57,1 78,5 16,3 5,2 21,5

35-49 ............................................................................................. 23,7 58,7 82,4 13,4 4,2 17,6

50-59 ............................................................................................. 23,0 61,5 84,6 11,9 3,6 15,4

60+ ................................................................................................ 22,5 63,8 86,3 11,7 2,0 13,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 21,4 57,1 78,5 16,3 5,2 21,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 23,5 59,8 83,2 12,8 4,0 16,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 22,5 63,8 86,3 11,7 2,0 13,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 24,5 52,9 77,4 18,2 4,4 22,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 18,3 65,1 83,5 13,2 3,4 16,5

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 25,1 59,3 84,5 10,6 5,0 15,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 23,9 61,1 85,0 11,9 3,1 15,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 24,6 59,4 84,0 13,5 2,5 16,0

La mondialisation est une menace ............................................... 20,5 61,0 81,6 13,4 5,0 18,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 24,0 57,9 81,9 13,4 4,7 18,1

Assez ............................................................................................ 21,8 60,9 82,7 13,4 3,8 17,3

Peu ................................................................................................ 24,0 62,3 86,3 12,1 1,5 13,7

Pas du tout .................................................................................... 17,5 52,4 70,0 19,5 10,5 30,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 22,5 60,0 82,5 13,4 4,1 17,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 22,8 60,5 83,3 13,5 3,2 16,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 25,3 57,1 82,4 14,2 3,4 17,6

21 ans ou plus ............................................................................... 20,0 62,4 82,3 13,2 4,5 17,7

En cours de formation .................................................................. 17,7 71,5 89,2 9,2 1,6 10,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 23,1 60,5 83,6 12,9 3,6 16,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 22,9 58,1 81,0 14,7 4,4 19,0

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 19,8 64,5 84,3 13,9 1,8 15,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 18,7 56,1 74,8 11,9 13,3 25,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 29,3 30,6 60,0 20,5 19,5 40,0

2 .................................................................................................... 11,9 71,9 83,7 16,3 16,3

3 .................................................................................................... 17,3 72,9 90,2 9,8 9,8

4 .................................................................................................... 25,8 52,1 77,8 21,3 0,8 22,2

5 .................................................................................................... 19,5 63,1 82,5 13,4 4,0 17,5

6 .................................................................................................... 20,5 61,6 82,1 13,5 4,4 17,9

7 .................................................................................................... 26,0 61,0 87,1 8,9 4,0 12,9

8 .................................................................................................... 25,1 63,4 88,5 8,8 2,7 11,5

9 .................................................................................................... 21,7 57,4 79,1 16,9 4,1 20,9

10 Très à droite ............................................................................. 54,7 16,9 71,6 16,9 11,5 28,4

ST à gauche .................................................................................. 21,2 60,3 81,5 16,3 2,2 18,5

ST à droite .................................................................................... 26,6 57,4 84,0 11,5 4,6 16,0
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

L'armée

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 12,9 51,6 64,5 25,0 10,5 35,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 16,2 46,2 62,5 23,7 13,8 37,5

Une femme ................................................................................... 9,8 56,7 66,5 26,3 7,2 33,5

Age

18-34 ............................................................................................. 12,7 44,3 57,0 30,9 12,1 43,0

35-49 ............................................................................................. 9,8 56,2 66,0 22,9 11,2 34,0

50-59 ............................................................................................. 9,7 56,7 66,5 24,7 8,8 33,5

60+ ................................................................................................ 18,1 50,9 69,0 21,8 9,2 31,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 12,7 44,3 57,0 30,9 12,1 43,0

ST 35-59 ans ................................................................................ 9,8 56,4 66,2 23,6 10,3 33,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 18,1 50,9 69,0 21,8 9,2 31,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 15,3 43,1 58,4 28,0 13,6 41,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 8,3 54,7 63,0 26,6 10,4 37,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 12,5 54,3 66,7 22,1 11,2 33,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 15,5 53,2 68,7 23,1 8,2 31,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 13,1 52,0 65,1 26,9 8,0 34,9

La mondialisation est une menace ............................................... 12,8 51,1 63,8 23,1 13,1 36,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 19,5 42,5 62,0 24,2 13,8 38,0

Assez ............................................................................................ 12,7 52,5 65,1 24,3 10,6 34,9

Peu ................................................................................................ 9,9 55,5 65,4 27,5 7,1 34,6

Pas du tout .................................................................................... 10,7 52,3 63,0 20,4 16,6 37,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 14,8 49,4 64,2 24,3 11,6 35,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 10,1 54,9 65,0 26,2 8,8 35,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 12,1 53,0 65,1 25,8 9,1 34,9

21 ans ou plus ............................................................................... 13,5 49,8 63,4 24,1 12,5 36,6

En cours de formation .................................................................. 15,7 51,4 67,2 25,0 7,9 32,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 13,2 51,1 64,3 25,4 10,3 35,7

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 12,3 53,3 65,6 25,8 8,6 34,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 12,2 50,0 62,2 21,0 16,8 37,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 19,3 49,4 68,7 24,6 6,7 31,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 14,8 26,1 40,9 14,9 44,3 59,1

2 .................................................................................................... 3,2 44,6 47,7 24,3 28,0 52,3

3 .................................................................................................... 10,1 42,1 52,1 37,4 10,5 47,9

4 .................................................................................................... 11,3 44,5 55,9 36,9 7,2 44,1

5 .................................................................................................... 12,2 54,2 66,4 24,0 9,6 33,6

6 .................................................................................................... 11,8 54,8 66,6 23,4 10,0 33,4

7 .................................................................................................... 13,7 62,1 75,8 17,7 6,5 24,2

8 .................................................................................................... 18,0 57,5 75,5 17,8 6,7 24,5

9 .................................................................................................... 8,9 61,9 70,8 16,9 12,3 29,2

10 Très à droite ............................................................................. 33,4 28,4 61,8 26,6 11,6 38,2

ST à gauche .................................................................................. 10,2 41,8 52,0 33,4 14,6 48,0

ST à droite .................................................................................... 15,6 55,9 71,5 20,1 8,4 28,5
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les syndicats

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 7,0 53,0 60,0 29,5 10,5 40,0

Sexe

Un homme .................................................................................... 8,0 44,9 53,0 32,0 15,1 47,0

Une femme ................................................................................... 6,0 60,7 66,7 27,1 6,2 33,3

Age

18-34 ............................................................................................. 6,4 59,8 66,2 26,0 7,8 33,8

35-49 ............................................................................................. 7,6 52,8 60,4 31,6 8,0 39,6

50-59 ............................................................................................. 7,5 45,1 52,6 33,3 14,1 47,4

60+ ................................................................................................ 6,8 51,4 58,2 28,3 13,5 41,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 6,4 59,8 66,2 26,0 7,8 33,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 7,6 49,9 57,5 32,3 10,3 42,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 6,8 51,4 58,2 28,3 13,5 41,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 7,5 50,3 57,8 29,8 12,5 42,2

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 5,3 55,5 60,8 29,7 9,5 39,2

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 8,7 51,2 59,8 33,0 7,2 40,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 7,5 53,4 60,9 27,5 11,6 39,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 7,9 56,2 64,2 29,1 6,7 35,8

La mondialisation est une menace ............................................... 6,0 49,6 55,6 29,9 14,5 44,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 13,5 44,5 58,0 23,3 18,7 42,0

Assez ............................................................................................ 4,2 54,6 58,8 31,5 9,7 41,2

Peu ................................................................................................ 6,9 57,0 63,9 29,9 6,2 36,1

Pas du tout .................................................................................... 6,8 47,4 54,3 32,5 13,3 45,7

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 7,1 51,5 58,6 28,9 12,5 41,4

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 6,9 55,3 62,1 30,3 7,5 37,9

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 7,1 52,6 59,7 32,3 8,0 40,3

21 ans ou plus ............................................................................... 7,0 52,0 58,9 26,4 14,6 41,1

En cours de formation .................................................................. 6,3 62,8 69,1 26,3 4,6 30,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 7,0 51,5 58,5 29,5 12,0 41,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 5,8 54,3 60,1 31,3 8,6 39,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 9,3 59,7 69,0 24,4 6,6 31,0

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 11,9 44,0 55,9 31,1 13,0 44,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 23,5 54,8 78,2 14,1 7,6 21,8

2 .................................................................................................... 27,0 61,6 88,6 5,8 5,6 11,4

3 .................................................................................................... 11,8 72,6 84,4 15,6 15,6

4 .................................................................................................... 7,8 68,4 76,2 20,6 3,2 23,8

5 .................................................................................................... 4,6 52,5 57,1 33,8 9,1 42,9

6 .................................................................................................... 5,6 50,7 56,2 34,4 9,3 43,8

7 .................................................................................................... 5,2 43,9 49,1 39,7 11,3 50,9

8 .................................................................................................... 5,1 32,6 37,7 38,5 23,9 62,3

9 .................................................................................................... 46,4 46,4 21,3 32,3 53,6

10 Très à droite ............................................................................. 5,6 35,7 41,3 17,4 41,3 58,7

ST à gauche .................................................................................. 13,1 67,8 81,0 16,3 2,7 19,0

ST à droite .................................................................................... 5,0 43,0 47,9 34,7 17,4 52,1
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les PME

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 13,9 67,7 81,7 16,3 2,0 18,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 19,1 67,0 86,1 12,2 1,8 13,9

Une femme ................................................................................... 9,0 68,5 77,4 20,3 2,3 22,6

Age

18-34 ............................................................................................. 9,0 65,4 74,4 23,1 2,5 25,6

35-49 ............................................................................................. 8,8 72,5 81,3 15,9 2,7 18,7

50-59 ............................................................................................. 17,2 69,0 86,3 12,5 1,2 13,7

60+ ................................................................................................ 21,6 64,5 86,2 12,4 1,4 13,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 9,0 65,4 74,4 23,1 2,5 25,6

ST 35-59 ans ................................................................................ 12,0 71,2 83,2 14,6 2,2 16,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 21,6 64,5 86,2 12,4 1,4 13,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 15,8 67,8 83,6 14,5 1,9 16,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 12,3 68,7 81,0 17,0 2,0 19,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 11,3 69,4 80,7 17,5 1,8 19,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 15,2 66,2 81,4 16,3 2,3 18,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 15,0 67,3 82,3 16,7 1,0 17,7

La mondialisation est une menace ............................................... 12,8 68,2 80,9 15,9 3,2 19,1

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 26,3 59,4 85,7 12,2 2,1 14,3

Assez ............................................................................................ 11,4 73,4 84,8 13,1 2,2 15,2

Peu ................................................................................................ 12,2 67,6 79,8 19,0 1,2 20,2

Pas du tout .................................................................................... 3,8 57,8 61,6 33,3 5,1 38,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 16,0 69,0 85,0 12,8 2,2 15,0

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 10,7 65,8 76,5 21,6 1,9 23,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 13,1 69,7 82,9 15,0 2,2 17,1

21 ans ou plus ............................................................................... 16,1 65,5 81,6 16,2 2,2 18,4

En cours de formation .................................................................. 6,2 66,0 72,2 27,8 27,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 14,8 66,9 81,7 16,5 1,8 18,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 10,2 71,2 81,4 16,9 1,7 18,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 17,2 67,9 85,1 12,1 2,8 14,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 18,7 43,3 62,0 24,7 13,3 38,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 4,1 54,1 58,2 38,0 3,8 41,8

2 .................................................................................................... 12,2 71,4 83,6 16,4 16,4

3 .................................................................................................... 9,8 65,5 75,2 23,7 1,0 24,8

4 .................................................................................................... 14,7 67,4 82,2 16,9 0,9 17,8

5 .................................................................................................... 10,5 69,6 80,1 17,7 2,2 19,9

6 .................................................................................................... 15,0 74,7 89,7 10,3 10,3

7 .................................................................................................... 18,9 67,8 86,6 11,2 2,2 13,4

8 .................................................................................................... 24,8 63,5 88,2 9,3 2,5 11,8

9 .................................................................................................... 16,0 71,5 87,5 8,5 4,1 12,5

10 Très à droite ............................................................................. 19,4 47,7 67,2 21,4 11,4 32,8

ST à gauche .................................................................................. 11,5 65,9 77,4 21,5 1,1 22,6

ST à droite .................................................................................... 18,8 67,3 86,1 11,3 2,6 13,9
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les grandes entreprises

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 2,5 37,3 39,7 47,5 12,8 60,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 2,8 33,6 36,5 48,7 14,8 63,5

Une femme ................................................................................... 2,1 40,7 42,8 46,3 10,8 57,2

Age

18-34 ............................................................................................. 3,0 33,7 36,8 49,2 14,1 63,2

35-49 ............................................................................................. 1,0 42,2 43,3 43,2 13,6 56,7

50-59 ............................................................................................. 2,3 35,4 37,7 49,6 12,7 62,3

60+ ................................................................................................ 3,4 36,8 40,2 48,9 10,8 59,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 3,0 33,7 36,8 49,2 14,1 63,2

ST 35-59 ans ................................................................................ 1,5 39,6 41,2 45,6 13,2 58,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 3,4 36,8 40,2 48,9 10,8 59,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 3,3 36,7 40,0 46,7 13,3 60,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 1,7 35,7 37,4 49,0 13,5 62,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 1,2 41,2 42,4 46,0 11,6 57,6

Inactive / Unemployed .................................................................. 3,1 37,2 40,3 47,4 12,3 59,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 2,3 43,5 45,9 45,4 8,7 54,1

La mondialisation est une menace ............................................... 2,6 30,7 33,3 49,7 17,1 66,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 3,6 30,7 34,3 48,7 17,0 65,7

Assez ............................................................................................ 1,6 34,3 35,9 50,3 13,8 64,1

Peu ................................................................................................ 2,1 44,4 46,6 45,2 8,3 53,4

Pas du tout .................................................................................... 5,8 39,2 45,0 39,0 16,0 55,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 2,3 33,2 35,4 49,8 14,8 64,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 2,8 43,5 46,3 44,0 9,7 53,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 3,2 39,9 43,1 46,2 10,7 56,9

21 ans ou plus ............................................................................... 1,7 34,1 35,8 48,5 15,7 64,2

En cours de formation .................................................................. 1,4 36,4 37,8 51,5 10,7 62,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 1,8 35,2 37,0 50,2 12,8 63,0

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 3,0 40,9 43,9 44,7 11,4 56,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 3,6 40,2 43,8 42,2 14,0 56,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,6 37,1 49,7 24,2 26,1 50,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 7,5 14,0 21,5 27,5 51,0 78,5

2 .................................................................................................... 26,2 26,2 62,2 11,6 73,8

3 .................................................................................................... 1,0 26,9 28,0 61,1 11,0 72,0

4 .................................................................................................... 1,0 32,9 33,8 54,6 11,6 66,2

5 .................................................................................................... 3,0 39,8 42,8 43,9 13,3 57,2

6 .................................................................................................... 1,8 43,0 44,8 45,5 9,7 55,2

7 .................................................................................................... 1,4 46,4 47,8 45,3 6,9 52,2

8 .................................................................................................... 1,3 38,5 39,8 48,1 12,1 60,2

9 .................................................................................................... 37,7 37,7 46,0 16,4 62,3

10 Très à droite ............................................................................. 14,2 26,5 40,7 39,5 19,8 59,3

ST à gauche .................................................................................. 1,5 28,0 29,5 55,3 15,2 70,5

ST à droite .................................................................................... 2,6 41,4 44,0 45,4 10,6 56,0
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les partis politiques

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 2,2 32,8 35,0 49,6 15,4 65,0

Sexe

Un homme .................................................................................... 2,8 31,1 33,9 46,6 19,5 66,1

Une femme ................................................................................... 1,6 34,5 36,1 52,5 11,4 63,9

Age

18-34 ............................................................................................. 3,8 29,4 33,2 50,7 16,1 66,8

35-49 ............................................................................................. 1,4 29,6 31,0 53,0 16,0 69,0

50-59 ............................................................................................. 0,6 35,2 35,8 50,6 13,6 64,2

60+ ................................................................................................ 2,4 37,9 40,3 44,6 15,1 59,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 3,8 29,4 33,2 50,7 16,1 66,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 1,1 31,7 32,8 52,1 15,1 67,2

ST 60 ans et plus .......................................................................... 2,4 37,9 40,3 44,6 15,1 59,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 4,3 32,1 36,4 48,4 15,2 63,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 0,7 30,4 31,1 53,2 15,7 68,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 2,4 33,0 35,3 47,3 17,4 64,7

Inactive / Unemployed .................................................................. 2,0 35,3 37,3 48,4 14,3 62,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 2,7 37,4 40,1 48,5 11,4 59,9

La mondialisation est une menace ............................................... 1,6 28,0 29,7 50,7 19,6 70,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 6,3 31,5 37,7 42,5 19,8 62,3

Assez ............................................................................................ 1,2 37,0 38,2 47,6 14,1 61,8

Peu ................................................................................................ 1,2 31,6 32,7 56,9 10,4 67,3

Pas du tout .................................................................................... 1,5 18,2 19,7 46,6 33,7 80,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 2,8 35,3 38,1 46,0 15,9 61,9

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 1,2 29,1 30,4 55,0 14,6 69,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 1,3 33,1 34,4 50,9 14,7 65,6

21 ans ou plus ............................................................................... 2,6 31,9 34,6 48,3 17,2 65,4

En cours de formation .................................................................. 6,3 36,9 43,1 47,7 9,2 56,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 2,1 29,5 31,6 52,6 15,8 68,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 2,6 36,2 38,8 46,3 14,9 61,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 1,9 43,5 45,4 40,4 14,2 54,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 37,8 37,8 49,2 13,0 62,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,5 27,2 30,7 50,3 19,0 69,3

2 .................................................................................................... 6,3 42,1 48,5 34,7 16,9 51,5

3 .................................................................................................... 2,9 37,3 40,2 52,2 7,6 59,8

4 .................................................................................................... 37,0 37,0 51,1 12,0 63,0

5 .................................................................................................... 1,7 28,4 30,2 51,7 18,1 69,8

6 .................................................................................................... 1,0 36,6 37,6 47,7 14,7 62,4

7 .................................................................................................... 1,5 34,6 36,1 52,3 11,6 63,9

8 .................................................................................................... 4,9 31,7 36,7 46,6 16,8 63,3

9 .................................................................................................... 4,5 40,3 44,8 34,7 20,5 55,2

10 Très à droite ............................................................................. 5,7 26,6 32,4 41,5 26,2 67,6

ST à gauche .................................................................................. 2,2 36,8 39,0 49,4 11,6 61,0

ST à droite .................................................................................... 2,6 34,2 36,8 47,7 15,4 63,2
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les autorités religieuses

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 3,8 23,3 27,1 37,1 35,7 72,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 4,9 20,3 25,2 32,6 42,2 74,8

Une femme ................................................................................... 2,8 26,2 29,0 41,4 29,5 71,0

Age

18-34 ............................................................................................. 5,8 15,6 21,3 37,5 41,2 78,7

35-49 ............................................................................................. 3,2 25,8 29,0 31,5 39,5 71,0

50-59 ............................................................................................. 2,4 25,3 27,6 40,6 31,7 72,4

60+ ................................................................................................ 3,4 27,1 30,5 40,3 29,2 69,5

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 5,8 15,6 21,3 37,5 41,2 78,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 2,9 25,6 28,5 34,9 36,6 71,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 3,4 27,1 30,5 40,3 29,2 69,5

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 6,7 21,9 28,6 33,9 37,6 71,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 2,7 22,6 25,3 34,8 39,9 74,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 1,8 24,2 26,0 36,8 37,2 74,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 3,8 24,5 28,3 41,3 30,5 71,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 5,3 24,6 29,9 35,6 34,5 70,1

La mondialisation est une menace ............................................... 2,2 22,0 24,2 38,8 37,0 75,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 5,9 25,0 30,9 29,5 39,6 69,1

Assez ............................................................................................ 3,6 22,8 26,4 38,3 35,3 73,6

Peu ................................................................................................ 2,5 23,0 25,4 39,9 34,6 74,6

Pas du tout .................................................................................... 5,7 23,3 29,0 37,7 33,3 71,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 4,3 23,5 27,8 35,6 36,6 72,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 3,1 23,0 26,1 39,5 34,4 73,9

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 4,0 23,9 27,9 34,6 37,6 72,1

21 ans ou plus ............................................................................... 3,1 22,8 25,9 40,7 33,4 74,1

En cours de formation .................................................................. 7,0 22,2 29,2 35,1 35,8 70,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 2,8 24,0 26,8 35,8 37,4 73,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 5,2 19,8 25,0 40,9 34,0 75,0

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 6,7 27,1 33,9 37,0 29,1 66,1

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 30,4 30,4 25,2 44,4 69,6

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,7 14,9 18,5 38,8 42,6 81,5

2 .................................................................................................... 9,0 21,9 30,9 31,1 38,0 69,1

3 .................................................................................................... 3,9 20,4 24,3 36,6 39,1 75,7

4 .................................................................................................... 6,4 25,9 32,3 42,0 25,8 67,7

5 .................................................................................................... 2,8 24,2 27,1 39,0 33,9 72,9

6 .................................................................................................... 4,7 30,7 35,4 38,8 25,7 64,6

7 .................................................................................................... 2,4 20,3 22,7 36,5 40,9 77,3

8 .................................................................................................... 2,5 18,1 20,6 33,9 45,5 79,4

9 .................................................................................................... 24,9 24,9 37,7 37,4 75,1

10 Très à droite ............................................................................. 9,1 20,5 29,6 13,2 57,2 70,4

ST à gauche .................................................................................. 5,5 22,3 27,8 38,3 33,9 72,2

ST à droite .................................................................................... 3,6 23,2 26,7 34,6 38,7 73,3
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

Les associations

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 6,6 59,4 66,0 29,1 4,9 34,0

Sexe

Un homme .................................................................................... 6,8 54,9 61,7 31,8 6,5 38,3

Une femme ................................................................................... 6,3 63,8 70,1 26,5 3,4 29,9

Age

18-34 ............................................................................................. 7,1 58,3 65,4 30,5 4,1 34,6

35-49 ............................................................................................. 7,8 61,8 69,6 26,9 3,5 30,4

50-59 ............................................................................................. 6,3 57,7 63,9 28,7 7,4 36,1

60+ ................................................................................................ 5,0 59,3 64,3 30,0 5,8 35,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 7,1 58,3 65,4 30,5 4,1 34,6

ST 35-59 ans ................................................................................ 7,3 60,2 67,5 27,6 5,0 32,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 5,0 59,3 64,3 30,0 5,8 35,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 9,4 61,3 70,7 24,1 5,2 29,3

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 6,6 59,6 66,2 29,2 4,5 33,8

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 7,0 57,3 64,3 30,8 4,9 35,7

Inactive / Unemployed .................................................................. 4,6 59,0 63,5 31,3 5,1 36,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 6,7 61,9 68,6 27,7 3,7 31,4

La mondialisation est une menace ............................................... 6,4 56,8 63,2 30,5 6,3 36,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 10,1 50,0 60,1 31,1 8,8 39,9

Assez ............................................................................................ 5,1 62,4 67,5 28,7 3,9 32,5

Peu ................................................................................................ 7,2 63,5 70,8 25,9 3,3 29,2

Pas du tout .................................................................................... 3,0 48,4 51,4 40,2 8,4 48,6

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 6,6 58,5 65,2 29,4 5,4 34,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 6,5 60,8 67,3 28,5 4,3 32,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 6,3 59,8 66,2 29,8 4,1 33,8

21 ans ou plus ............................................................................... 6,4 59,8 66,2 27,4 6,4 33,8

En cours de formation .................................................................. 9,4 53,5 63,0 34,1 2,9 37,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 5,0 60,2 65,2 30,1 4,7 34,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 8,5 58,8 67,3 27,1 5,6 32,7

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 10,1 58,7 68,7 28,5 2,8 31,3

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 13,3 44,1 57,5 23,9 18,7 42,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 15,9 50,0 65,9 26,2 7,8 34,1

2 .................................................................................................... 15,0 61,4 76,4 23,6 23,6

3 .................................................................................................... 7,6 62,5 70,2 26,9 2,9 29,8

4 .................................................................................................... 7,3 67,8 75,2 23,9 0,9 24,8

5 .................................................................................................... 5,5 58,7 64,2 29,6 6,2 35,8

6 .................................................................................................... 8,0 61,2 69,1 30,0 0,9 30,9

7 .................................................................................................... 2,2 59,0 61,2 34,2 4,6 38,8

8 .................................................................................................... 7,5 55,7 63,2 29,7 7,1 36,8

9 .................................................................................................... 3,9 49,4 53,4 38,2 8,4 46,6

10 Très à droite ............................................................................. 9,1 48,8 57,9 22,8 19,2 42,1

ST à gauche .................................................................................. 9,2 63,3 72,5 25,2 2,2 27,5

ST à droite .................................................................................... 5,7 57,4 63,1 31,3 5,6 36,9
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Q22. Veuillez me dire si vous avez très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout concernant ...

L'École

Tout à fait
confiance

Plutôt confiance ST Confiance
Plutôt pas
confiance

Pas du tout
confiance

ST Pas
confiance

ENSEMBLE ..................................................................................... 16,8 66,4 83,3 13,7 3,0 16,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 19,9 62,2 82,1 14,6 3,2 17,9

Une femme ................................................................................... 13,9 70,5 84,4 12,9 2,7 15,6

Age

18-34 ............................................................................................. 19,6 62,9 82,4 13,6 4,0 17,6

35-49 ............................................................................................. 13,2 69,6 82,7 14,2 3,1 17,3

50-59 ............................................................................................. 12,9 69,5 82,4 15,2 2,4 17,6

60+ ................................................................................................ 20,2 64,9 85,1 12,6 2,3 14,9

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 19,6 62,9 82,4 13,6 4,0 17,6

ST 35-59 ans ................................................................................ 13,1 69,6 82,6 14,5 2,8 17,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 20,2 64,9 85,1 12,6 2,3 14,9

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 23,0 63,4 86,4 10,2 3,4 13,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 11,9 70,0 81,9 15,8 2,4 18,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 15,7 67,7 83,4 12,4 4,2 16,6

Inactive / Unemployed .................................................................. 17,5 64,9 82,4 14,9 2,7 17,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 16,7 70,0 86,7 10,9 2,3 13,3

La mondialisation est une menace ............................................... 16,9 62,7 79,6 16,7 3,7 20,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 21,8 58,0 79,8 18,0 2,2 20,2

Assez ............................................................................................ 18,6 65,8 84,4 13,0 2,7 15,6

Peu ................................................................................................ 13,6 72,0 85,6 11,7 2,8 14,4

Pas du tout .................................................................................... 8,6 67,2 75,8 16,5 7,7 24,2

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 19,6 63,4 82,9 14,5 2,5 17,1

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 12,7 71,1 83,8 12,5 3,7 16,2

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 14,3 69,8 84,1 13,6 2,3 15,9

21 ans ou plus ............................................................................... 20,2 61,3 81,5 14,1 4,4 18,5

En cours de formation .................................................................. 15,2 72,5 87,6 12,4 12,4

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 15,5 67,2 82,7 13,9 3,4 17,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 16,4 64,7 81,1 16,7 2,2 18,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 23,2 68,4 91,6 6,6 1,8 8,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 32,1 55,2 87,3 6,0 6,7 12,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 26,2 59,3 85,6 7,4 7,0 14,4

2 .................................................................................................... 24,1 67,4 91,5 8,5 8,5

3 .................................................................................................... 19,2 66,4 85,7 12,4 1,9 14,3

4 .................................................................................................... 18,9 67,1 85,9 14,1 14,1

5 .................................................................................................... 14,6 68,3 82,9 13,1 4,0 17,1

6 .................................................................................................... 17,3 64,7 82,0 14,5 3,5 18,0

7 .................................................................................................... 15,7 65,0 80,7 16,8 2,5 19,3

8 .................................................................................................... 15,8 68,9 84,7 12,7 2,5 15,3

9 .................................................................................................... 16,7 66,6 83,4 12,6 4,1 16,6

10 Très à droite ............................................................................. 17,5 55,1 72,6 21,8 5,6 27,4

ST à gauche .................................................................................. 20,4 66,1 86,5 12,1 1,4 13,5

ST à droite .................................................................................... 16,4 64,9 81,3 15,5 3,2 18,7
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Q23. Êtes-vous d'accord avec la proposition suivante : la plupart des responsables politiques
défendent surtout leurs intérêts et ne se préoccupent pas de gens comme moi.

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 27,5 50,1 77,6 20,9 1,5 22,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 30,7 47,5 78,1 20,0 1,8 21,9

Une femme ................................................................................... 24,5 52,7 77,2 21,7 1,1 22,8

Age

18-34 ............................................................................................. 24,0 54,4 78,4 20,9 0,7 21,6

35-49 ............................................................................................. 29,2 51,8 81,0 17,9 1,0 19,0

50-59 ............................................................................................. 25,8 47,7 73,4 24,2 2,4 26,6

60+ ................................................................................................ 30,2 45,9 76,2 21,8 2,1 23,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 24,0 54,4 78,4 20,9 0,7 21,6

ST 35-59 ans ................................................................................ 27,9 50,2 78,1 20,3 1,6 21,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 30,2 45,9 76,2 21,8 2,1 23,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 26,4 47,5 73,9 24,7 1,4 26,1

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 25,0 53,3 78,3 20,7 1,0 21,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 27,3 52,7 80,0 19,4 0,6 20,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 30,4 48,0 78,5 19,3 2,3 21,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 21,3 52,3 73,6 25,2 1,2 26,4

La mondialisation est une menace ............................................... 34,0 47,9 81,9 16,3 1,8 18,1

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 35,7 43,0 78,8 19,6 1,6 21,2

Assez ............................................................................................ 25,0 47,9 72,8 25,5 1,7 27,2

Peu ................................................................................................ 23,6 59,1 82,7 16,6 0,6 17,3

Pas du tout .................................................................................... 38,4 41,0 79,4 16,8 3,8 20,6

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 28,3 46,4 74,7 23,7 1,6 25,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 26,3 55,9 82,1 16,6 1,2 17,9

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 27,9 50,9 78,8 19,6 1,7 21,2

21 ans ou plus ............................................................................... 28,3 49,3 77,6 20,9 1,5 22,4

En cours de formation .................................................................. 19,5 49,0 68,5 31,5 31,5

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 29,4 49,4 78,8 20,1 1,1 21,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 24,8 50,9 75,7 22,1 2,1 24,3

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 23,5 52,8 76,3 23,7 23,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 25,1 49,6 74,7 12,0 13,4 25,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 45,9 31,9 77,8 18,7 3,5 22,2

2 .................................................................................................... 29,0 37,7 66,7 30,2 3,2 33,3

3 .................................................................................................... 15,1 58,4 73,5 25,5 1,1 26,5

4 .................................................................................................... 19,3 50,2 69,5 29,6 0,9 30,5

5 .................................................................................................... 31,3 51,6 82,9 16,0 1,1 17,1

6 .................................................................................................... 24,6 53,4 78,0 21,0 1,0 22,0

7 .................................................................................................... 23,0 49,9 72,9 26,3 0,8 27,1

8 .................................................................................................... 28,7 51,0 79,7 16,6 3,7 20,3

9 .................................................................................................... 38,2 29,0 67,1 28,8 4,1 32,9

10 Très à droite ............................................................................. 51,3 39,2 90,4 6,5 3,1 9,6

ST à gauche .................................................................................. 21,5 50,0 71,5 27,0 1,5 28,5

ST à droite .................................................................................... 28,2 48,8 77,0 21,1 1,8 23,0
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Q24. En matière de politique économique,
diriez-vous...

Qu'il faut renforcer le rôle
de l'État dans l'économie

et limiter la liberté des
entreprises

Qu'il faut limiter le rôle de
l'État dans l'économie et
renforcer la liberté des

entreprises

ENSEMBLE ..................................................................................... 43,4 56,6

Sexe

Un homme .................................................................................... 44,9 55,1

Une femme ................................................................................... 41,9 58,1

Age

18-34 ............................................................................................. 45,6 54,4

35-49 ............................................................................................. 46,9 53,1

50-59 ............................................................................................. 42,3 57,7

60+ ................................................................................................ 38,4 61,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 45,6 54,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 45,2 54,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 38,4 61,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 45,0 55,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 41,8 58,2

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 38,6 61,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 45,7 54,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 40,1 59,9

La mondialisation est une menace ............................................... 46,8 53,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 47,2 52,8

Assez ............................................................................................ 44,2 55,8

Peu ................................................................................................ 40,4 59,6

Pas du tout .................................................................................... 42,1 57,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 45,2 54,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 40,7 59,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 42,1 57,9

21 ans ou plus ............................................................................... 43,7 56,3

En cours de formation .................................................................. 52,1 47,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 42,6 57,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 43,8 56,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 46,1 53,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 50,1 49,9

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 73,7 26,3

2 .................................................................................................... 77,3 22,7

3 .................................................................................................... 63,5 36,5

4 .................................................................................................... 47,9 52,1

5 .................................................................................................... 42,3 57,7

6 .................................................................................................... 31,9 68,1

7 .................................................................................................... 32,2 67,8

8 .................................................................................................... 30,9 69,1

9 .................................................................................................... 25,4 74,6

10 Très à droite ............................................................................. 46,6 53,4

ST à gauche .................................................................................. 59,9 40,1

ST à droite .................................................................................... 32,7 67,3
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Q25. Est-ce que ce comportement/opinion vous dérangent...

Orientations sexuelles différentes des vôtres

Oui, tout à fait Oui, plutôt ST Oui Non plutôt pas Non pas du tout ST Non

ENSEMBLE ..................................................................................... 4,9 14,7 19,6 30,0 50,4 80,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 4,8 17,0 21,8 34,2 43,9 78,2

Une femme ................................................................................... 5,0 12,5 17,5 25,9 56,7 82,5

Age

18-34 ............................................................................................. 4,1 14,4 18,5 25,4 56,1 81,5

35-49 ............................................................................................. 5,0 12,8 17,8 27,0 55,2 82,2

50-59 ............................................................................................. 5,2 14,8 20,0 32,7 47,3 80,0

60+ ................................................................................................ 5,4 16,8 22,3 35,6 42,1 77,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 4,1 14,4 18,5 25,4 56,1 81,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 5,0 13,6 18,6 29,1 52,2 81,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 5,4 16,8 22,3 35,6 42,1 77,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 3,3 12,0 15,3 29,1 55,6 84,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 4,0 14,1 18,1 28,2 53,7 81,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 5,3 13,8 19,0 28,5 52,4 81,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 6,5 17,5 23,9 32,6 43,5 76,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 4,4 14,2 18,7 28,5 52,8 81,3

La mondialisation est une menace ............................................... 5,4 15,2 20,6 31,5 47,9 79,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 7,7 12,3 20,0 25,2 54,8 80,0

Assez ............................................................................................ 4,0 16,6 20,6 31,3 48,1 79,4

Peu ................................................................................................ 4,6 15,0 19,6 31,2 49,1 80,4

Pas du tout .................................................................................... 3,8 8,9 12,7 29,2 58,2 87,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 5,1 15,3 20,4 29,4 50,2 79,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 4,5 13,9 18,4 30,8 50,8 81,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 4,6 15,9 20,5 31,3 48,2 79,5

21 ans ou plus ............................................................................... 4,8 13,8 18,6 30,5 50,9 81,4

En cours de formation .................................................................. 7,7 11,1 18,8 15,2 66,1 81,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 4,8 13,6 18,4 30,6 51,0 81,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 5,1 17,7 22,8 26,5 50,7 77,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 4,5 15,1 19,6 34,2 46,3 80,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 5,9 6,7 12,6 37,4 50,0 87,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,6 7,4 11,0 18,8 70,2 89,0

2 .................................................................................................... 2,7 2,7 21,1 76,2 97,3

3 .................................................................................................... 1,8 7,5 9,3 21,0 69,6 90,7

4 .................................................................................................... 2,6 13,4 16,1 21,2 62,7 83,9

5 .................................................................................................... 3,6 17,5 21,1 30,7 48,3 78,9

6 .................................................................................................... 6,2 18,5 24,7 34,9 40,3 75,3

7 .................................................................................................... 6,8 11,4 18,2 42,0 39,8 81,8

8 .................................................................................................... 6,4 17,6 24,1 35,3 40,6 75,9

9 .................................................................................................... 8,2 22,1 30,2 28,9 40,9 69,8

10 Très à droite ............................................................................. 22,6 17,4 40,0 19,2 40,8 60,0

ST à gauche .................................................................................. 2,1 9,3 11,4 20,9 67,7 88,6

ST à droite .................................................................................... 8,1 15,9 24,0 35,7 40,3 76,0
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Q25. Est-ce que ce comportement/opinion vous dérangent...

Opinions religieuses différentes des vôtres

Oui, tout à fait Oui, plutôt ST Oui Non plutôt pas Non pas du tout ST Non

ENSEMBLE ..................................................................................... 8,5 17,1 25,6 41,9 32,5 74,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 8,5 19,5 28,0 41,2 30,9 72,0

Une femme ................................................................................... 8,5 14,8 23,3 42,7 34,0 76,7

Age

18-34 ............................................................................................. 10,1 20,2 30,3 37,8 31,9 69,7

35-49 ............................................................................................. 6,9 17,7 24,6 40,9 34,5 75,4

50-59 ............................................................................................. 7,9 12,1 20,1 48,3 31,6 79,9

60+ ................................................................................................ 8,9 16,5 25,4 43,1 31,4 74,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 10,1 20,2 30,3 37,8 31,9 69,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 7,3 15,6 22,9 43,7 33,4 77,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 8,9 16,5 25,4 43,1 31,4 74,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 7,4 14,8 22,2 40,8 37,0 77,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 6,6 18,3 24,9 44,5 30,6 75,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 5,3 17,3 22,6 46,4 31,0 77,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 12,2 17,5 29,7 38,6 31,7 70,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 7,5 17,1 24,6 39,9 35,6 75,4

La mondialisation est une menace ............................................... 9,5 17,1 26,7 44,1 29,2 73,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 11,0 16,9 27,8 41,2 30,9 72,2

Assez ............................................................................................ 7,6 18,3 25,9 43,7 30,4 74,1

Peu ................................................................................................ 8,7 17,1 25,8 41,5 32,6 74,2

Pas du tout .................................................................................... 6,5 10,6 17,1 35,5 47,4 82,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 8,6 17,9 26,5 42,9 30,6 73,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 8,3 15,9 24,2 40,4 35,3 75,8

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 9,4 17,5 26,9 43,9 29,2 73,1

21 ans ou plus ............................................................................... 7,1 16,9 24,0 40,3 35,7 76,0

En cours de formation .................................................................. 10,0 15,2 25,2 36,2 38,7 74,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 8,4 17,8 26,2 42,5 31,3 73,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 8,5 14,4 22,9 38,9 38,3 77,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 9,4 21,7 31,0 46,5 22,4 69,0

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 6,6 6,7 13,3 42,6 44,1 86,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,7 7,4 11,1 34,9 54,0 88,9

2 .................................................................................................... 3,0 6,3 9,3 57,2 33,4 90,7

3 .................................................................................................... 4,2 11,8 15,9 43,6 40,5 84,1

4 .................................................................................................... 6,2 15,5 21,7 38,7 39,6 78,3

5 .................................................................................................... 7,5 13,9 21,4 43,1 35,5 78,6

6 .................................................................................................... 9,9 19,2 29,0 38,6 32,4 71,0

7 .................................................................................................... 7,3 21,1 28,4 48,8 22,8 71,6

8 .................................................................................................... 15,6 27,5 43,1 37,8 19,1 56,9

9 .................................................................................................... 9,4 45,8 55,2 36,2 8,6 44,8

10 Très à droite ............................................................................. 30,8 23,1 53,9 23,8 22,3 46,1

ST à gauche .................................................................................. 4,8 12,2 17,0 42,5 40,6 83,0

ST à droite .................................................................................... 12,0 23,6 35,6 40,5 23,9 64,4
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Q25. Est-ce que ce comportement/opinion vous dérangent...

Opinions politiques différentes des vôtres

Oui, tout à fait Oui, plutôt ST Oui Non plutôt pas Non pas du tout ST Non

ENSEMBLE ..................................................................................... 3,2 27,1 30,4 45,3 24,3 69,6

Sexe

Un homme .................................................................................... 3,4 25,4 28,8 44,9 26,3 71,2

Une femme ................................................................................... 3,1 28,8 31,9 45,7 22,4 68,1

Age

18-34 ............................................................................................. 4,1 33,3 37,3 45,6 17,1 62,7

35-49 ............................................................................................. 4,4 25,3 29,7 39,9 30,4 70,3

50-59 ............................................................................................. 1,2 23,7 24,9 49,7 25,4 75,1

60+ ................................................................................................ 2,5 25,2 27,6 47,8 24,5 72,4

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 4,1 33,3 37,3 45,6 17,1 62,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 3,2 24,7 27,9 43,6 28,5 72,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 2,5 25,2 27,6 47,8 24,5 72,4

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 3,5 27,5 31,0 43,5 25,5 69,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 2,6 24,3 27,0 46,7 26,4 73,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 2,1 27,0 29,0 47,8 23,1 71,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 4,0 29,4 33,4 44,2 22,4 66,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 3,2 26,9 30,0 44,1 25,8 70,0

La mondialisation est une menace ............................................... 3,2 27,5 30,7 46,6 22,7 69,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 5,9 25,1 31,0 41,3 27,7 69,0

Assez ............................................................................................ 2,9 28,0 30,9 45,2 23,9 69,1

Peu ................................................................................................ 1,2 29,7 30,9 49,7 19,4 69,1

Pas du tout .................................................................................... 7,0 16,0 23,0 36,7 40,4 77,0

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 3,8 27,1 30,9 44,0 25,1 69,1

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 2,3 27,2 29,5 47,3 23,2 70,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 3,2 28,8 32,0 44,2 23,9 68,0

21 ans ou plus ............................................................................... 3,0 25,0 28,0 45,7 26,3 72,0

En cours de formation .................................................................. 4,8 27,5 32,4 52,6 15,0 67,6

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 2,8 27,7 30,5 45,6 24,0 69,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 5,0 25,5 30,5 42,3 27,2 69,5

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 1,8 30,4 32,2 50,8 16,9 67,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 12,6 12,6 50,0 37,4 87,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,6 23,9 27,5 22,7 49,8 72,5

2 .................................................................................................... 2,9 18,6 21,5 55,2 23,3 78,5

3 .................................................................................................... 1,0 29,5 30,5 45,2 24,3 69,5

4 .................................................................................................... 1,7 29,1 30,8 40,4 28,8 69,2

5 .................................................................................................... 2,2 25,9 28,1 46,4 25,6 71,9

6 .................................................................................................... 4,8 22,9 27,7 50,0 22,3 72,3

7 .................................................................................................... 4,2 23,5 27,7 49,7 22,6 72,3

8 .................................................................................................... 2,5 34,3 36,8 45,0 18,2 63,2

9 .................................................................................................... 41,8 41,8 41,6 16,6 58,2

10 Très à droite ............................................................................. 20,3 39,4 59,7 29,1 11,3 40,3

ST à gauche .................................................................................. 1,7 27,5 29,2 42,3 28,5 70,8

ST à droite .................................................................................... 5,2 28,1 33,4 46,4 20,2 66,6
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Q25. Est-ce que ce comportement/opinion vous dérangent...

Les gens qui n’ont pas la même origine que vous

Oui, tout à fait Oui, plutôt ST Oui Non plutôt pas Non pas du tout ST Non

ENSEMBLE ..................................................................................... 5,1 16,6 21,7 36,8 41,5 78,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 6,1 17,9 23,9 38,4 37,7 76,1

Une femme ................................................................................... 4,1 15,4 19,5 35,2 45,3 80,5

Age

18-34 ............................................................................................. 6,0 12,2 18,3 34,6 47,1 81,7

35-49 ............................................................................................. 5,2 17,8 23,0 29,9 47,1 77,0

50-59 ............................................................................................. 3,6 15,2 18,8 43,8 37,4 81,2

60+ ................................................................................................ 4,9 20,5 25,4 41,4 33,2 74,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 6,0 12,2 18,3 34,6 47,1 81,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 4,6 16,8 21,4 35,1 43,4 78,6

ST 60 ans et plus .......................................................................... 4,9 20,5 25,4 41,4 33,2 74,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 4,5 13,6 18,2 37,0 44,8 81,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 4,2 17,9 22,1 37,1 40,7 77,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 5,1 12,5 17,6 38,8 43,6 82,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 6,2 19,2 25,4 35,4 39,2 74,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 4,0 13,9 17,9 33,7 48,4 82,1

La mondialisation est une menace ............................................... 6,2 19,4 25,7 39,9 34,4 74,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 7,8 21,3 29,1 27,9 42,9 70,9

Assez ............................................................................................ 4,6 18,2 22,8 35,5 41,7 77,2

Peu ................................................................................................ 3,8 13,1 16,9 43,4 39,7 83,1

Pas du tout .................................................................................... 7,0 10,4 17,4 37,1 45,5 82,6

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 5,6 19,2 24,8 33,1 42,1 75,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 4,4 12,6 17,0 42,3 40,7 83,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 5,7 18,0 23,7 39,0 37,3 76,3

21 ans ou plus ............................................................................... 4,4 16,2 20,6 34,5 44,9 79,4

En cours de formation .................................................................. 4,5 7,8 12,2 32,7 55,1 87,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 4,8 17,4 22,2 38,9 39,0 77,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 5,8 13,5 19,3 32,7 48,0 80,7

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 4,6 19,9 24,5 35,8 39,8 75,5

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 6,6 18,7 25,3 30,8 43,9 74,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 7,4 7,4 23,4 69,1 92,6

2 .................................................................................................... 31,4 68,6 100,0

3 .................................................................................................... 3,5 5,3 8,8 28,1 63,1 91,2

4 .................................................................................................... 5,3 6,2 11,5 34,0 54,5 88,5

5 .................................................................................................... 3,2 15,6 18,8 37,3 43,9 81,2

6 .................................................................................................... 2,7 18,5 21,2 43,8 35,0 78,8

7 .................................................................................................... 4,9 22,5 27,4 47,6 25,0 72,6

8 .................................................................................................... 9,1 31,2 40,4 39,3 20,3 59,6

9 .................................................................................................... 7,7 54,8 62,5 16,9 20,6 37,5

10 Très à droite ............................................................................. 34,3 27,3 61,6 24,0 14,3 38,4

ST à gauche .................................................................................. 3,5 5,2 8,7 30,4 60,9 91,3

ST à droite .................................................................................... 8,0 25,6 33,6 40,7 25,7 66,4
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Q26. Etes-vous favorable ou opposé ...

A la peine de mort

Tout à fait
favorable

Plutôt favorable ST Favorable Plutôt opposé
Tout à fait
opposé

ST Opposé

ENSEMBLE ..................................................................................... 10,0 23,0 32,9 27,0 40,1 67,1

Sexe

Un homme .................................................................................... 12,4 21,4 33,8 24,6 41,6 66,2

Une femme ................................................................................... 7,6 24,5 32,1 29,3 38,6 67,9

Age

18-34 ............................................................................................. 13,0 21,8 34,7 30,2 35,0 65,3

35-49 ............................................................................................. 9,5 24,1 33,5 27,8 38,6 66,5

50-59 ............................................................................................. 7,6 30,8 38,4 21,7 39,9 61,6

60+ ................................................................................................ 8,9 18,4 27,4 26,2 46,5 72,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 13,0 21,8 34,7 30,2 35,0 65,3

ST 35-59 ans ................................................................................ 8,8 26,6 35,4 25,5 39,1 64,6

ST 60 ans et plus .......................................................................... 8,9 18,4 27,4 26,2 46,5 72,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 9,1 25,3 34,3 25,0 40,6 65,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 8,6 25,4 34,0 27,3 38,7 66,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 13,0 23,2 36,2 30,5 33,3 63,8

Inactive / Unemployed .................................................................. 10,3 19,4 29,7 26,4 43,9 70,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 7,1 21,3 28,4 27,7 43,9 71,6

La mondialisation est une menace ............................................... 12,9 24,8 37,7 26,2 36,0 62,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 11,9 17,4 29,3 18,7 52,0 70,7

Assez ............................................................................................ 8,9 20,7 29,5 28,3 42,2 70,5

Peu ................................................................................................ 8,9 26,2 35,1 30,9 34,0 64,9

Pas du tout .................................................................................... 16,0 36,4 52,4 23,6 24,0 47,6

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 9,8 19,7 29,5 25,3 45,3 70,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 10,2 28,1 38,2 29,6 32,2 61,8

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 12,6 24,8 37,3 29,2 33,5 62,7

21 ans ou plus ............................................................................... 6,4 21,4 27,9 24,2 47,9 72,1

En cours de formation .................................................................. 11,3 18,6 29,9 26,4 43,7 70,1

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 12,2 23,6 35,8 24,7 39,6 64,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 7,8 23,1 30,9 26,7 42,4 69,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 3,7 15,3 19,0 41,6 39,4 81,0

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 48,6 48,6 25,7 25,7 51,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 11,0 14,9 25,8 18,4 55,8 74,2

2 .................................................................................................... 3,2 11,6 14,8 11,8 73,4 85,2

3 .................................................................................................... 2,7 7,7 10,4 27,4 62,1 89,6

4 .................................................................................................... 3,5 14,7 18,2 26,6 55,2 81,8

5 .................................................................................................... 8,8 24,5 33,3 32,4 34,2 66,7

6 .................................................................................................... 9,1 23,8 32,9 23,5 43,6 67,1

7 .................................................................................................... 12,3 30,2 42,5 31,1 26,4 57,5

8 .................................................................................................... 10,3 36,9 47,2 22,7 30,2 52,8

9 .................................................................................................... 11,8 38,5 50,3 20,5 29,2 49,7

10 Très à droite ............................................................................. 59,9 22,6 82,4 17,6 17,6

ST à gauche .................................................................................. 3,9 11,7 15,6 24,3 60,1 84,4

ST à droite .................................................................................... 15,3 29,5 44,8 23,7 31,5 55,2
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Q26. Etes-vous favorable ou opposé ...

Au droit à l’avortement

Tout à fait
favorable

Plutôt favorable ST Favorable Plutôt opposé
Tout à fait
opposé

ST Opposé

ENSEMBLE ..................................................................................... 51,6 33,6 85,2 10,0 4,7 14,8

Sexe

Un homme .................................................................................... 52,9 33,3 86,2 9,6 4,2 13,8

Une femme ................................................................................... 50,3 34,0 84,3 10,5 5,2 15,7

Age

18-34 ............................................................................................. 51,2 32,7 83,9 10,5 5,6 16,1

35-49 ............................................................................................. 50,6 31,5 82,1 11,7 6,2 17,9

50-59 ............................................................................................. 52,8 37,6 90,4 7,3 2,2 9,6

60+ ................................................................................................ 52,3 34,3 86,6 9,6 3,8 13,4

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 51,2 32,7 83,9 10,5 5,6 16,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 51,4 33,8 85,2 10,1 4,7 14,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 52,3 34,3 86,6 9,6 3,8 13,4

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 51,8 38,5 90,3 5,9 3,9 9,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 56,3 30,4 86,8 9,9 3,3 13,2

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 43,4 36,5 79,9 13,5 6,6 20,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 51,1 32,0 83,1 11,3 5,6 16,9

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 52,2 34,6 86,8 8,6 4,6 13,2

La mondialisation est une menace ............................................... 50,9 32,6 83,6 11,6 4,9 16,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 63,1 23,8 86,9 11,6 1,6 13,1

Assez ............................................................................................ 52,7 35,1 87,8 8,3 3,9 12,2

Peu ................................................................................................ 44,9 37,8 82,7 10,8 6,5 17,3

Pas du tout .................................................................................... 45,2 32,2 77,4 13,2 9,4 22,6

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 55,9 31,6 87,5 9,3 3,2 12,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 45,0 36,8 81,8 11,2 7,0 18,2

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 51,5 34,2 85,7 9,8 4,5 14,3

21 ans ou plus ............................................................................... 51,6 33,9 85,5 9,5 4,9 14,5

En cours de formation .................................................................. 52,4 27,4 79,8 15,5 4,6 20,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 50,2 35,4 85,6 9,4 5,0 14,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 52,8 31,0 83,9 11,3 4,8 16,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 53,9 30,2 84,1 12,2 3,7 15,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 68,6 31,4 100,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 63,2 15,2 78,4 17,9 3,7 21,6

2 .................................................................................................... 62,9 34,1 97,0 3,0 3,0

3 .................................................................................................... 70,2 20,7 90,9 8,2 0,9 9,1

4 .................................................................................................... 55,6 29,7 85,3 13,8 0,9 14,7

5 .................................................................................................... 46,7 38,6 85,3 9,6 5,1 14,7

6 .................................................................................................... 46,5 37,5 84,0 7,1 8,9 16,0

7 .................................................................................................... 47,3 33,9 81,2 10,9 7,9 18,8

8 .................................................................................................... 50,0 38,6 88,7 8,9 2,4 11,3

9 .................................................................................................... 40,6 38,2 78,8 12,6 8,6 21,2

10 Très à droite ............................................................................. 60,2 17,8 78,1 16,4 5,5 21,9

ST à gauche .................................................................................. 62,8 25,4 88,2 10,7 1,1 11,8

ST à droite .................................................................................... 48,4 34,7 83,1 10,0 6,9 16,9
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Q27. Avec laquelle des affirmations êtes-vous le
plus d'accord :

L'Islam représente une
menace pour [votre pays]

L'Islam ne représente pas
une menace pour [votre

pays]

ENSEMBLE ..................................................................................... 54,7 45,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 55,9 44,1

Une femme ................................................................................... 53,6 46,4

Age

18-34 ............................................................................................. 51,0 49,0

35-49 ............................................................................................. 53,4 46,6

50-59 ............................................................................................. 55,6 44,4

60+ ................................................................................................ 59,2 40,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 51,0 49,0

ST 35-59 ans ................................................................................ 54,2 45,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 59,2 40,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 48,0 52,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 53,3 46,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 53,4 46,6

Inactive / Unemployed .................................................................. 60,9 39,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 45,8 54,2

La mondialisation est une menace ............................................... 64,1 35,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 50,2 49,8

Assez ............................................................................................ 55,3 44,7

Peu ................................................................................................ 55,8 44,2

Pas du tout .................................................................................... 58,7 41,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 53,7 46,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 56,3 43,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 58,4 41,6

21 ans ou plus ............................................................................... 52,1 47,9

En cours de formation .................................................................. 42,0 58,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 57,1 42,9

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 48,6 51,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 55,5 44,5

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 61,9 38,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 29,1 70,9

2 .................................................................................................... 29,2 70,8

3 .................................................................................................... 26,1 73,9

4 .................................................................................................... 32,6 67,4

5 .................................................................................................... 51,5 48,5

6 .................................................................................................... 62,2 37,8

7 .................................................................................................... 72,2 27,8

8 .................................................................................................... 87,3 12,7

9 .................................................................................................... 96,0 4,0

10 Très à droite ............................................................................. 91,9 8,1

ST à gauche .................................................................................. 29,4 70,6

ST à droite .................................................................................... 75,7 24,3
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Q28. Diriez-vous plutôt :

Tout bien considéré,
l'immigration est plutôt

positive pour notre pays

Tout bien considéré
l'immigration est plutôt

négative pour notre pays

ENSEMBLE ..................................................................................... 51,1 48,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 53,5 46,5

Une femme ................................................................................... 48,9 51,1

Age

18-34 ............................................................................................. 48,2 51,8

35-49 ............................................................................................. 50,3 49,7

50-59 ............................................................................................. 52,4 47,6

60+ ................................................................................................ 54,0 46,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 48,2 51,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 51,1 48,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 54,0 46,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 60,8 39,2

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 48,7 51,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 47,1 52,9

Inactive / Unemployed .................................................................. 48,8 51,2

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 63,8 36,2

La mondialisation est une menace ............................................... 37,8 62,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 56,6 43,4

Assez ............................................................................................ 54,9 45,1

Peu ................................................................................................ 47,0 53,0

Pas du tout .................................................................................... 34,1 65,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 55,4 44,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 44,7 55,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 44,8 55,2

21 ans ou plus ............................................................................... 57,2 42,8

En cours de formation .................................................................. 64,0 36,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 48,4 51,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 55,3 44,7

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 54,7 45,3

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 62,5 37,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 82,0 18,0

2 .................................................................................................... 76,8 23,2

3 .................................................................................................... 73,0 27,0

4 .................................................................................................... 74,2 25,8

5 .................................................................................................... 52,6 47,4

6 .................................................................................................... 45,9 54,1

7 .................................................................................................... 35,7 64,3

8 .................................................................................................... 24,7 75,3

9 .................................................................................................... 9,0 91,0

10 Très à droite ............................................................................. 17,4 82,6

ST à gauche .................................................................................. 74,8 25,2

ST à droite .................................................................................... 33,0 67,0
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Q29. S'agissant des réfugiés, êtes-vous d'accord avec la proposition suivante : « C'est notre
devoir d'accueillir dans notre pays des réfugiés qui fuient la guerre et la misère ».

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 27,1 45,9 72,9 19,6 7,5 27,1

Sexe

Un homme .................................................................................... 25,5 44,0 69,5 22,4 8,1 30,5

Une femme ................................................................................... 28,5 47,7 76,3 16,9 6,9 23,7

Age

18-34 ............................................................................................. 28,7 42,2 70,9 20,0 9,1 29,1

35-49 ............................................................................................. 27,3 48,4 75,6 17,1 7,3 24,4

50-59 ............................................................................................. 25,1 46,7 71,8 20,2 8,0 28,2

60+ ................................................................................................ 26,4 46,5 72,9 21,2 5,8 27,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 28,7 42,2 70,9 20,0 9,1 29,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 26,5 47,7 74,2 18,3 7,6 25,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 26,4 46,5 72,9 21,2 5,8 27,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 29,9 47,3 77,2 16,0 6,7 22,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 26,0 46,3 72,3 21,0 6,7 27,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 25,8 46,0 71,9 16,6 11,6 28,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 26,6 44,6 71,2 21,9 6,9 28,8

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 32,4 48,8 81,2 14,1 4,7 18,8

La mondialisation est une menace ............................................... 21,4 42,8 64,3 25,3 10,4 35,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 39,4 35,7 75,0 15,6 9,3 25,0

Assez ............................................................................................ 27,4 45,8 73,2 20,9 5,9 26,8

Peu ................................................................................................ 21,9 53,3 75,2 19,6 5,2 24,8

Pas du tout .................................................................................... 16,2 39,7 55,9 21,8 22,3 44,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 31,1 42,6 73,7 19,3 7,0 26,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 20,9 50,9 71,7 20,0 8,3 28,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 20,5 47,3 67,8 23,3 8,9 32,2

21 ans ou plus ............................................................................... 33,1 44,3 77,4 16,2 6,4 22,6

En cours de formation .................................................................. 41,6 44,5 86,0 10,8 3,1 14,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 26,0 44,6 70,7 21,3 8,0 29,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 27,2 49,9 77,1 16,2 6,7 22,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 33,0 45,4 78,4 16,0 5,6 21,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 25,0 30,9 55,9 31,5 12,6 44,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 70,2 15,3 85,5 14,5 14,5

2 .................................................................................................... 55,7 38,4 94,2 3,2 2,7 5,8

3 .................................................................................................... 55,0 38,5 93,5 6,5 6,5

4 .................................................................................................... 48,6 44,9 93,5 4,6 1,9 6,5

5 .................................................................................................... 22,0 51,5 73,4 20,7 5,9 26,6

6 .................................................................................................... 15,4 56,7 72,0 22,9 5,1 28,0

7 .................................................................................................... 15,5 47,6 63,1 27,6 9,3 36,9

8 .................................................................................................... 10,6 42,9 53,5 34,8 11,7 46,5

9 .................................................................................................... 4,5 20,1 24,6 63,5 11,9 75,4

10 Très à droite ............................................................................. 5,6 26,3 31,9 17,3 50,8 68,1

ST à gauche .................................................................................. 54,0 38,8 92,8 4,7 2,5 7,2

ST à droite .................................................................................... 12,9 45,6 58,4 29,0 12,6 41,6
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Q30. Veuillez me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou
pas d’accord du tout avec ces propositions ...

Nous ne pouvons pas accueillir plus de réfugiés car nous ne partageons pas les mêmes
valeurs et cela pose des problèmes de cohabitation

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 17,9 32,2 50,1 32,8 17,1 49,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 19,7 32,9 52,5 32,1 15,4 47,5

Une femme ................................................................................... 16,2 31,6 47,9 33,4 18,7 52,1

Age

18-34 ............................................................................................. 20,1 25,7 45,8 32,7 21,5 54,2

35-49 ............................................................................................. 17,5 31,1 48,6 34,1 17,3 51,4

50-59 ............................................................................................. 15,8 34,7 50,5 33,2 16,3 49,5

60+ ................................................................................................ 17,4 38,1 55,6 31,4 13,1 44,4

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 20,1 25,7 45,8 32,7 21,5 54,2

ST 35-59 ans ................................................................................ 16,9 32,5 49,3 33,7 16,9 50,7

ST 60 ans et plus .......................................................................... 17,4 38,1 55,6 31,4 13,1 44,4

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 17,1 27,7 44,8 36,3 18,9 55,2

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 17,7 29,7 47,4 32,1 20,6 52,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 18,5 39,4 57,9 27,1 15,0 42,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 18,3 34,1 52,4 33,7 13,9 47,6

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 12,5 27,0 39,5 39,5 21,0 60,5

La mondialisation est une menace ............................................... 23,6 37,7 61,3 25,8 12,9 38,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 24,4 22,6 47,0 28,4 24,6 53,0

Assez ............................................................................................ 17,3 32,0 49,3 33,7 16,9 50,7

Peu ................................................................................................ 11,9 38,4 50,3 35,1 14,6 49,7

Pas du tout .................................................................................... 31,5 30,8 62,3 28,3 9,4 37,7

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 19,5 29,1 48,6 32,1 19,3 51,4

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 15,4 37,1 52,5 33,9 13,6 47,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 19,6 34,2 53,9 31,3 14,8 46,1

21 ans ou plus ............................................................................... 16,5 30,6 47,2 34,1 18,7 52,8

En cours de formation .................................................................. 12,7 26,2 38,9 36,4 24,7 61,1

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 18,4 34,4 52,8 30,2 17,0 47,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 15,3 29,9 45,2 38,0 16,9 54,8

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 21,6 25,6 47,1 33,0 19,8 52,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 19,5 31,1 50,6 43,6 5,9 49,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 18,0 3,9 21,9 19,2 58,9 78,1

2 .................................................................................................... 14,5 14,5 45,5 40,0 85,5

3 .................................................................................................... 2,9 18,4 21,3 43,4 35,3 78,7

4 .................................................................................................... 6,3 23,6 30,0 41,8 28,3 70,0

5 .................................................................................................... 12,8 39,1 51,9 31,9 16,2 48,1

6 .................................................................................................... 18,0 33,2 51,2 41,0 7,8 48,8

7 .................................................................................................... 19,9 41,5 61,3 34,2 4,4 38,7

8 .................................................................................................... 42,6 38,9 81,5 15,5 3,0 18,5

9 .................................................................................................... 46,4 37,4 83,8 16,2 16,2

10 Très à droite ............................................................................. 71,3 22,7 94,0 6,0 6,0

ST à gauche .................................................................................. 7,2 16,9 24,0 40,6 35,3 76,0

ST à droite .................................................................................... 30,4 36,6 66,9 28,1 5,0 33,1
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Q30. Veuillez me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou
pas d’accord du tout avec ces propositions ...

Nous ne pouvons pas accueillir plus de réfugiés car ils augmentent le risque terroriste dans
notre pays

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 19,8 30,4 50,2 33,8 16,0 49,8

Sexe

Un homme .................................................................................... 19,6 32,9 52,5 32,9 14,6 47,5

Une femme ................................................................................... 20,1 28,0 48,1 34,6 17,4 51,9

Age

18-34 ............................................................................................. 22,0 26,1 48,1 33,7 18,2 51,9

35-49 ............................................................................................. 19,4 29,4 48,8 33,2 18,0 51,2

50-59 ............................................................................................. 19,5 26,3 45,8 39,2 15,0 54,2

60+ ................................................................................................ 18,4 38,0 56,4 31,1 12,5 43,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 22,0 26,1 48,1 33,7 18,2 51,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 19,4 28,2 47,6 35,5 16,9 52,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 18,4 38,0 56,4 31,1 12,5 43,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 17,2 26,1 43,3 36,0 20,7 56,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 18,1 31,2 49,2 35,2 15,6 50,8

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 22,4 33,4 55,8 29,9 14,3 44,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 21,8 31,3 53,1 32,8 14,0 46,9

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 14,2 27,3 41,5 38,4 20,1 58,5

La mondialisation est une menace ............................................... 25,8 33,7 59,4 28,8 11,7 40,6

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 23,5 21,7 45,2 29,7 25,1 54,8

Assez ............................................................................................ 16,1 33,4 49,5 35,8 14,6 50,5

Peu ................................................................................................ 19,2 31,9 51,1 35,3 13,6 48,9

Pas du tout .................................................................................... 34,3 29,3 63,6 25,7 10,7 36,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 18,4 29,8 48,2 33,9 17,9 51,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 22,0 31,4 53,4 33,5 13,1 46,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 24,1 32,3 56,5 31,5 12,1 43,5

21 ans ou plus ............................................................................... 15,7 28,6 44,4 36,2 19,5 55,6

En cours de formation .................................................................. 10,9 26,3 37,3 36,8 25,9 62,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 21,3 30,0 51,3 32,8 15,9 48,7

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 16,8 31,1 47,9 35,1 17,0 52,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 16,9 31,2 48,2 37,6 14,2 51,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 30,8 31,2 62,1 24,6 13,4 37,9

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 18,0 11,4 29,4 15,4 55,1 70,6

2 .................................................................................................... 8,8 9,1 17,9 35,0 47,1 82,1

3 .................................................................................................... 4,8 16,6 21,3 48,0 30,7 78,7

4 .................................................................................................... 7,1 17,1 24,1 53,8 22,1 75,9

5 .................................................................................................... 18,8 33,8 52,6 32,4 15,0 47,4

6 .................................................................................................... 19,3 38,4 57,7 33,8 8,6 42,3

7 .................................................................................................... 23,7 41,1 64,8 29,2 6,0 35,2

8 .................................................................................................... 31,5 38,5 70,1 25,8 4,1 29,9

9 .................................................................................................... 37,8 53,8 91,5 8,5 8,5

10 Très à droite ............................................................................. 73,7 11,1 84,8 9,2 6,0 15,2

ST à gauche .................................................................................. 7,5 15,4 22,8 45,6 31,6 77,2

ST à droite .................................................................................... 29,5 37,9 67,4 26,7 6,0 32,6
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Q30. Veuillez me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou
pas d’accord du tout avec ces propositions ...

Nous ne pouvons pas accueillir plus de réfugiés car ils augmentent le risque de la délinquance

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 23,1 31,9 55,1 31,7 13,3 44,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 22,8 33,5 56,3 29,7 14,1 43,7

Une femme ................................................................................... 23,4 30,5 53,9 33,6 12,5 46,1

Age

18-34 ............................................................................................. 25,1 31,1 56,2 27,6 16,2 43,8

35-49 ............................................................................................. 21,8 29,4 51,3 34,6 14,1 48,7

50-59 ............................................................................................. 18,8 32,5 51,4 36,8 11,9 48,6

60+ ................................................................................................ 25,1 34,8 59,9 29,7 10,4 40,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 25,1 31,1 56,2 27,6 16,2 43,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 20,7 30,6 51,3 35,4 13,3 48,7

ST 60 ans et plus .......................................................................... 25,1 34,8 59,9 29,7 10,4 40,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 19,2 29,4 48,6 36,1 15,3 51,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 21,7 33,7 55,4 31,1 13,5 44,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 22,7 38,9 61,6 24,7 13,7 38,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 27,0 28,9 56,0 32,5 11,6 44,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 15,2 31,5 46,6 36,6 16,8 53,4

La mondialisation est une menace ............................................... 31,5 32,4 63,9 26,5 9,6 36,1

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 26,9 20,6 47,5 29,5 23,0 52,5

Assez ............................................................................................ 21,1 32,7 53,7 33,9 12,4 46,3

Peu ................................................................................................ 20,6 38,5 59,1 30,4 10,5 40,9

Pas du tout .................................................................................... 36,8 27,7 64,5 30,3 5,3 35,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 22,9 28,9 51,8 32,5 15,7 48,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 23,5 36,5 60,0 30,4 9,6 40,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 27,6 33,2 60,8 28,7 10,5 39,2

21 ans ou plus ............................................................................... 19,6 29,7 49,3 35,6 15,0 50,7

En cours de formation .................................................................. 9,4 35,8 45,2 30,3 24,4 54,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 26,2 30,6 56,8 29,9 13,2 43,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 17,1 36,4 53,4 33,3 13,3 46,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 19,9 27,0 46,8 37,9 15,3 53,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 25,3 42,7 68,0 32,0 32,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 21,4 7,6 29,0 16,0 55,0 71,0

2 .................................................................................................... 8,8 15,1 23,9 37,8 38,2 76,1

3 .................................................................................................... 6,6 17,9 24,4 48,2 27,4 75,6

4 .................................................................................................... 9,0 24,4 33,4 44,7 22,0 66,6

5 .................................................................................................... 21,1 35,2 56,3 32,7 11,1 43,7

6 .................................................................................................... 18,7 38,5 57,2 35,9 6,9 42,8

7 .................................................................................................... 26,6 42,2 68,8 27,6 3,6 31,2

8 .................................................................................................... 45,6 40,3 85,8 11,5 2,7 14,2

9 .................................................................................................... 58,2 33,8 92,0 8,0 8,0

10 Très à droite ............................................................................. 77,4 17,1 94,5 2,6 2,9 5,5

ST à gauche .................................................................................. 9,2 19,2 28,4 42,4 29,2 71,6

ST à droite .................................................................................... 34,8 37,9 72,7 23,2 4,1 27,3
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Q30. Veuillez me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou
pas d’accord du tout avec ces propositions ...

Nous ne pouvons pas accueillir plus de réfugiés car cela poserait un problème pour la situation
économique du pays

Tout à fait
d'accord

Plutôt d'accord ST D'accord
Plutôt pas
d'accord

Pas du tout
d'accord

ST Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 17,8 34,8 52,6 34,4 13,0 47,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 16,9 35,4 52,3 32,3 15,4 47,7

Une femme ................................................................................... 18,7 34,2 52,8 36,5 10,7 47,2

Age

18-34 ............................................................................................. 17,0 35,4 52,4 34,8 12,8 47,6

35-49 ............................................................................................. 17,0 32,6 49,6 35,9 14,5 50,4

50-59 ............................................................................................. 20,8 33,3 54,1 33,0 13,0 45,9

60+ ................................................................................................ 17,6 37,2 54,7 33,4 11,9 45,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 17,0 35,4 52,4 34,8 12,8 47,6

ST 35-59 ans ................................................................................ 18,4 32,8 51,3 34,8 13,9 48,7

ST 60 ans et plus .......................................................................... 17,6 37,2 54,7 33,4 11,9 45,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 14,7 33,8 48,5 35,6 16,0 51,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 15,8 35,3 51,0 33,9 15,1 49,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 18,9 34,6 53,4 36,1 10,4 46,6

Inactive / Unemployed .................................................................. 21,0 35,0 56,1 33,4 10,6 43,9

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 11,1 32,4 43,5 40,0 16,5 56,5

La mondialisation est une menace ............................................... 24,9 37,2 62,1 28,5 9,4 37,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 18,2 27,7 45,9 28,9 25,2 54,1

Assez ............................................................................................ 16,0 34,9 50,8 37,2 12,0 49,2

Peu ................................................................................................ 16,8 39,6 56,4 34,3 9,3 43,6

Pas du tout .................................................................................... 31,8 30,6 62,4 33,5 4,2 37,6

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 16,7 32,6 49,3 34,6 16,1 50,7

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 19,5 38,0 57,5 34,1 8,4 42,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 21,8 35,4 57,2 32,5 10,3 42,8

21 ans ou plus ............................................................................... 14,5 34,4 48,9 35,7 15,4 51,1

En cours de formation .................................................................. 6,0 32,3 38,3 41,7 20,1 61,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 18,8 35,4 54,2 32,7 13,1 45,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 15,1 34,3 49,4 38,5 12,1 50,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 17,6 30,6 48,2 35,8 16,1 51,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 26,1 42,6 68,7 24,6 6,7 31,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 21,6 7,1 28,7 19,6 51,7 71,3

2 .................................................................................................... 23,4 23,4 35,4 41,2 76,6

3 .................................................................................................... 5,7 22,6 28,2 45,5 26,3 71,8

4 .................................................................................................... 8,4 26,7 35,1 46,5 18,4 64,9

5 .................................................................................................... 16,1 35,9 51,9 38,9 9,1 48,1

6 .................................................................................................... 16,4 39,2 55,6 33,6 10,8 44,4

7 .................................................................................................... 21,8 44,8 66,6 27,4 6,0 33,4

8 .................................................................................................... 25,2 51,1 76,3 19,7 4,0 23,7

9 .................................................................................................... 45,5 37,4 82,9 17,1 17,1

10 Très à droite ............................................................................. 67,8 23,9 91,7 2,6 5,7 8,3

ST à gauche .................................................................................. 7,6 22,9 30,5 42,1 27,4 69,5

ST à droite .................................................................................... 26,7 42,1 68,7 24,7 6,6 31,3
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

L'extrémisme politique

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 43,7 42,1 85,8 11,7 2,5 14,2

Sexe

Un homme .................................................................................... 40,9 42,9 83,8 12,7 3,5 16,2

Une femme ................................................................................... 46,4 41,2 87,7 10,8 1,5 12,3

Age

18-34 ............................................................................................. 34,9 44,1 78,9 15,9 5,2 21,1

35-49 ............................................................................................. 43,8 41,2 85,0 12,6 2,4 15,0

50-59 ............................................................................................. 40,4 44,7 85,1 14,3 0,6 14,9

60+ ................................................................................................ 54,1 39,4 93,5 5,4 1,0 6,5

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 34,9 44,1 78,9 15,9 5,2 21,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 42,5 42,5 85,0 13,2 1,8 15,0

ST 60 ans et plus .......................................................................... 54,1 39,4 93,5 5,4 1,0 6,5

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 42,1 43,4 85,5 10,3 4,2 14,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 43,5 41,6 85,1 13,2 1,7 14,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 36,2 43,3 79,5 16,9 3,6 20,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 48,3 41,1 89,3 9,2 1,5 10,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 43,3 43,4 86,7 11,7 1,6 13,3

La mondialisation est une menace ............................................... 44,2 40,7 84,8 11,8 3,4 15,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 51,8 30,0 81,8 14,6 3,6 18,2

Assez ............................................................................................ 45,5 40,4 85,9 11,8 2,3 14,1

Peu ................................................................................................ 37,1 51,3 88,3 9,1 2,6 11,7

Pas du tout .................................................................................... 42,6 41,6 84,2 15,8 15,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 47,5 37,1 84,6 12,7 2,7 15,4

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 38,1 49,5 87,6 10,3 2,1 12,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 41,3 43,9 85,2 13,0 1,8 14,8

21 ans ou plus ............................................................................... 48,0 39,1 87,1 9,6 3,3 12,9

En cours de formation .................................................................. 36,1 45,7 81,8 15,1 3,1 18,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 43,3 43,4 86,7 10,4 2,9 13,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 42,7 39,7 82,4 15,5 2,2 17,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 49,0 40,0 88,9 10,2 0,9 11,1

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 44,5 42,9 87,4 12,6 12,6

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 54,1 23,7 77,8 10,8 11,5 22,2

2 .................................................................................................... 52,9 34,9 87,8 12,2 12,2

3 .................................................................................................... 59,5 31,2 90,8 7,2 2,0 9,2

4 .................................................................................................... 43,5 38,5 82,0 15,7 2,3 18,0

5 .................................................................................................... 42,1 47,1 89,2 8,8 2,0 10,8

6 .................................................................................................... 38,1 47,6 85,8 12,3 1,9 14,2

7 .................................................................................................... 37,1 50,7 87,7 9,9 2,3 12,3

8 .................................................................................................... 43,7 34,5 78,1 18,0 3,8 21,9

9 .................................................................................................... 42,6 28,3 70,9 29,1 29,1

10 Très à droite ............................................................................. 42,6 28,9 71,5 23,0 5,5 28,5

ST à gauche .................................................................................. 51,7 33,9 85,6 11,6 2,8 14,4

ST à droite .................................................................................... 39,6 43,1 82,7 14,7 2,7 17,3
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

L'islam

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 32,9 32,6 65,5 24,6 9,9 34,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 35,0 30,0 64,9 25,5 9,6 35,1

Une femme ................................................................................... 30,9 35,1 66,0 23,8 10,2 34,0

Age

18-34 ............................................................................................. 28,8 29,2 58,1 27,7 14,3 41,9

35-49 ............................................................................................. 33,4 31,4 64,8 26,8 8,5 35,2

50-59 ............................................................................................. 28,8 36,8 65,6 24,9 9,5 34,4

60+ ................................................................................................ 38,8 34,3 73,2 19,4 7,4 26,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 28,8 29,2 58,1 27,7 14,3 41,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 31,7 33,4 65,1 26,0 8,9 34,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 38,8 34,3 73,2 19,4 7,4 26,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 28,4 32,2 60,6 28,8 10,6 39,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 31,4 33,4 64,8 27,4 7,8 35,2

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 29,2 36,8 66,0 23,1 10,9 34,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 38,8 30,2 69,0 20,2 10,9 31,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 23,3 34,9 58,1 29,1 12,8 41,9

La mondialisation est une menace ............................................... 43,1 30,1 73,2 19,9 6,9 26,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 32,9 29,0 61,9 24,4 13,7 38,1

Assez ............................................................................................ 34,6 31,4 66,0 24,3 9,7 34,0

Peu ................................................................................................ 30,7 35,5 66,2 25,5 8,2 33,8

Pas du tout .................................................................................... 33,2 34,9 68,1 22,7 9,2 31,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 34,1 30,7 64,8 24,3 10,9 35,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 31,2 35,4 66,6 25,0 8,4 33,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 35,8 32,6 68,4 22,1 9,5 31,6

21 ans ou plus ............................................................................... 30,6 33,9 64,5 25,9 9,7 35,5

En cours de formation .................................................................. 24,4 23,6 48,0 36,7 15,3 52,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 35,0 33,5 68,5 22,5 9,0 31,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 29,1 32,6 61,6 28,0 10,4 38,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 32,0 26,2 58,2 28,4 13,4 41,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 24,7 36,6 61,3 25,3 13,3 38,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 18,0 22,8 40,8 28,9 30,3 59,2

2 .................................................................................................... 14,6 30,9 45,5 29,6 24,9 54,5

3 .................................................................................................... 12,7 31,0 43,7 40,6 15,7 56,3

4 .................................................................................................... 12,0 37,3 49,2 39,9 10,9 50,8

5 .................................................................................................... 27,1 35,7 62,8 26,0 11,2 37,2

6 .................................................................................................... 35,2 35,4 70,6 24,0 5,3 29,4

7 .................................................................................................... 48,4 30,3 78,7 15,3 6,0 21,3

8 .................................................................................................... 63,0 29,0 92,0 6,7 1,2 8,0

9 .................................................................................................... 74,8 25,2 100,0

10 Très à droite ............................................................................. 82,9 11,9 94,8 2,6 2,7 5,2

ST à gauche .................................................................................. 13,2 32,7 45,9 37,8 16,3 54,1

ST à droite .................................................................................... 52,4 29,5 81,9 13,9 4,2 18,1
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

Le chômage

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 30,2 44,7 74,8 21,9 3,3 25,2

Sexe

Un homme .................................................................................... 26,5 46,7 73,2 23,1 3,7 26,8

Une femme ................................................................................... 33,7 42,7 76,4 20,8 2,8 23,6

Age

18-34 ............................................................................................. 25,6 38,0 63,6 31,1 5,2 36,4

35-49 ............................................................................................. 34,3 42,0 76,2 21,6 2,2 23,8

50-59 ............................................................................................. 36,6 44,3 80,9 15,1 4,1 19,1

60+ ................................................................................................ 26,6 54,0 80,6 17,5 2,0 19,4

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 25,6 38,0 63,6 31,1 5,2 36,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 35,1 42,8 78,0 19,1 2,9 22,0

ST 60 ans et plus .......................................................................... 26,6 54,0 80,6 17,5 2,0 19,4

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 23,0 37,5 60,4 33,9 5,6 39,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 27,7 49,2 76,9 20,7 2,4 23,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 35,9 47,0 82,9 11,4 5,6 17,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 34,3 44,5 78,8 19,8 1,4 21,2

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 24,6 46,0 70,7 26,2 3,2 29,3

La mondialisation est une menace ............................................... 36,0 43,3 79,2 17,4 3,3 20,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 29,8 44,2 74,0 20,6 5,4 26,0

Assez ............................................................................................ 27,6 44,8 72,4 25,2 2,4 27,6

Peu ................................................................................................ 30,8 45,4 76,2 21,2 2,6 23,8

Pas du tout .................................................................................... 43,4 41,7 85,2 9,3 5,5 14,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 28,3 44,6 72,9 23,8 3,4 27,1

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 33,1 44,8 77,8 19,1 3,1 22,2

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 34,3 45,1 79,4 18,3 2,3 20,6

21 ans ou plus ............................................................................... 25,9 44,8 70,7 25,3 4,0 29,3

En cours de formation .................................................................. 24,0 40,2 64,3 29,6 6,1 35,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 28,9 48,8 77,8 18,9 3,3 22,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 32,4 36,0 68,4 27,4 4,2 31,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 33,6 39,5 73,1 25,9 0,9 26,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 18,5 62,9 81,4 18,6 18,6

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 26,9 57,5 84,3 15,7 15,7

2 .................................................................................................... 22,5 38,0 60,5 35,9 3,5 39,5

3 .................................................................................................... 16,8 53,9 70,7 23,6 5,7 29,3

4 .................................................................................................... 28,4 39,1 67,6 27,9 4,6 32,4

5 .................................................................................................... 36,8 42,0 78,8 18,2 3,1 21,2

6 .................................................................................................... 29,3 49,9 79,2 20,0 0,8 20,8

7 .................................................................................................... 28,0 40,3 68,2 29,4 2,3 31,8

8 .................................................................................................... 20,4 50,0 70,4 23,3 6,3 29,6

9 .................................................................................................... 50,1 41,4 91,4 8,6 8,6

10 Très à droite ............................................................................. 34,9 50,6 85,5 11,5 3,0 14,5

ST à gauche .................................................................................. 23,1 46,4 69,5 26,1 4,4 30,5

ST à droite .................................................................................... 28,8 46,1 74,9 22,5 2,6 25,1
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

La délinquance

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 33,5 44,7 78,1 19,3 2,6 21,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 30,2 46,9 77,0 19,2 3,7 23,0

Une femme ................................................................................... 36,6 42,6 79,2 19,3 1,5 20,8

Age

18-34 ............................................................................................. 24,1 46,0 70,2 24,7 5,1 29,8

35-49 ............................................................................................. 34,6 42,4 77,0 20,4 2,6 23,0

50-59 ............................................................................................. 36,5 44,3 80,8 18,0 1,2 19,2

60+ ................................................................................................ 39,5 45,8 85,3 13,7 1,1 14,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 24,1 46,0 70,2 24,7 5,1 29,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 35,3 43,1 78,4 19,5 2,0 21,6

ST 60 ans et plus .......................................................................... 39,5 45,8 85,3 13,7 1,1 14,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 21,0 45,8 66,7 29,4 3,9 33,3

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 34,4 43,3 77,7 19,7 2,6 22,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 32,8 50,1 82,9 13,1 4,0 17,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 41,0 42,7 83,7 15,1 1,2 16,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 24,9 49,4 74,3 22,6 3,1 25,7

La mondialisation est une menace ............................................... 42,4 39,7 82,2 15,8 2,0 17,8

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 32,0 35,8 67,7 28,8 3,5 32,3

Assez ............................................................................................ 29,3 47,7 77,1 19,2 3,7 22,9

Peu ................................................................................................ 37,0 46,9 83,9 14,8 1,2 16,1

Pas du tout .................................................................................... 45,2 40,1 85,3 14,7 14,7

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 30,1 44,0 74,2 22,2 3,6 25,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 38,5 45,7 84,2 14,8 1,0 15,8

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 38,6 45,1 83,7 15,1 1,1 16,3

21 ans ou plus ............................................................................... 30,2 44,1 74,3 22,0 3,7 25,7

En cours de formation .................................................................. 12,5 44,8 57,3 35,1 7,6 42,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 34,6 45,2 79,8 17,9 2,3 20,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 32,9 43,2 76,1 20,5 3,4 23,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 27,2 48,6 75,8 21,3 2,9 24,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 37,7 24,5 62,2 37,8 37,8

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 11,4 30,4 41,7 39,3 18,9 58,3

2 .................................................................................................... 24,2 36,4 60,6 29,7 9,6 39,4

3 .................................................................................................... 15,7 43,5 59,2 36,1 4,7 40,8

4 .................................................................................................... 18,4 50,9 69,3 27,9 2,7 30,7

5 .................................................................................................... 39,8 43,0 82,8 15,8 1,4 17,2

6 .................................................................................................... 36,2 46,2 82,4 16,0 1,6 17,6

7 .................................................................................................... 28,7 51,6 80,3 17,9 1,8 19,7

8 .................................................................................................... 41,7 47,8 89,5 9,1 1,4 10,5

9 .................................................................................................... 58,9 36,5 95,4 4,6 4,6

10 Très à droite ............................................................................. 65,4 31,5 96,9 3,1 3,1

ST à gauche .................................................................................. 17,4 44,4 61,8 32,3 5,9 38,2

ST à droite .................................................................................... 38,8 46,5 85,3 13,4 1,4 14,7
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

L'immigration

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 23,3 34,0 57,3 34,9 7,9 42,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 22,0 33,9 55,9 36,1 8,1 44,1

Une femme ................................................................................... 24,5 34,1 58,6 33,7 7,7 41,4

Age

18-34 ............................................................................................. 23,8 30,2 54,0 37,8 8,2 46,0

35-49 ............................................................................................. 24,9 30,9 55,7 35,5 8,8 44,3

50-59 ............................................................................................. 23,2 36,0 59,2 35,5 5,4 40,8

60+ ................................................................................................ 21,3 39,4 60,7 31,1 8,2 39,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 23,8 30,2 54,0 37,8 8,2 46,0

ST 35-59 ans ................................................................................ 24,2 32,8 57,0 35,5 7,5 43,0

ST 60 ans et plus .......................................................................... 21,3 39,4 60,7 31,1 8,2 39,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 18,7 26,7 45,3 46,5 8,2 54,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 23,4 33,9 57,4 34,5 8,1 42,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 23,9 38,9 62,8 30,9 6,2 37,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 25,9 36,5 62,3 29,5 8,2 37,7

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 12,1 33,7 45,8 44,9 9,2 54,2

La mondialisation est une menace ............................................... 35,0 34,2 69,3 24,3 6,4 30,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 24,4 29,4 53,8 32,7 13,5 46,2

Assez ............................................................................................ 20,6 35,1 55,7 36,4 7,9 44,3

Peu ................................................................................................ 24,9 32,9 57,7 36,6 5,7 42,3

Pas du tout .................................................................................... 28,7 44,4 73,1 24,2 2,7 26,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 21,8 33,3 55,1 35,2 9,7 44,9

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 25,6 35,0 60,5 34,3 5,1 39,5

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 27,2 35,8 63,0 31,1 5,9 37,0

21 ans ou plus ............................................................................... 19,7 32,5 52,2 38,0 9,7 47,8

En cours de formation .................................................................. 14,0 28,5 42,5 45,3 12,2 57,5

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 24,8 34,6 59,5 33,2 7,4 40,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 19,9 34,1 54,0 36,0 10,0 46,0

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 21,4 32,1 53,6 39,9 6,6 46,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 32,2 18,6 50,8 49,2 49,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 14,5 10,9 25,5 26,7 47,8 74,5

2 .................................................................................................... 9,1 17,2 26,3 43,2 30,5 73,7

3 .................................................................................................... 12,5 16,7 29,1 53,4 17,5 70,9

4 .................................................................................................... 3,8 28,5 32,3 56,8 10,9 67,7

5 .................................................................................................... 21,0 39,5 60,5 34,2 5,3 39,5

6 .................................................................................................... 24,6 34,8 59,5 36,9 3,7 40,5

7 .................................................................................................... 25,3 44,0 69,2 29,2 1,5 30,8

8 .................................................................................................... 42,9 42,3 85,2 13,3 1,5 14,8

9 .................................................................................................... 57,7 42,3 100,0

10 Très à droite ............................................................................. 79,8 11,7 91,4 5,6 2,9 8,6

ST à gauche .................................................................................. 8,8 20,9 29,7 50,9 19,4 70,3

ST à droite .................................................................................... 35,7 37,9 73,6 24,2 2,2 26,4
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

Les inégalités sociales

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 35,8 47,6 83,4 14,4 2,3 16,6

Sexe

Un homme .................................................................................... 32,7 47,4 80,0 16,7 3,3 20,0

Une femme ................................................................................... 38,7 47,8 86,6 12,1 1,3 13,4

Age

18-34 ............................................................................................. 23,3 52,5 75,8 19,1 5,1 24,2

35-49 ............................................................................................. 41,6 41,6 83,2 15,7 1,1 16,8

50-59 ............................................................................................. 39,3 47,0 86,4 11,3 2,3 13,6

60+ ................................................................................................ 39,7 49,2 88,9 10,3 0,8 11,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 23,3 52,5 75,8 19,1 5,1 24,2

ST 35-59 ans ................................................................................ 40,8 43,6 84,4 14,1 1,5 15,6

ST 60 ans et plus .......................................................................... 39,7 49,2 88,9 10,3 0,8 11,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 24,5 54,0 78,5 17,7 3,9 21,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 35,5 49,4 84,9 13,8 1,3 15,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 36,1 41,7 77,8 17,9 4,3 22,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 43,1 44,5 87,7 11,1 1,2 12,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 28,4 53,1 81,5 16,4 2,1 18,5

La mondialisation est une menace ............................................... 43,6 41,8 85,3 12,2 2,5 14,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 47,3 33,5 80,8 15,0 4,2 19,2

Assez ............................................................................................ 32,5 49,4 81,9 15,9 2,2 18,1

Peu ................................................................................................ 34,2 51,0 85,1 13,7 1,2 14,9

Pas du tout .................................................................................... 32,1 58,5 90,6 6,8 2,6 9,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 37,1 44,5 81,5 15,6 2,8 18,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 33,8 52,3 86,1 12,4 1,5 13,9

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 39,8 46,7 86,5 12,2 1,3 13,5

21 ans ou plus ............................................................................... 32,5 48,4 80,9 16,2 2,9 19,1

En cours de formation .................................................................. 24,2 49,5 73,7 20,0 6,3 26,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 35,6 49,3 84,9 12,7 2,4 15,1

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 35,9 44,7 80,6 17,2 2,2 19,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 37,3 44,7 82,0 17,0 1,0 18,0

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 32,0 48,6 80,5 13,4 6,1 19,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 58,7 27,0 85,7 7,0 7,3 14,3

2 .................................................................................................... 46,6 47,6 94,1 3,0 2,9 5,9

3 .................................................................................................... 45,5 39,8 85,3 11,9 2,9 14,7

4 .................................................................................................... 35,6 51,0 86,6 13,4 13,4

5 .................................................................................................... 37,9 48,8 86,7 11,6 1,6 13,3

6 .................................................................................................... 31,0 49,8 80,8 17,5 1,7 19,2

7 .................................................................................................... 23,5 53,3 76,8 20,9 2,3 23,2

8 .................................................................................................... 22,4 54,5 76,9 19,1 4,0 23,1

9 .................................................................................................... 38,1 36,8 74,9 20,6 4,5 25,1

10 Très à droite ............................................................................. 49,6 25,1 74,7 19,3 6,0 25,3

ST à gauche .................................................................................. 42,9 44,0 86,9 10,9 2,1 13,1

ST à droite .................................................................................... 28,7 48,9 77,6 19,4 3,0 22,4
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

Le terrorisme

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 48,7 32,2 80,8 14,9 4,3 19,2

Sexe

Un homme .................................................................................... 42,2 35,0 77,2 16,8 6,0 22,8

Une femme ................................................................................... 54,9 29,5 84,3 13,0 2,6 15,7

Age

18-34 ............................................................................................. 43,3 30,2 73,5 20,0 6,6 26,5

35-49 ............................................................................................. 42,9 37,4 80,4 15,5 4,1 19,6

50-59 ............................................................................................. 47,2 36,7 83,9 11,5 4,6 16,1

60+ ................................................................................................ 60,3 26,2 86,4 11,5 2,1 13,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 43,3 30,2 73,5 20,0 6,6 26,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 44,6 37,2 81,7 14,0 4,3 18,3

ST 60 ans et plus .......................................................................... 60,3 26,2 86,4 11,5 2,1 13,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 39,3 36,9 76,2 17,9 5,8 23,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 47,1 31,9 79,1 16,7 4,2 20,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 46,9 31,8 78,8 16,1 5,1 21,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 56,7 29,5 86,2 10,9 2,9 13,8

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 42,7 36,0 78,8 17,4 3,9 21,2

La mondialisation est une menace ............................................... 54,9 28,1 83,0 12,3 4,7 17,0

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 41,7 33,1 74,8 18,4 6,7 25,2

Assez ............................................................................................ 48,0 32,5 80,5 14,8 4,7 19,5

Peu ................................................................................................ 52,2 32,2 84,3 12,8 2,9 15,7

Pas du tout .................................................................................... 54,6 28,0 82,6 16,1 1,3 17,4

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 46,1 32,7 78,7 15,9 5,4 21,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 52,6 31,4 84,0 13,4 2,6 16,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 52,6 29,6 82,2 14,5 3,3 17,8

21 ans ou plus ............................................................................... 45,8 34,1 79,8 15,0 5,2 20,2

En cours de formation .................................................................. 35,1 40,7 75,9 18,0 6,1 24,1

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 49,3 32,1 81,4 15,1 3,6 18,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 46,7 30,2 76,9 16,4 6,7 23,1

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 49,9 36,0 85,9 11,2 2,9 14,1

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 50,0 43,3 93,3 6,7 6,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 22,7 42,2 64,9 15,3 19,8 35,1

2 .................................................................................................... 45,4 30,5 76,0 8,7 15,3 24,0

3 .................................................................................................... 31,6 33,4 65,0 26,3 8,8 35,0

4 .................................................................................................... 36,8 39,1 75,9 20,5 3,5 24,1

5 .................................................................................................... 52,5 31,7 84,3 13,3 2,4 15,7

6 .................................................................................................... 53,2 29,0 82,1 14,3 3,5 17,9

7 .................................................................................................... 47,8 35,7 83,6 13,9 2,5 16,4

8 .................................................................................................... 53,3 29,3 82,7 13,2 4,2 17,3

9 .................................................................................................... 70,8 25,3 96,0 4,0 4,0

10 Très à droite ............................................................................. 80,4 13,3 93,8 6,2 6,2

ST à gauche .................................................................................. 34,5 36,2 70,7 20,8 8,5 29,3

ST à droite .................................................................................... 55,0 29,7 84,7 12,3 3,0 15,3
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

La perte du pouvoir d'achat

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 23,2 49,9 73,1 23,4 3,5 26,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 23,3 51,2 74,5 21,4 4,2 25,5

Une femme ................................................................................... 23,2 48,6 71,8 25,3 2,9 28,2

Age

18-34 ............................................................................................. 16,7 43,6 60,3 34,8 4,9 39,7

35-49 ............................................................................................. 25,4 47,4 72,8 23,2 4,0 27,2

50-59 ............................................................................................. 29,6 48,6 78,2 18,9 2,9 21,8

60+ ................................................................................................ 23,5 59,0 82,5 15,4 2,1 17,5

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 16,7 43,6 60,3 34,8 4,9 39,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 27,0 47,9 74,9 21,6 3,6 25,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 23,5 59,0 82,5 15,4 2,1 17,5

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 16,3 51,8 68,1 26,0 5,9 31,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 22,8 47,7 70,5 27,4 2,0 29,5

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 22,4 49,5 71,9 23,1 5,0 28,1

Inactive / Unemployed .................................................................. 28,4 50,6 78,9 18,5 2,6 21,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 19,4 49,4 68,8 27,7 3,5 31,2

La mondialisation est une menace ............................................... 27,3 50,3 77,6 18,9 3,5 22,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 28,1 43,6 71,8 24,1 4,2 28,2

Assez ............................................................................................ 20,4 52,5 72,9 23,0 4,1 27,1

Peu ................................................................................................ 20,6 52,9 73,5 23,7 2,8 26,5

Pas du tout .................................................................................... 38,6 37,2 75,7 22,8 1,5 24,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 22,8 49,7 72,5 23,3 4,1 27,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 23,9 50,1 73,9 23,5 2,5 26,1

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 28,0 47,6 75,6 21,5 2,8 24,4

21 ans ou plus ............................................................................... 18,6 52,3 70,9 24,7 4,4 29,1

En cours de formation .................................................................. 13,6 52,7 66,2 30,6 3,2 33,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 23,1 50,4 73,5 22,7 3,8 26,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 22,4 50,7 73,1 23,3 3,6 26,9

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 24,6 44,6 69,2 28,8 2,0 30,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 32,2 48,3 80,5 19,5 19,5

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 31,4 41,8 73,2 14,8 12,0 26,8

2 .................................................................................................... 19,5 44,4 63,9 33,4 2,7 36,1

3 .................................................................................................... 11,8 51,3 63,1 31,1 5,8 36,9

4 .................................................................................................... 16,8 48,5 65,3 29,1 5,6 34,7

5 .................................................................................................... 28,9 52,0 80,8 16,1 3,1 19,2

6 .................................................................................................... 21,7 49,9 71,6 28,4 28,4

7 .................................................................................................... 17,0 52,2 69,3 26,0 4,7 30,7

8 .................................................................................................... 18,2 51,8 70,0 28,6 1,4 30,0

9 .................................................................................................... 28,4 46,3 74,7 25,3 25,3

10 Très à droite ............................................................................. 51,5 28,1 79,6 17,3 3,1 20,4

ST à gauche .................................................................................. 16,6 48,4 65,1 29,0 5,9 34,9

ST à droite .................................................................................... 22,5 48,9 71,4 26,4 2,2 28,6
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

La guerre

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 40,2 30,9 71,1 21,2 7,7 28,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 35,5 29,1 64,6 24,1 11,4 35,4

Une femme ................................................................................... 44,8 32,5 77,3 18,4 4,2 22,7

Age

18-34 ............................................................................................. 31,0 34,1 65,1 24,8 10,2 34,9

35-49 ............................................................................................. 39,4 29,4 68,7 19,6 11,7 31,3

50-59 ............................................................................................. 42,7 31,8 74,5 20,3 5,2 25,5

60+ ................................................................................................ 48,4 28,7 77,1 19,9 3,0 22,9

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 31,0 34,1 65,1 24,8 10,2 34,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 40,6 30,3 70,9 19,8 9,3 29,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 48,4 28,7 77,1 19,9 3,0 22,9

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 36,9 27,4 64,3 26,5 9,2 35,7

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 39,0 30,9 69,9 23,2 6,9 30,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 35,0 35,1 70,2 15,8 14,0 29,8

Inactive / Unemployed .................................................................. 45,7 31,1 76,8 18,5 4,7 23,2

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 38,2 31,1 69,3 22,9 7,8 30,7

La mondialisation est une menace ............................................... 42,4 30,7 73,0 19,3 7,7 27,0

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 41,7 26,3 67,9 21,7 10,3 32,1

Assez ............................................................................................ 38,6 32,8 71,4 21,1 7,5 28,6

Peu ................................................................................................ 40,8 31,3 72,1 20,8 7,0 27,9

Pas du tout .................................................................................... 43,1 29,8 72,8 21,7 5,5 27,2

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 39,6 30,8 70,3 21,3 8,4 29,7

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 41,2 31,0 72,2 21,0 6,8 27,8

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 42,1 31,5 73,6 19,0 7,5 26,4

21 ans ou plus ............................................................................... 39,4 29,5 68,9 23,0 8,0 31,1

En cours de formation .................................................................. 30,1 34,6 64,7 27,3 7,9 35,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 39,1 33,7 72,8 20,5 6,7 27,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 42,0 25,6 67,6 20,3 12,1 32,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 43,0 31,2 74,2 23,8 2,0 25,8

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 37,4 5,7 43,1 44,1 12,8 56,9

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 46,7 33,8 80,5 11,5 8,0 19,5

2 .................................................................................................... 47,1 17,1 64,2 24,1 11,7 35,8

3 .................................................................................................... 36,9 33,9 70,8 22,9 6,3 29,2

4 .................................................................................................... 30,3 39,2 69,5 21,6 8,9 30,5

5 .................................................................................................... 46,5 29,4 76,0 17,8 6,2 24,0

6 .................................................................................................... 35,6 32,9 68,6 20,6 10,9 31,4

7 .................................................................................................... 34,4 29,4 63,8 27,6 8,6 36,2

8 .................................................................................................... 38,2 32,1 70,3 20,7 9,0 29,7

9 .................................................................................................... 47,1 27,7 74,8 21,0 4,2 25,2

10 Très à droite ............................................................................. 40,8 19,9 60,8 33,0 6,2 39,2

ST à gauche .................................................................................. 36,4 34,0 70,4 21,4 8,2 29,6

ST à droite .................................................................................... 36,9 30,0 66,9 24,3 8,8 33,1
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

La crise économique

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 25,8 48,8 74,6 22,7 2,7 25,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 22,4 48,3 70,7 26,1 3,2 29,3

Une femme ................................................................................... 29,0 49,2 78,3 19,5 2,3 21,7

Age

18-34 ............................................................................................. 20,9 47,2 68,1 28,2 3,7 31,9

35-49 ............................................................................................. 26,7 46,4 73,0 25,0 2,0 27,0

50-59 ............................................................................................. 31,7 47,8 79,5 16,8 3,7 20,5

60+ ................................................................................................ 26,0 53,3 79,3 18,8 1,9 20,7

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 20,9 47,2 68,1 28,2 3,7 31,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 28,6 46,9 75,5 21,9 2,6 24,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 26,0 53,3 79,3 18,8 1,9 20,7

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 19,3 47,8 67,1 28,3 4,6 32,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 25,8 49,0 74,8 23,5 1,7 25,2

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 25,1 46,0 71,1 24,9 4,0 28,9

Inactive / Unemployed .................................................................. 30,2 50,4 80,6 17,5 1,8 19,4

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 21,1 49,7 70,8 26,6 2,6 29,2

La mondialisation est une menace ............................................... 30,7 47,8 78,5 18,6 2,9 21,5

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 28,3 43,5 71,8 24,3 3,9 28,2

Assez ............................................................................................ 23,6 49,9 73,5 23,1 3,4 26,5

Peu ................................................................................................ 25,8 50,7 76,5 22,3 1,2 23,5

Pas du tout .................................................................................... 32,1 47,1 79,2 18,2 2,7 20,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 25,0 47,9 73,0 23,5 3,6 27,0

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 26,9 50,0 77,0 21,5 1,5 23,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 27,9 48,3 76,2 21,5 2,4 23,8

21 ans ou plus ............................................................................... 23,9 49,0 72,9 23,9 3,1 27,1

En cours de formation .................................................................. 21,2 50,8 72,0 24,9 3,2 28,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 26,2 48,6 74,8 22,9 2,2 25,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 23,8 48,6 72,5 23,2 4,3 27,5

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 28,2 50,8 79,0 19,1 1,9 21,0

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 25,3 43,9 69,3 30,7 30,7

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 34,5 34,6 69,1 22,8 8,1 30,9

2 .................................................................................................... 14,0 53,5 67,6 29,7 2,7 32,4

3 .................................................................................................... 19,9 52,8 72,8 23,3 3,9 27,2

4 .................................................................................................... 25,5 39,0 64,5 33,6 1,9 35,5

5 .................................................................................................... 29,2 48,9 78,1 18,5 3,3 21,9

6 .................................................................................................... 23,1 53,3 76,4 23,6 23,6

7 .................................................................................................... 19,2 50,9 70,0 26,7 3,3 30,0

8 .................................................................................................... 20,9 55,8 76,8 21,8 1,4 23,2

9 .................................................................................................... 45,8 45,7 91,4 8,6 8,6

10 Très à droite ............................................................................. 43,6 36,1 79,7 17,4 3,0 20,3

ST à gauche .................................................................................. 22,9 45,6 68,4 28,2 3,3 31,6

ST à droite .................................................................................... 24,6 50,9 75,5 22,8 1,7 24,5
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

Le financement de la protection sociale (retraite, santé...)

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 45,5 40,8 86,3 11,6 2,1 13,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 42,3 43,8 86,1 11,2 2,7 13,9

Une femme ................................................................................... 48,5 37,9 86,4 12,0 1,5 13,6

Age

18-34 ............................................................................................. 42,5 39,8 82,3 15,4 2,3 17,7

35-49 ............................................................................................. 49,6 39,0 88,6 9,1 2,3 11,4

50-59 ............................................................................................. 46,1 38,0 84,2 14,1 1,8 15,8

60+ ................................................................................................ 43,9 45,1 89,0 9,0 2,0 11,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 42,5 39,8 82,3 15,4 2,3 17,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 48,3 38,6 86,9 11,0 2,1 13,1

ST 60 ans et plus .......................................................................... 43,9 45,1 89,0 9,0 2,0 11,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 41,6 41,7 83,4 14,6 2,0 16,6

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 45,9 43,1 88,9 9,7 1,4 11,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 47,9 34,2 82,2 15,3 2,6 17,8

Inactive / Unemployed .................................................................. 46,6 41,1 87,7 9,7 2,6 12,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 38,0 45,7 83,8 14,1 2,1 16,2

La mondialisation est une menace ............................................... 53,3 35,6 88,9 9,0 2,1 11,1

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 45,6 38,4 84,0 13,4 2,6 16,0

Assez ............................................................................................ 44,8 42,9 87,7 10,7 1,6 12,3

Peu ................................................................................................ 45,2 40,1 85,3 12,1 2,6 14,7

Pas du tout .................................................................................... 50,4 37,7 88,1 10,4 1,5 11,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 45,0 41,5 86,6 11,5 1,9 13,4

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 46,2 39,7 85,8 11,8 2,4 14,2

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 49,1 41,6 90,7 7,5 1,8 9,3

21 ans ou plus ............................................................................... 43,2 38,5 81,7 15,7 2,6 18,3

En cours de formation .................................................................. 30,8 48,9 79,7 18,8 1,5 20,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 46,5 41,0 87,5 10,7 1,8 12,5

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 45,1 38,6 83,7 13,5 2,9 16,3

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 42,9 41,8 84,7 13,4 1,9 15,3

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 32,0 62,1 94,0 6,0 6,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 38,5 38,3 76,8 11,2 11,9 23,2

2 .................................................................................................... 44,9 34,9 79,8 17,5 2,7 20,2

3 .................................................................................................... 39,2 40,7 79,9 17,1 3,0 20,1

4 .................................................................................................... 33,5 50,5 83,9 15,2 0,9 16,1

5 .................................................................................................... 47,2 42,0 89,3 8,7 2,0 10,7

6 .................................................................................................... 47,2 42,1 89,3 10,7 10,7

7 .................................................................................................... 40,9 40,2 81,1 16,6 2,4 18,9

8 .................................................................................................... 51,7 38,4 90,1 7,4 2,5 9,9

9 .................................................................................................... 62,7 25,3 88,0 8,0 4,0 12,0

10 Très à droite ............................................................................. 75,2 19,1 94,3 5,7 5,7

ST à gauche .................................................................................. 37,5 43,7 81,2 15,8 3,0 18,8

ST à droite .................................................................................... 49,4 37,5 86,9 11,5 1,6 13,1
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Q31. Etes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout avec ses
sujets...

Les déficits publics et la dette

Très inquiet Plutôt inquiet ST Inquiet
Plutôt pas

inquiet
Pas du tout

inquiet
ST Pas inquiet

ENSEMBLE ..................................................................................... 25,6 44,7 70,3 25,1 4,7 29,7

Sexe

Un homme .................................................................................... 24,9 41,5 66,3 27,6 6,1 33,7

Une femme ................................................................................... 26,3 47,7 74,0 22,7 3,3 26,0

Age

18-34 ............................................................................................. 21,4 44,9 66,3 27,7 6,0 33,7

35-49 ............................................................................................. 27,5 43,0 70,4 26,0 3,6 29,6

50-59 ............................................................................................. 24,9 48,7 73,6 20,0 6,4 26,4

60+ ................................................................................................ 28,2 43,7 71,9 24,7 3,4 28,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 21,4 44,9 66,3 27,7 6,0 33,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 26,5 45,1 71,6 23,7 4,7 28,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 28,2 43,7 71,9 24,7 3,4 28,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 25,7 41,3 67,0 28,1 5,0 33,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 23,2 48,2 71,3 25,6 3,0 28,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 28,3 45,0 73,3 20,5 6,2 26,7

Inactive / Unemployed .................................................................. 26,4 43,7 70,2 24,7 5,2 29,8

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 20,8 48,5 69,3 26,8 3,9 30,7

La mondialisation est une menace ............................................... 30,7 40,6 71,3 23,3 5,5 28,7

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 25,0 40,5 65,4 25,1 9,5 34,6

Assez ............................................................................................ 24,6 45,6 70,2 26,0 3,8 29,8

Peu ................................................................................................ 24,7 47,1 71,7 25,1 3,2 28,3

Pas du tout .................................................................................... 37,0 39,4 76,5 19,3 4,2 23,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 24,7 44,0 68,7 25,7 5,5 31,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 26,9 45,7 72,6 24,1 3,4 27,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 26,4 46,3 72,8 23,4 3,8 27,2

21 ans ou plus ............................................................................... 25,1 42,1 67,1 27,5 5,3 32,9

En cours de formation .................................................................. 22,4 47,7 70,1 22,1 7,8 29,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 24,1 45,8 69,9 25,5 4,5 30,1

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 30,7 39,9 70,6 23,8 5,6 29,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 20,5 52,1 72,6 23,5 4,0 27,4

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 31,2 31,5 62,8 37,2 37,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 18,5 26,0 44,5 31,5 24,0 55,5

2 .................................................................................................... 22,7 23,6 46,2 42,2 11,6 53,8

3 .................................................................................................... 9,9 48,9 58,8 36,4 4,9 41,2

4 .................................................................................................... 19,5 46,8 66,3 28,5 5,1 33,7

5 .................................................................................................... 29,8 46,7 76,5 20,1 3,4 23,5

6 .................................................................................................... 27,1 43,1 70,3 27,2 2,6 29,7

7 .................................................................................................... 24,9 45,4 70,3 25,4 4,2 29,7

8 .................................................................................................... 26,0 44,4 70,4 25,7 3,9 29,6

9 .................................................................................................... 34,7 57,2 92,0 8,0 8,0

10 Très à droite ............................................................................. 45,2 32,1 77,3 14,0 8,7 22,7

ST à gauche .................................................................................. 16,1 42,8 58,9 33,5 7,6 41,1

ST à droite .................................................................................... 28,3 44,1 72,3 23,8 3,8 27,7
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Q32. Avez-vous une image très positive, plutôt positive, neutre, plutôt négative ou très négative de
...

Donald Trump

Très positive
Plutôt

positive
ST Positive

Ni positive,
ni negative

Plutôt
négative

Très
négative

ST Négative
Je ne sais

pas qui c'est

ENSEMBLE ..................................................................................... 2,7 6,0 8,8 12,8 21,1 56,9 78,0 0,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 4,6 8,0 12,6 14,0 20,9 51,7 72,6 0,8

Une femme ................................................................................... 1,0 4,1 5,1 11,6 21,2 61,9 83,1 0,2

Age

18-34 ............................................................................................. 5,8 8,6 14,4 13,4 24,2 47,0 71,2 1,0

35-49 ............................................................................................. 1,3 5,1 6,5 15,2 19,5 58,1 77,6 0,7

50-59 ............................................................................................. 1,2 6,8 8,0 11,0 22,9 58,1 80,9

60+ ................................................................................................ 2,1 4,1 6,1 10,8 18,5 64,6 83,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 5,8 8,6 14,4 13,4 24,2 47,0 71,2 1,0

ST 35-59 ans ................................................................................ 1,3 5,7 7,1 13,7 20,8 58,1 78,9 0,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 2,1 4,1 6,1 10,8 18,5 64,6 83,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 6,4 7,2 13,7 12,2 23,2 50,9 74,1

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 1,0 5,4 6,4 11,1 20,7 61,1 81,8 0,7

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 2,3 8,4 10,7 13,0 21,7 53,3 75,1 1,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 2,0 4,8 6,8 14,4 19,7 58,9 78,5 0,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 2,2 5,6 7,9 11,8 22,0 57,9 80,0 0,4

La mondialisation est une menace ............................................... 3,3 6,5 9,7 13,8 20,0 55,9 75,9 0,6

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 8,9 5,1 14,0 12,2 14,8 58,5 73,3 0,5

Assez ............................................................................................ 1,8 8,5 10,3 11,2 21,0 57,0 78,0 0,5

Peu ................................................................................................ 0,7 4,0 4,7 14,7 24,4 55,9 80,3 0,3

Pas du tout .................................................................................... 1,3 3,2 4,4 14,5 22,7 57,0 79,8 1,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 4,0 7,5 11,5 11,5 19,1 57,5 76,5 0,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 0,8 3,8 4,7 14,7 24,1 56,1 80,2 0,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 2,1 6,6 8,6 13,1 21,3 56,5 77,8 0,5

21 ans ou plus ............................................................................... 2,7 5,8 8,6 11,8 20,6 58,6 79,2 0,5

En cours de formation .................................................................. 8,3 3,1 11,4 16,9 22,1 49,6 71,7

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 2,8 6,2 9,0 13,0 21,7 56,1 77,8 0,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 3,1 6,1 9,2 12,3 19,7 58,2 77,8 0,7

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 1,8 4,7 6,6 9,5 20,2 61,9 82,0 1,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 5,9 5,9 31,7 25,4 37,1 62,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,5 3,5 7,1 3,5 7,6 81,9 89,4

2 .................................................................................................... 3,3 14,7 82,0 96,7

3 .................................................................................................... 1,0 2,4 3,5 2,9 18,5 75,2 93,6

4 .................................................................................................... 3,3 3,3 5,5 19,5 70,9 90,4 0,9

5 .................................................................................................... 0,8 5,0 5,8 14,8 19,0 59,6 78,6 0,8

6 .................................................................................................... 2,0 3,7 5,7 13,3 27,6 53,4 81,0

7 .................................................................................................... 1,7 13,7 15,5 18,0 30,9 35,6 66,5

8 .................................................................................................... 7,8 6,0 13,8 21,8 25,3 39,1 64,4

9 .................................................................................................... 4,4 25,3 29,7 17,4 11,9 36,9 48,8 4,1

10 Très à droite ............................................................................. 31,6 8,3 39,9 13,8 9,0 37,3 46,3

ST à gauche .................................................................................. 0,7 2,6 3,3 4,0 17,4 74,9 92,3 0,4

ST à droite .................................................................................... 6,0 9,5 15,5 17,0 25,6 41,7 67,3 0,3
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Q32. Avez-vous une image très positive, plutôt positive, neutre, plutôt négative ou très négative de
...

Vladimir Poutine

Très positive
Plutôt

positive
ST Positive

Ni positive,
ni negative

Plutôt
négative

Très
négative

ST Négative
Je ne sais

pas qui c'est

ENSEMBLE ..................................................................................... 4,5 8,8 13,4 20,9 30,9 33,9 64,8 0,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 6,9 11,4 18,3 22,9 27,9 30,1 58,0 0,7

Une femme ................................................................................... 2,2 6,4 8,6 18,9 33,7 37,6 71,4 1,1

Age

18-34 ............................................................................................. 7,8 13,0 20,8 20,1 27,5 29,8 57,3 1,8

35-49 ............................................................................................. 4,1 5,6 9,8 22,9 30,4 35,9 66,3 1,0

50-59 ............................................................................................. 2,4 9,9 12,3 18,0 35,0 34,2 69,2 0,6

60+ ................................................................................................ 3,0 7,4 10,4 21,2 32,3 35,8 68,0 0,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 7,8 13,0 20,8 20,1 27,5 29,8 57,3 1,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 3,5 7,2 10,7 21,1 32,1 35,2 67,3 0,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 3,0 7,4 10,4 21,2 32,3 35,8 68,0 0,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 6,4 11,2 17,6 21,7 33,9 26,3 60,2 0,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 3,0 7,0 10,0 18,6 34,8 35,6 70,4 1,0

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 4,7 9,6 14,4 26,2 24,7 33,0 57,6 1,8

Inactive / Unemployed .................................................................. 4,5 8,5 13,0 19,8 28,5 37,8 66,3 0,8

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 3,2 9,0 12,2 21,0 33,2 32,7 65,9 1,0

La mondialisation est une menace ............................................... 6,0 8,7 14,6 20,7 28,5 35,2 63,8 0,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 8,8 11,4 20,1 16,3 27,9 35,7 63,6

Assez ............................................................................................ 4,9 9,4 14,2 20,2 28,2 36,4 64,6 0,9

Peu ................................................................................................ 2,1 8,0 10,1 23,9 36,6 28,9 65,4 0,6

Pas du tout .................................................................................... 2,5 2,8 5,2 22,8 28,8 37,9 66,7 5,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 6,1 10,0 16,1 19,0 28,1 36,2 64,3 0,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 2,2 7,1 9,2 23,7 35,2 30,5 65,7 1,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 4,0 7,7 11,7 22,8 30,1 33,8 63,9 1,6

21 ans ou plus ............................................................................... 4,3 9,3 13,6 19,2 31,7 35,3 67,0 0,2

En cours de formation .................................................................. 9,8 15,6 25,4 16,0 32,3 26,3 58,6

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 4,0 9,4 13,4 22,3 30,3 33,3 63,6 0,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 6,4 6,3 12,6 18,8 34,6 33,0 67,6 1,0

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 2,8 12,4 15,1 16,7 24,7 42,5 67,2 0,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 6,7 5,8 12,5 25,0 31,7 18,9 50,7 11,8

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 7,7 15,6 23,3 7,5 7,9 54,0 61,9 7,2

2 .................................................................................................... 11,3 11,3 15,3 28,2 45,1 73,4

3 .................................................................................................... 3,0 1,8 4,8 14,1 43,2 37,9 81,1

4 .................................................................................................... 6,1 6,1 19,5 32,3 42,1 74,4

5 .................................................................................................... 3,8 6,4 10,2 24,9 32,5 30,5 63,1 1,9

6 .................................................................................................... 4,7 7,1 11,8 20,5 32,5 35,2 67,7

7 .................................................................................................... 3,0 14,8 17,8 22,9 32,3 27,0 59,3

8 .................................................................................................... 5,0 14,1 19,2 24,9 21,5 34,4 55,9

9 .................................................................................................... 13,1 17,0 30,0 8,7 24,9 32,3 57,2 4,1

10 Très à droite ............................................................................. 31,2 20,5 51,6 11,1 8,3 29,0 37,2

ST à gauche .................................................................................. 1,9 6,0 7,9 15,8 33,5 42,1 75,6 0,7

ST à droite .................................................................................... 7,1 13,1 20,2 20,6 27,5 31,4 58,9 0,3
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Q32. Avez-vous une image très positive, plutôt positive, neutre, plutôt négative ou très négative de
...

Recep T. Erdogan

Très positive
Plutôt

positive
ST Positive

Ni positive,
ni negative

Plutôt
négative

Très
négative

ST Négative
Je ne sais

pas qui c'est

ENSEMBLE ..................................................................................... 0,4 2,2 2,5 13,0 21,8 56,8 78,6 5,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 0,2 2,5 2,7 9,9 20,0 64,5 84,4 3,0

Une femme ................................................................................... 0,6 1,8 2,4 15,9 23,6 49,4 73,1 8,6

Age

18-34 ............................................................................................. 1,1 3,0 4,1 14,0 21,8 52,8 74,6 7,4

35-49 ............................................................................................. 0,4 1,4 1,8 18,9 21,6 50,0 71,6 7,7

50-59 ............................................................................................. 3,0 3,0 11,4 25,2 54,1 79,3 6,3

60+ ................................................................................................ 1,6 1,6 7,1 20,1 69,0 89,0 2,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 1,1 3,0 4,1 14,0 21,8 52,8 74,6 7,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 0,2 2,0 2,2 16,1 22,9 51,5 74,5 7,2

ST 60 ans et plus .......................................................................... 1,6 1,6 7,1 20,1 69,0 89,0 2,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 0,5 3,4 3,9 8,5 25,2 58,5 83,6 4,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 1,0 2,6 3,6 14,0 20,3 56,3 76,6 5,8

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 1,2 1,2 17,3 22,9 51,2 74,1 7,3

Inactive / Unemployed .................................................................. 1,4 1,4 13,1 20,5 58,6 79,1 6,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 0,5 2,1 2,7 13,3 21,7 58,2 79,8 4,2

La mondialisation est une menace ............................................... 0,2 2,2 2,4 12,7 22,0 55,4 77,3 7,6

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 1,0 1,8 2,8 6,2 13,0 76,5 89,5 1,5

Assez ............................................................................................ 2,6 2,6 10,8 22,2 60,7 82,9 3,8

Peu ................................................................................................ 0,6 2,3 3,0 16,8 28,0 43,9 71,9 8,3

Pas du tout .................................................................................... 26,2 15,0 40,7 55,7 18,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 0,3 2,3 2,6 9,4 19,3 65,7 85,0 3,1

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 0,5 1,9 2,4 18,5 25,6 43,3 69,0 10,1

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 0,2 1,9 2,0 14,5 22,6 53,7 76,3 7,2

21 ans ou plus ............................................................................... 0,7 2,2 2,9 11,7 19,5 62,5 82,0 3,4

En cours de formation .................................................................. 4,2 4,2 8,8 30,7 45,3 76,0 10,9

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 0,3 2,2 2,5 13,1 20,2 57,9 78,1 6,3

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 0,4 2,3 2,7 14,7 24,3 52,8 77,1 5,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 0,9 0,9 1,9 6,4 25,6 62,4 88,0 3,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 5,9 5,9 25,1 19,3 43,7 63,0 6,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 3,4 3,4 10,8 3,8 71,3 75,1 10,7

2 .................................................................................................... 6,1 20,2 68,0 88,1 5,7

3 .................................................................................................... 0,9 1,6 2,6 7,9 19,6 65,1 84,8 4,8

4 .................................................................................................... 1,0 2,6 3,6 6,8 24,2 55,0 79,2 10,5

5 .................................................................................................... 0,3 1,3 1,6 19,9 23,1 48,4 71,5 6,9

6 .................................................................................................... 0,8 2,0 2,8 5,6 21,0 65,2 86,2 5,4

7 .................................................................................................... 3,0 3,0 11,2 28,0 56,1 84,2 1,6

8 .................................................................................................... 4,2 4,2 15,5 20,1 56,3 76,3 4,0

9 .................................................................................................... 8,1 24,9 58,3 83,2 8,7

10 Très à droite ............................................................................. 6,0 6,0 11,3 2,7 80,0 82,7

ST à gauche .................................................................................. 0,7 2,0 2,7 7,5 20,0 62,0 82,0 7,8

ST à droite .................................................................................... 0,2 3,0 3,3 10,3 21,8 61,1 83,0 3,5
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Q33. Dites si l'attitude de se pays sur la scène internationale vous
inquiète, vous rassure, ou ni l’un ni l’autre

Les États-Unis

Vous inquiète Vous rassure Ni l'un ni l'autre

ENSEMBLE ..................................................................................... 62,8 6,7 30,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 59,3 9,7 31,0

Une femme ................................................................................... 66,2 3,9 29,9

Age

18-34 ............................................................................................. 62,9 7,0 30,1

35-49 ............................................................................................. 62,4 5,9 31,7

50-59 ............................................................................................. 57,8 8,5 33,8

60+ ................................................................................................ 66,2 6,3 27,5

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 62,9 7,0 30,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 60,6 6,9 32,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 66,2 6,3 27,5

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 58,0 7,7 34,3

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 66,7 7,0 26,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 59,4 6,9 33,7

Inactive / Unemployed .................................................................. 64,2 5,8 30,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 62,3 7,3 30,3

La mondialisation est une menace ............................................... 63,4 6,1 30,5

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 64,1 10,8 25,1

Assez ............................................................................................ 61,2 7,7 31,1

Peu ................................................................................................ 65,2 4,4 30,4

Pas du tout .................................................................................... 57,9 1,3 40,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 62,1 8,7 29,2

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 63,9 3,8 32,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 62,7 6,3 31,0

21 ans ou plus ............................................................................... 63,1 6,8 30,1

En cours de formation .................................................................. 62,0 9,8 28,2

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 60,8 6,1 33,1

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 65,4 8,4 26,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 72,0 6,7 21,3

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 37,9 5,9 56,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 73,5 26,5

2 .................................................................................................... 83,8 3,2 13,0

3 .................................................................................................... 71,2 2,3 26,5

4 .................................................................................................... 70,7 4,5 24,8

5 .................................................................................................... 64,6 5,5 29,9

6 .................................................................................................... 60,1 8,8 31,1

7 .................................................................................................... 59,7 6,3 34,0

8 .................................................................................................... 47,0 8,9 44,1

9 .................................................................................................... 42,4 17,0 40,7

10 Très à droite ............................................................................. 37,7 31,5 30,8

ST à gauche .................................................................................. 72,7 3,1 24,2

ST à droite .................................................................................... 54,1 10,5 35,3
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Q33. Dites si l'attitude de se pays sur la scène internationale vous
inquiète, vous rassure, ou ni l’un ni l’autre

La Chine

Vous inquiète Vous rassure Ni l'un ni l'autre

ENSEMBLE ..................................................................................... 39,7 10,5 49,8

Sexe

Un homme .................................................................................... 38,5 13,4 48,2

Une femme ................................................................................... 40,9 7,7 51,4

Age

18-34 ............................................................................................. 31,9 13,7 54,4

35-49 ............................................................................................. 41,5 10,3 48,2

50-59 ............................................................................................. 37,4 10,3 52,3

60+ ................................................................................................ 46,7 7,7 45,6

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 31,9 13,7 54,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 39,9 10,3 49,8

ST 60 ans et plus .......................................................................... 46,7 7,7 45,6

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 36,5 12,1 51,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 37,2 14,2 48,6

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 38,3 8,2 53,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 44,5 7,4 48,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 34,7 12,6 52,6

La mondialisation est une menace ............................................... 44,9 8,3 46,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 40,7 13,5 45,8

Assez ............................................................................................ 42,1 10,9 47,0

Peu ................................................................................................ 37,3 8,9 53,8

Pas du tout .................................................................................... 33,5 8,0 58,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 41,7 11,7 46,6

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 36,6 8,7 54,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 40,1 9,1 50,8

21 ans ou plus ............................................................................... 38,9 12,2 48,9

En cours de formation .................................................................. 41,7 10,8 47,5

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 39,3 9,0 51,7

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 39,3 14,3 46,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 43,9 8,5 47,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 31,2 18,9 49,9

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 42,5 7,4 50,1

2 .................................................................................................... 42,3 3,2 54,6

3 .................................................................................................... 35,5 6,3 58,2

4 .................................................................................................... 38,4 15,3 46,3

5 .................................................................................................... 40,1 10,2 49,7

6 .................................................................................................... 45,3 11,4 43,3

7 .................................................................................................... 38,9 11,9 49,2

8 .................................................................................................... 28,8 10,7 60,5

9 .................................................................................................... 50,6 4,2 45,2

10 Très à droite ............................................................................. 49,1 16,3 34,6

ST à gauche .................................................................................. 38,2 9,6 52,2

ST à droite .................................................................................... 40,4 11,4 48,2
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Q33. Dites si l'attitude de se pays sur la scène internationale vous
inquiète, vous rassure, ou ni l’un ni l’autre

La Russie

Vous inquiète Vous rassure Ni l'un ni l'autre

ENSEMBLE ..................................................................................... 55,4 8,5 36,1

Sexe

Un homme .................................................................................... 52,1 12,4 35,6

Une femme ................................................................................... 58,6 4,8 36,6

Age

18-34 ............................................................................................. 50,0 12,4 37,7

35-49 ............................................................................................. 56,2 6,9 36,9

50-59 ............................................................................................. 54,2 8,9 36,9

60+ ................................................................................................ 60,5 6,2 33,3

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 50,0 12,4 37,7

ST 35-59 ans ................................................................................ 55,5 7,7 36,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 60,5 6,2 33,3

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 51,0 9,0 40,0

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 57,1 8,1 34,8

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 52,7 9,8 37,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 58,0 8,0 34,1

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 53,5 7,4 39,1

La mondialisation est une menace ............................................... 57,4 9,7 32,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 56,0 13,8 30,2

Assez ............................................................................................ 55,7 10,3 34,0

Peu ................................................................................................ 55,1 4,5 40,4

Pas du tout .................................................................................... 53,5 2,5 44,1

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 55,8 11,4 32,8

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 54,8 4,1 41,0

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 57,1 7,4 35,5

21 ans ou plus ............................................................................... 54,8 8,6 36,6

En cours de formation .................................................................. 45,7 16,9 37,4

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 54,4 7,4 38,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 56,5 10,9 32,6

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 58,5 10,3 31,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 55,8 44,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 47,3 15,1 37,6

2 .................................................................................................... 60,9 3,0 36,1

3 .................................................................................................... 61,7 5,3 33,0

4 .................................................................................................... 60,7 4,9 34,4

5 .................................................................................................... 54,8 6,6 38,5

6 .................................................................................................... 60,5 9,2 30,2

7 .................................................................................................... 51,8 10,9 37,3

8 .................................................................................................... 45,9 7,7 46,3

9 .................................................................................................... 59,5 16,6 23,9

10 Très à droite ............................................................................. 43,3 33,5 23,2

ST à gauche .................................................................................. 59,8 5,8 34,4

ST à droite .................................................................................... 52,8 12,2 34,9
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Q33. Dites si l'attitude de se pays sur la scène internationale vous
inquiète, vous rassure, ou ni l’un ni l’autre

L’Union européenne

Vous inquiète Vous rassure Ni l'un ni l'autre

ENSEMBLE ..................................................................................... 38,5 20,0 41,6

Sexe

Un homme .................................................................................... 41,5 22,1 36,5

Une femme ................................................................................... 35,6 17,9 46,5

Age

18-34 ............................................................................................. 37,9 19,7 42,4

35-49 ............................................................................................. 39,4 19,0 41,6

50-59 ............................................................................................. 38,7 20,1 41,2

60+ ................................................................................................ 37,9 21,0 41,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 37,9 19,7 42,4

ST 35-59 ans ................................................................................ 39,2 19,4 41,4

ST 60 ans et plus .......................................................................... 37,9 21,0 41,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 38,2 20,7 41,1

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 35,7 20,4 43,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 39,0 19,9 41,0

Inactive / Unemployed .................................................................. 40,7 19,1 40,2

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 29,6 25,9 44,5

La mondialisation est une menace ............................................... 47,8 13,7 38,5

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 45,6 22,4 32,0

Assez ............................................................................................ 41,3 20,4 38,3

Peu ................................................................................................ 31,5 19,1 49,4

Pas du tout .................................................................................... 34,7 14,5 50,8

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 42,7 21,0 36,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 32,1 18,3 49,6

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 37,5 19,8 42,7

21 ans ou plus ............................................................................... 40,4 20,3 39,3

En cours de formation .................................................................. 33,9 19,0 47,1

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 38,3 17,5 44,2

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 39,4 23,2 37,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 38,8 24,3 36,9

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 26,5 31,3 42,2

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 26,6 38,9 34,5

2 .................................................................................................... 23,0 24,7 52,4

3 .................................................................................................... 23,3 28,2 48,6

4 .................................................................................................... 27,0 27,2 45,9

5 .................................................................................................... 37,6 18,4 44,0

6 .................................................................................................... 42,5 23,2 34,3

7 .................................................................................................... 45,6 15,8 38,6

8 .................................................................................................... 47,6 12,9 39,5

9 .................................................................................................... 59,2 40,8

10 Très à droite ............................................................................. 76,3 5,8 17,9

ST à gauche .................................................................................. 25,0 28,4 46,6

ST à droite .................................................................................... 48,8 15,4 35,8
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Q34. Que pensez-vous des opinions suivantes :
Internet et les réseaux sociaux ...

Sont une bonne chose car ils permettent à chacun de
s’exprimer plus librement

D'accord Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 75,5 24,5

Sexe

Un homme .................................................................................... 74,7 25,3

Une femme ................................................................................... 76,3 23,7

Age

18-34 ............................................................................................. 76,2 23,8

35-49 ............................................................................................. 77,4 22,6

50-59 ............................................................................................. 72,4 27,6

60+ ................................................................................................ 74,9 25,1

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 76,2 23,8

ST 35-59 ans ................................................................................ 75,5 24,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 74,9 25,1

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 76,1 23,9

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 77,1 22,9

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 71,8 28,2

Inactive / Unemployed .................................................................. 75,5 24,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 80,4 19,6

La mondialisation est une menace ............................................... 70,4 29,6

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 75,7 24,3

Assez ............................................................................................ 74,3 25,7

Peu ................................................................................................ 77,5 22,5

Pas du tout .................................................................................... 73,3 26,7

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 74,7 25,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 76,7 23,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 75,0 25,0

21 ans ou plus ............................................................................... 76,4 23,6

En cours de formation .................................................................. 74,2 25,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 75,2 24,8

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 73,5 26,5

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 83,8 16,2

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 66,9 33,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 65,6 34,4

2 .................................................................................................... 82,3 17,7

3 .................................................................................................... 75,3 24,7

4 .................................................................................................... 80,5 19,5

5 .................................................................................................... 75,3 24,7

6 .................................................................................................... 75,1 24,9

7 .................................................................................................... 75,4 24,6

8 .................................................................................................... 74,4 25,6

9 .................................................................................................... 92,0 8,0

10 Très à droite ............................................................................. 56,3 43,7

ST à gauche .................................................................................. 77,3 22,7

ST à droite .................................................................................... 74,4 25,6
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Q34. Que pensez-vous des opinions suivantes :
Internet et les réseaux sociaux ...

Sont une bonne chose car ils offrent la possibilité de
s’informer soi-même

D'accord Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 88,9 11,1

Sexe

Un homme .................................................................................... 87,4 12,6

Une femme ................................................................................... 90,3 9,7

Age

18-34 ............................................................................................. 88,9 11,1

35-49 ............................................................................................. 89,2 10,8

50-59 ............................................................................................. 87,5 12,5

60+ ................................................................................................ 89,5 10,5

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 88,9 11,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 88,5 11,5

ST 60 ans et plus .......................................................................... 89,5 10,5

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 84,6 15,4

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 90,5 9,5

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 89,5 10,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 90,0 10,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 91,8 8,2

La mondialisation est une menace ............................................... 85,8 14,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 87,2 12,8

Assez ............................................................................................ 91,2 8,8

Peu ................................................................................................ 88,1 11,9

Pas du tout .................................................................................... 83,7 16,3

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 89,9 10,1

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 87,3 12,7

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 89,9 10,1

21 ans ou plus ............................................................................... 86,7 13,3

En cours de formation .................................................................. 95,0 5,0

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 89,0 11,0

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 88,6 11,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 91,3 8,7

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 73,6 26,4

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 76,8 23,2

2 .................................................................................................... 88,6 11,4

3 .................................................................................................... 89,8 10,2

4 .................................................................................................... 92,7 7,3

5 .................................................................................................... 85,6 14,4

6 .................................................................................................... 91,0 9,0

7 .................................................................................................... 91,6 8,4

8 .................................................................................................... 93,7 6,3

9 .................................................................................................... 92,0 8,0

10 Très à droite ............................................................................. 88,7 11,3

ST à gauche .................................................................................. 89,6 10,4

ST à droite .................................................................................... 91,6 8,4
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Q34. Que pensez-vous des opinions suivantes :
Internet et les réseaux sociaux ...

Sont une bonne chose car ils permettent de
rencontrer de nouvelles personnes

D'accord Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 77,7 22,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 79,0 21,0

Une femme ................................................................................... 76,5 23,5

Age

18-34 ............................................................................................. 84,9 15,1

35-49 ............................................................................................. 79,4 20,6

50-59 ............................................................................................. 72,3 27,7

60+ ................................................................................................ 72,2 27,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 84,9 15,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 76,7 23,3

ST 60 ans et plus .......................................................................... 72,2 27,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 78,2 21,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 81,2 18,8

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 81,6 18,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 72,7 27,3

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 82,5 17,5

La mondialisation est une menace ............................................... 72,6 27,4

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 71,4 28,6

Assez ............................................................................................ 78,5 21,5

Peu ................................................................................................ 79,6 20,4

Pas du tout .................................................................................... 80,1 19,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 76,3 23,7

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 79,7 20,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 80,0 20,0

21 ans ou plus ............................................................................... 73,2 26,8

En cours de formation .................................................................. 88,2 11,8

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 77,3 22,7

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 79,2 20,8

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 77,4 22,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 68,1 31,9

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 79,7 20,3

2 .................................................................................................... 78,9 21,1

3 .................................................................................................... 82,2 17,8

4 .................................................................................................... 85,6 14,4

5 .................................................................................................... 75,6 24,4

6 .................................................................................................... 73,3 26,7

7 .................................................................................................... 77,6 22,4

8 .................................................................................................... 76,5 23,5

9 .................................................................................................... 74,3 25,7

10 Très à droite ............................................................................. 77,6 22,4

ST à gauche .................................................................................. 82,9 17,1

ST à droite .................................................................................... 75,9 24,1
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Q34. Que pensez-vous des opinions suivantes :
Internet et les réseaux sociaux ...

Sont une mauvaise chose car ils donnent à d’autres
(entreprises, gouvernements, entourage) trop

d’informations sur notre vie privée

D'accord Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 63,6 36,4

Sexe

Un homme .................................................................................... 61,4 38,6

Une femme ................................................................................... 65,6 34,4

Age

18-34 ............................................................................................. 64,5 35,5

35-49 ............................................................................................. 61,1 38,9

50-59 ............................................................................................. 63,5 36,5

60+ ................................................................................................ 65,1 34,9

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 64,5 35,5

ST 35-59 ans ................................................................................ 62,0 38,0

ST 60 ans et plus .......................................................................... 65,1 34,9

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 62,2 37,8

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 60,9 39,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 59,5 40,5

Inactive / Unemployed .................................................................. 68,5 31,5

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 56,7 43,3

La mondialisation est une menace ............................................... 70,7 29,3

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 71,0 29,0

Assez ............................................................................................ 58,9 41,1

Peu ................................................................................................ 64,1 35,9

Pas du tout .................................................................................... 68,3 31,7

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 62,7 37,3

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 64,9 35,1

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 65,4 34,6

21 ans ou plus ............................................................................... 61,2 38,8

En cours de formation .................................................................. 63,7 36,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 64,4 35,6

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 59,6 40,4

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 67,9 32,1

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 69,9 30,1

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 73,8 26,2

2 .................................................................................................... 59,1 40,9

3 .................................................................................................... 60,8 39,2

4 .................................................................................................... 60,1 39,9

5 .................................................................................................... 65,4 34,6

6 .................................................................................................... 57,6 42,4

7 .................................................................................................... 64,9 35,1

8 .................................................................................................... 63,9 36,1

9 .................................................................................................... 70,6 29,4

10 Très à droite ............................................................................. 67,0 33,0

ST à gauche .................................................................................. 61,6 38,4

ST à droite .................................................................................... 63,2 36,8
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Q34. Que pensez-vous des opinions suivantes :
Internet et les réseaux sociaux ...

Sont une mauvaise chose car ils favorisent la
diffusion de fausses informations

D'accord Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 71,1 28,9

Sexe

Un homme .................................................................................... 71,7 28,3

Une femme ................................................................................... 70,5 29,5

Age

18-34 ............................................................................................. 74,9 25,1

35-49 ............................................................................................. 70,6 29,4

50-59 ............................................................................................. 69,3 30,7

60+ ................................................................................................ 69,0 31,0

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 74,9 25,1

ST 35-59 ans ................................................................................ 70,1 29,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 69,0 31,0

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 71,7 28,3

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 70,7 29,3

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 71,6 28,4

Inactive / Unemployed .................................................................. 70,8 29,2

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 68,2 31,8

La mondialisation est une menace ............................................... 74,1 25,9

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 69,7 30,3

Assez ............................................................................................ 72,3 27,7

Peu ................................................................................................ 70,4 29,6

Pas du tout .................................................................................... 71,1 28,9

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 71,5 28,5

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 70,6 29,4

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 71,5 28,5

21 ans ou plus ............................................................................... 69,9 30,1

En cours de formation .................................................................. 75,6 24,4

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 72,6 27,4

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 66,5 33,5

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 74,4 25,6

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 69,7 30,3

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 77,1 22,9

2 .................................................................................................... 69,0 31,0

3 .................................................................................................... 73,1 26,9

4 .................................................................................................... 64,0 36,0

5 .................................................................................................... 68,3 31,7

6 .................................................................................................... 70,6 29,4

7 .................................................................................................... 73,1 26,9

8 .................................................................................................... 81,6 18,4

9 .................................................................................................... 70,9 29,1

10 Très à droite ............................................................................. 84,2 15,8

ST à gauche .................................................................................. 69,3 30,7

ST à droite .................................................................................... 75,0 25,0
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Q34. Que pensez-vous des opinions suivantes :
Internet et les réseaux sociaux ...

Sont une mauvaise chose car ils nous amènent à
discuter uniquement avec des gens qui sont du

même avis que nous.

D'accord Pas d'accord

ENSEMBLE ..................................................................................... 25,7 74,3

Sexe

Un homme .................................................................................... 28,4 71,6

Une femme ................................................................................... 23,0 77,0

Age

18-34 ............................................................................................. 26,1 73,9

35-49 ............................................................................................. 24,3 75,7

50-59 ............................................................................................. 26,4 73,6

60+ ................................................................................................ 26,2 73,8

ST Moins de 35 ans ...................................................................... 26,1 73,9

ST 35-59 ans ................................................................................ 25,1 74,9

ST 60 ans et plus .......................................................................... 26,2 73,8

Occupation

Managers and Professionals ........................................................ 30,5 69,5

Technicians. Clerks. Service workers .......................................... 24,9 75,1

Workers. Elementary occupations. Armed forces ....................... 24,1 75,9

Inactive / Unemployed .................................................................. 24,0 76,0

QRS1. Laquelle des deux propositions suivantes se
rapproche le plus de ce que vous pensez :

La mondialisation est une opportunité .......................................... 22,7 77,3

La mondialisation est une menace ............................................... 28,8 71,2

QRS2. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

Beaucoup ...................................................................................... 33,4 66,6

Assez ............................................................................................ 25,0 75,0

Peu ................................................................................................ 21,5 78,5

Pas du tout .................................................................................... 28,5 71,5

ST Beaucoup + Assez .................................................................. 27,6 72,4

ST Peu + Pas du tout ................................................................... 22,7 77,3

QRS4. A quel âge avez-vous arrêté vos études ?

Moins de 21 ans ........................................................................... 25,1 74,9

21 ans ou plus ............................................................................... 26,6 73,4

En cours de formation .................................................................. 24,7 75,3

QRS12. Population de la commune où vous vivez?

Moins de 15 000 habitants ........................................................... 26,3 73,7

15 001 à 100 000 habitants .......................................................... 23,8 76,2

100 001 à 500 000 habitants ........................................................ 26,5 73,5

Plus de 500 000 d'habitants ......................................................... 26,0 74,0

QRS13. Sur une échelle « droite » « gauche », vous êtes

1 Très à gauche ............................................................................ 49,7 50,3

2 .................................................................................................... 21,6 78,4

3 .................................................................................................... 20,4 79,6

4 .................................................................................................... 26,5 73,5

5 .................................................................................................... 26,2 73,8

6 .................................................................................................... 21,2 78,8

7 .................................................................................................... 20,5 79,5

8 .................................................................................................... 29,3 70,7

9 .................................................................................................... 37,2 62,8

10 Très à droite ............................................................................. 37,5 62,5

ST à gauche .................................................................................. 25,8 74,2

ST à droite .................................................................................... 25,1 74,9
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